UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 1 Ayuda para la tarea

1. Encierra 5 en un circulo. Luego, haz un vinculo numérico.

Encerré 5 pelotas, y hay 3

e . S SEen S mas.
@ @ @@ Puedo contar a partir de

5 para encontrar el total.

@ @ @ Ciiiinco, 6, 7, 8. /

Vinculo

Puedo hacer un vinculo
numeérico para las pelotas

8
/ \ de fatbol.
5

5y 3 son las partes.
3 | & parte

< entero

parte

El todo, o total, es 8. /

2. Haz un vinculo numérico para el domind.

4 Veo 4 puntos y 2 puntos,
\ 6 por lo tanto 4y 2 son las
2 / partes.
Hay un total de 6 puntos.
EUREKA Leccion 1: ?nalilzar y describ’ir.los numeros incluidos (hasta 10) usando grupos de
yvmculos numericos.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

1. Encierra en un circulo 2 partes que veas. Haz un vinculo numérico que coincida.

parte (4)

Veo un grupo de 4y
un grupo de 3.

Mis partes son 4 y 3.

>

@o®>

parte (3)

Entero
(7)

Leccion 2 Ayuda para la tarea

entero

7

&L

4

3

parte

parte

2. ¢Cudntas frutas ves? Escribe por los menos dos vinculos numéricos diferentes para mostrar diferentes
maneras de separar las partes del total.

EUREKA
MATH

000
A A

009

Veo 6 frutas
pequenasy
3 frutas
grandes.

También veo 5
manzanasy 4
fresas.

Leccion 2: Razonar sobre los nimeros incluidos en variadas configuraciones que

utilizan vinculos numéricos.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 3 Ayuda para la tarea

Dibuja uno mas en el grupo de 5. En el cuadro, escribe los nimeros para describir el nuevo dibujo.

/N\N/\/\ /\ /\ Hay 6 y dibujé 1

mas.

AA Ahora hay 7.

6
1masquebes_ 7. \
] ’
6+1=_7 1
EUREKA Leccion 3: Ver y describir niimeros de objetos que utilizan 1 mds dentro de
configuraciones de grupos de 5.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Al final de primer grado, los estudiantes deben saber todas sus sumas y restas de factores dentro de 10.

Leccion 4 Ayuda para la tarea

La tarea de la Leccidn 4 proporciona una oportunidad para que los estudiantes creen tarjetas que los ayuden

a desarrollar fluidez con todas las formas de hacer 6 (6y 0,5y 1,4y 2,3y 3).

® Algunas de las tarjetas pueden tener el vinculo el numérico completo y el enunciado numérico.

Frente: Enunciado numérico

2+4=6

En este enunciado
numérico, las
partes son 2 y 4.
El total es 6.

Reverso: Vinculo numérico

®  Otros pueden tener el vinculo numérico y solo la expresion.

Frente: Expresion

Reverso: Vinculo numérico

2+4

2+ 4? Hmmmm...
Dooooos, 3,4,5, 6.
El total es 6.

Eu REKA Leccion 4: Representar con vinculos numéricos situaciones donde hay que juntar. Contar
a partir de un término o nimero incluido hasta totales de 6 y 7 y crear todas las

>
MATH expresiones
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de suma para cada total.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 5 Ayuda para la tarea

1. Haz 2 enunciados numéricos. Usa los vinculos numéricos para ayudarte.

5 5

N VAN

2 3 1 4

3 2| =15 51 =11 4

Este vinculo numérico tiene las partes
1y 4,yelenteroes 5. Puedo escribir
mi enunciado numérico comenzando

conelentero, 5 =4 + 1.

3y 2 son las partes en uno de mis
vinculos numéricos, por lo tanto sé
que 3+ 2 =5,

2. Completa el nimero faltante del vinculo numérico. Luego, escribe enunciados de suma para el vinculo
numérico que hagas.

Un enunciado
puede
comenzar con

0 necesita 5
mas para hacer
5.

mi parte mas
/ 5 5 | = | 5 0 grande.
5 \
0 -
5 = 0 5 El otro puede

comenzar con
mi parte mas
pequeia.

Ademas de la Tarea de esta tarde, tal vez los estudiantes quieran crear tarjetas para ayudarse a desarrollar
la fluidez en todas las formas de hacer 7 (7y 0,6y 1,5y 2,4y 3).

Eu REKA Leccién 5: Representar con vinculos numéricos situaciones donde hay que juntar. Contar 19
> a partir de un término o nimero incluido hasta totales de 6 y 7 y crear todas las
MATH expresiones de suma para cada total.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 6 Ayuda para la tarea

1. Muestra dos maneras de hacer 7. Usa el vinculo numérico para ayudarte.

5 2 5 @ 2 Cuando solo escribo 5 + 2, sin
Sy H escribir el enunciado numérico
completo, se llama expresion.
7 . 2 ; :
2 5 Ves, ino tiene el signo de igual!

2. Completa el numero faltante del vinculo numérico. Escribe 2 enunciados de suma para el vinculo numérico.

00000 - 7@ o] = |7
(Y )

e

Cuando anado el signo de
igual y el total, se llama
enunciado numérico.

Eu REKA Leccion 6: Representar con vinculos numéricos situaciones donde hay que juntar. Contar 23
a partir de un término o nimero incluido hasta totales de 8 y 9, y crear todas las

MATH® expresiones para cada total.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 6 Ayuda para la tarea

3. Estos vinculos numéricos estan en orden. La parte mas pequefia esta primero. Escribe para mostrar cual
vinculo numérico falta.

a b. c
5 5 5
Hice todos los
L e PN vinculos numéricos
0 5 1| 4 2 (|3 de 5.

4. Usa la expresion para escribir un vinculo numérico y haz un dibujo que haga 8.

Expresion Dibujo Vinculo numérico
Puedo usar mi

dibujo para contary

XX XX X encontrar el total. e
5 | (|3 0oo0o0 Ciiiiiinco..... °

...6,7,8.
Mi total es 8.

Ademads de la Tarea de esta tarde, tal vez los estudiantes quieran crear tarjetas para ayudarse a desarrollar
la fluidez en todas las formas de hacer 8 (8y 0,7y 1,6y2,5y3,4y4).

24 Leccion 6: Representar con vinculos numéricos situaciones donde hay que juntar. Contar EUREKA
a partir de un término o ndmero incluido hasta totales de 8 y 9, y crear todas las

' 0
expresiones para cada total. MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 7 Ayuda para la tarea

Usa el dibujo del estanque para ayudarte a escribir expresiones y vinculos numéricos que muestren todas las

maneras diferentes de hacer 8.

3 animales estan en el estanque. 1 animal esta salpicando.

5 animales estan en tierra. 7 no.

Hay 8 animales en total. Hay 8 animales en total.

Vinculo numérico Expresiones Vinculo numérico Expresiones

3\8 3 | +| 5 1\8 1
d /| .

+| 7

Este vinculo numérico Este vinculo numérico y

y las expresiones

las expresiones
muestran otra manera
de hacer 8.

muestran una manera
de hacer 8.

Ademas de la Tarea de la tarde, tal vez los estudiantes quieran crear tarjetas para ayudarse a desarrollar
la fluidez en todas las formas de hacer9(9y 0,8y 1,7y2,6y3,5y4).

EU REKA Leccion 7: Representar con vinculos numéricos situaciones donde hay que juntar. Contar
a partir de un término o nimero incluido hasta totales de 8 y 9, y crear todas las

MATH expresiones para cada total.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 8 Ayuda para la tarea

1. Rex, un perrito, encontré 10 huesos cuando paseaba. No podia decidir qué parte queria traer a su casita
y qué parte debia enterrar. Ayuda a mostrarle a Rex sus opciones llenando las partes que faltan de los

vinculos numéricos.
Mis 10 dedos pueden
representar los 10
huesos.

total de huesos
10 Si Rex entierra 4 huesos,
PN guardara 6 en su casita.
enterrar 4 6 < casita

2. Escribe todos los enunciados de suma que corresponden a este vinculo numérico.

4®6=10 10=4@
O  [:HOE

NQ NQ NQ NQ JIQ
NQ NQ NQ NQ NQ

Ademas de la Tarea de esta tarde, tal vez los estudiantes quieran crear tarjetas para ayudarse a desarrollar
la fluidez en todas las formas de hacer 10 (10y 0,9y 1,8y 2,7y 3,6y 4,5y 5).

EUREKA Leccion 8: Representar todos los pares de nimeros dentro del 10 como vinculos 33
> numéricos a partir de una determinada hipdtesis y crear todas las expresiones
MATH iguales a 10.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 9 Ayuda para la tarea

1. a. Usaeldibujo para contar una historia de matematicas. b. Escribe un vinculo numérico

gue corresponda a tu historia.
. ‘ & Hay 5 pelotas.
— 2 mas llegaron 5
000 o
= 7

Ahora hay 7 pelotas.

c. Escribe un enunciado numérico para contar la historia. d. Ahorahay_7 pelotas.

5 + 2 = 7

2. Marcus tiene 5 bloques rojos y 3 bloques amarillos. ¢Cuantos bloques tiene Marcus?

iPuedo hacer un
rojo 5 dibujo matematicoy
8 un vinculo numérico
que coincida con la
amarillo 3 historia! y
Entonces puedo \
responder a la
5 + 3 — 8 pregunta con un
Marcus tiene _8  bloques. enunciado
numéricoy un
enunciado.
J
EUREKA O el dosconocido y sumor conesulado desconocds dbuando, 37
MATH escribiendo ecuaciones y haciendo afirmaciones de la solucion. '
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 10 Ayuda para la tarea

b. Dibuja la otra tarjeta del grupo
de 5 para mostrar lo que hiciste.

1. a. Usatus tarjetas de grupos de 5 para resolver.

Veo 4 tortugas pequeiias y
3 tortugas grandes. 000

sra®

Mi tarjeta de grupo de 5 me puede
ayudar a sumar. Solo comienzo en
el 4y cuento hacia adelante 3 mas.
Cuaaaatro..., 5,6, 7.

Mi enunciado numérico muestra
4 | + 3| =17 que 4 tortugas pequefias mas 3
tortugas grandes es iguala 7
tortugas.

2. Kiratiene 3 gatos 4 perros. Haz un dibujo que muestre cuantas mascotas tiene.

gatos perros iEn mi dibujo
matematico puedo usar

OO0 0OO000  Lpdme

En mi vinculo
7 numeérico, las partes
son4vy3. Eltotales 7.

3
iMi enunciado numérico muestra o -
que 3 gatos mas 4 perros es igual a Kirartienei_¢__ aseotas.
7 mascotas!
EU REKA Leccién 10: A través de cuentos de matemadticas, resolver problemas de juntar con 41

resultado desconocido dibujando y utilizando tarjetas de grupos de 5.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 11 Ayuda para la tarea

1. Utiliza las tarjetas de grupo de 5 para contar y descubrir el nimero que falta en el enunciado numérico.

91
+
N
I
(ee]
00000

000

Dibujé 3 puntos mas.

5 mas “el nUmero ot L,
El nUmero misterioso” es 3.

misterioso” es igual
a8.

Puedo dibujar

puntos mientras
cuento hasta 8.

Ciiinco..., 6,7, 8.

2. Combina el enunciado numérico con el cuento matematico. Haz un dibujo o utiliza tus tarjetas de grupo
de 5 para resolver.

Larry tenia 3 libros. Su hermano le dio algunos mas. Ahora,
él tiene 9 libros. ¢Cuantos libros le dio el hermano de Larry?

tenia hermano

4 + ? = 7
OO0 | O0O000O0
El hermano de Larry le dio_6_ libros. 3 + ? = 9

Este enunciado numérico le

Puedo dibujar 3 circulos Dibujé 6 circulos mas, corresponde al cuento porque 3
para mostrar cuantos por eso, su hermano le fibroa s “el RtmErs

libros tenia Larry. Luego, c?ebe haber dado 6 misterioso” de libros es igual a 9
puedo dibujar mas libros libros. e —

hasta que haya 9.

- i

Eu REKA Leccion 11: A través de cuentos de matemdticas, resolver problemas de sumar con 47
cambio desconocido como contexto para contar, dibujando, escribiendo

@ . . 3 . .z
MATH ecuaciones y realizando afirmaciones de la solucién.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 12 Ayuda para la tarea

1. Utiliza tus tarjetas de grupos de 5 para contar y descubrir el nimero que falta en el enunciado numérico.

5 + ? = 9 Puedo contar a partir de
5 para descubrir el
numero misterioso.
Ciiinco...,6,7,8,9.

Conté 4 mas, entonces, el
numero misterioso es 4.

0000

El ndmero misterioso es 4

5 mas “el nimero

2. Shanatenia 5 sombreros. Luego, compro algunos mas.
misterioso” es igual a 8.

Ahora, ella tiene 8 sombreros. ¢Cuantos sombreros compré?

Hmmm...
Puedo empezara 5 3 _ 9
contar en 5y dibujar 5 + -

puntos mientras
cuento hasta 8.

OO0

Ciiinco..., 6,7, 8. Dibujé 3 puntos mas.
\ El “ndmero misterioso” es 3.

Shana compré 3 sombreros.

Eu REKA Leccién 12: A través de cuentos de matematicas, resolver problemas de sumar con
MATH® cambio desconocido usando tarjetas de grupos de 5.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 13 Ayuda para la tarea

Utiliza los enunciados numéricos para hacer un dibujo y, luego, rellena el vinculo numérico para narrar

un cuento matematico.

Hmmm... ¢Qué cuento podria contar
para que coincida con el enunciado

1. 3+3=6 numérico 3 + 3 = 6?

OO0 :
QOO

iTengo una idea! Horneé 3 galletas
redondas y 3 galletas en forma de
corazon. En total, horneé 6 galletas.
Puedo dibujar las galletas para
mostrar mi cuento.

iPuedo crear un vinculo
numérico que coincida
con mi cuento!

~

Hmmm... hay un nimero misterioso en este problema.

2. 44+7=6 iYa sé un cuento que podria coincidir! Mi hermano
tenia 4 canicas. Luego, encontro otras canicas debajo
del sofa. Ahora, él tiene 6 canicas. ¢Cudntas canicas

encontro?

J

0000 [OO .

Puedo dibujar 4 circulos por las canicas que él tenia. Luego,
puedo dibujar mas circulos hasta tener 6 canicas.

Eu REKA Leccion 13: Relatar cuentos de matematicas con problemas de juntar con resultado
desconocido, sumar con resultado desconocido y sumar con cambio

@ . . .
MATH desconocido a partir de ecuaciones.
© 2019 Great Minds®. eureka-math.org
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 14 Ayuda para la tarea

Seguir contando para sumar.

Escribe lo que dices al
Para sumar 6 + 2, no seguir contando.
tengo que contar todos _
mis dedos. iPuedo v
empezar a contaren 6y

sequir contando 2 dedos!

a 6 + 2 = 8 h (@)
\. L] -/
En este problema, faltan
2 numeros. jPuedo
inventar mi propio
problema en el que puedo <
sequir contando!
b. 8 = 5 + 3 o
EUREKA Leccion 14: Contar hasta 3 mas usando tarjetas de nimeros, tarjetas de grupos de 5y los 59
dedos para hacer seguimiento del cambio.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Utiliza las tarjetas de grupos de 5 o tus dedos para seguir contando y resolver.

1.

- 7 Muestra el atajo que utilizaste para
sumar.

iEmpezaré a
contaren 5
y sequiré
contando
dedos!

Ciiinco...

5 + 2 = 7

Comenzaré
contando
enby
contaré los
tres puntos
de mi
tarjeta del
grupo de
cinco.

Seeeis...

Muestra el atajo que utilizaste para
sumar.

6 + 3 = 9

S

EUREKA
MATH

Leccidon 15 Ayuda para la tarea

iUsé mis dedos
como atajo, por
eso, los dibujaré!

Usé mis tarjetas del

grupo de 5 como
atajo. Puedo
dibujar la tarjeta.

Leccién 15: Contar hasta 3 mas usando tarjetas de nimeros, tarjetas de grupos de 5y los 63

dedos para hacer seguimiento del cambio.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 16 Ayuda para la tarea

1. Usa dibujos matematicos simples. Continla dibujando para representar 6 + 7 =9.

Y

/Puedo empezara @ @ @ \
i |
contar en 6y sequir . O O O _ 9

contando a medida

que dibujo. Me @ @ @ 1

detengo cuando \
llego al 9.

\Seeeis...

Dibujé 3 circulos mas, de
maneraque 6 +3 = 9.

2. Utiliza tus tarjetas de grupos de 5 para resolver 4 + 7 = 6.

/Puedo empezaren 4y Y
dibujar los puntos que 4 = 6
se encuentran en el

reverso de la tarjeta del

grupo de 5.
Cuaaatro... m

.

4 i 2 = 6
ST

Dibujé 2 puntos, de
manera que 4 + 2 = 6.

Eu REKA Leccién 16: Contar para encontrar la incégnita en las ecuaciones con sumandos faltantes, 67
MATH@ como 6+ =9. Responder, "éCuantos mas se necesitan para formar 6, 7, 8, 9y 10?".
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 17 Ayuda para la tarea

1. Empareja las fichas de domind iguales. Luego, escribe enunciados numéricos verdaderos.

o ) (o )
Hay 10 puntos en : : : 3+3=6+0
cada una de estas o0 ®
fichas de domind i ; / \
e ) Puedo escribir un
enunciado numérico
verdadero para las
_®_ ____ fichas de domind.
9y lesiguala10. 5
( \ (o \ mas 5 también es
o : igual a 10.
] o
s - Entonces, 9 + 1 es
o \ /
[ ]
o ]
® : 9+1=5+5
_® 2

2. Encuentra las expresiones que sean iguales. Utiliza las expresiones iguales para escribir enunciados
numéricos verdaderos.

2+3y1+4
sonigual a 5.

a.2+3=1+4

Puedo usar estas
expresiones iguales para
escribir un enunciado
numeérico verdadero.

b.3+1=2+2

EUREKA Leccion 17: Comprender el significado del signo de igual al juntar expresiones equivalentes 71

M I TH@ y construir enunciados numeéricos verdaderos.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 18 Ayuda para la tarea

1. Lasimagenes a continuacidn no son iguales. Haz que las imagenes sean iguales y escribe un enunciado
numeérico verdadero.

<
= < - &
<& @ ‘ Sé que 6 + 3 esiguala. PuetD
< ‘ contar 7 caritas sonrientes. Si
=< Q? dibujo otras 2 caritas sonrientes,
puedo escribir un enunciado
i3 _ 742 numérico verdadero porque
7 + 2 también es igual a 9.

/

2. Hazun circulo alrededor del (los) enunciado(s) verdadero(s) y reescribe el (los) enunciado(s) falso(s) para
hacerlo(s) verdadero(s).

Séque5+1es6,y6+1 \
es7. 6noesiguala’.
Puedo hacer que este
enunciado sea verdadero si
cambio5+ 1 por5+ 2de
manera que seaiguala 7.

T 640=4+2 5+1=6+1
P

5+2=6+1

J

3. Encuentra las partes que faltan para que el enunciado numérico sea verdadero.

7+1=4+_44 44+43=5 +2

Sé que 7 + 1 esigual a 8. Entonces, el otro lado
también debe ser igual a 8 para que este
enunciado numérico sea verdadero. Sé cual es el
doble: 4 + 4 = 8. La parte que falta es 4.

EUREKA Leccion 18: Comprender el significado del signo de igual al juntar expresiones equivalentes 75

M I TH@ y construir enunciados numeéricos verdaderos.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 19 Ayuda para la tarea

1. Utiliza la imagen para escribir un vinculo numérico. Luego, escribe los enunciados numéricos que
correspondan.

T
L

Puedo sumar en cualquier orden,
pero es mas facil si empiezoen 6y
sigo contando mas 2.

iSeeeis, siete, ocho! iMe encanta
la estrategia de seguir contando!

2. Escribe los enunciados numéricos que correspondan a los vinculos numéricos.

En ambos enunciados \

numeéricos, las partes
5+ 3 =8 son 3y 5,y el total es

8. El orden de los

sumandos no importa
cuando estoy

resolviendo. /

Ya que 10 es el total y \
una parte es 2, sé que la
2 + 8 =10 otra parte debe ser 8.
Conozco a mis
compafieros hasta 10, y
puedo sumarlos en
cualquier orden, 8+ 2 0

2+8.
/

EUREKA Leccion 19: Representar la misma situacién hipotética con sumandos reubicados 79

A (la propiedad conmutativa).
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 20 Ayuda para la tarea

1. Colorea la parte mas grande y completa el vinculo numérico. Escribe el enunciado numérico, comenzando
con la parte mas grande.

4 + 3 tiene el mismo \
resultado que 3 + 4. Para
mi, es mucho mas rapido
seguir contando desde el
sumando mas grande:
cuaaatro, cinco, seis,

siete. /

Al comenzar con el

6 + 2 = 8 sumando mas grande, 6,
no tengo que seguir
contando tanto: iSeeeis,
siete, ocho!

EUREKA Leccién 20: Aplicar la propiedad conmutativa para contar a partir de un sumando mayor. 83

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 21 Ayuda para la tarea

1. Dibuja la tarjeta del grupo de 5 que muestra un nimero doble. Escribe el enunciado numérico que
corresponde a la tarjeta.

4 Puedo sumar el mismo niumero \
dos veces, como en 4 + 4 = 8.
Esto se llama suma de dobles.

4 Puedo visualizar sumar dobles
con los dedos en mi mente... 4y
4 es 8.

4+4=8 /

2. Rellena la tarjeta del grupo de 5 de menor a mayor, duplica el niUmero y escribe los enunciados

numéricos.
1 2 Sé como funciona la suma de dobles:
1 2 1+1=2.2+2=4. Elpréximo
seria3 + 3 = 6. Es como contar de
2en2:2,4,6.
1+1=2 2+2=4

3. Combina las tarjetas superiores con las inferiores para mostrar los dobles mas 1.

1 4 \

Como sé que 4 + 4 = 8, entonces sé que
los doblesmas 1, 4 + 5 = 9. Visualizar las
tarjetas de grupos de 5 puede ayudarme a
E 2 resolver. jLa suma de dobles mas 1 tiene
apenas 1punto mas!

J

4. Resuelve el enunciado numérico. Escribe la suma de dobles que te ayudé a resolver el doble mas 1.

3+4=7 3 + 4 esta relacionado con 3 + 3 porque
considera los dobles y suma 1 mas. Hay
una suma de dobles escondida dentro de
3+ 4.

3+3=6

EUREKA Leccion 21: Visualizar y resolver dobles y dobles mas 1 con las tarjetas de grupos de 5.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Paso 1: Colorea con azul (Az) los problemas con “4+1” o “14".
Paso 2: Colorea con verde (V) los restantes problemas con “+2” o0 “2+".

Leccion 22 Ayuda para la tarea

Paso 3: Colorea con amarillo (Am) los restantes problemas con “+3” o0 “34".

‘\ Resuelve los problemas sin contar. Pinta las cajas de acuerdo con la leyenda.

En las partes cy \

a b. C
Az
Az Am Am d, sucede lo
mismo que
8+1=9 9+1 =10 3+5=8 543=8 q
cuando
e f g sumam?s en un
Vv Am Az Vv orden diferente.
iEl total es el
6+ 2 = 4+ 3 = 6+1=7 2 +8=10 mismo! J
Enlas partesey h,
En las partes ay b, puedo sumar 1 cada puedo pensar en
vez y el total aumenta en 1. iEs solo el seguir contando de
ndmero que sigue al contar! 2 en 2 cada vez.
EUREKA Leccion 22: Buscar y utilizar la légica de la repeticion con la tabla de sumar al resolver
y analizar problemas con sumandos comunes.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 23 Ayuda para la tarea

Rellena la caja que falta y encuentra los totales de todas las expresiones. Usa como ayuda la tabla de adicién

gue ya completaste.

s
:

Veo cudles expresiones son igual a 8.
Siguen una linea diagonal. iMira! iLos
totales de 9y 10 se comportan de la
misma manera!

€ que 8 + 2 es la expresion que falta en
sta columna porque son sumas + 2.

Cuando miro el primer sumando, noto
que aumenta 1 cada vez: 5,6, 7, ...
jentonces 8 viene después!

El total en la parte
inferior de cada
columnaes 10. jParece
una escalera!

o 3

Sé que tengo que escribir 4 + 6 en esta caja. En cada
fila, el primer sumando se mantiene igual, mientras
que el segundo sumando aumenta en 1, es decir,

4+ 4,4+5,4+ 6. Los totales aumentanen 1,

también: 8,9, 10.

542 5+43

7 8
642 6 + 3

8 9
742 7+3

9 10

+ e
10

3+4 3+5 34+6
7 8 9
444 445 416
8 9 10
5+4 545

9 10

6+4

10

Leccion 23:

EUREKA

MATH
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Buscar y usar una estructura en la tabla de sumar identificando y coloreando las
expresiones que tienen el mismo total.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 24 Ayuda para la tarea

1. Resuelve y ordena los enunciados numéricos. Un enunciado numérico puede ir en mas de un lugar

cuando los ordenas.

I0bserva la suma de dobles +1! Puedo
ordenarlos a medida que aumentan:
2+3,3+4,4+ 5. Los totales aumentan en

2 cadavez:5,7,9.

2. Escribe tus propios enunciados numéricos y luego, agrégalos a la tabla.

4+4=8

™~

8+2=10

5+41=_6_ 542= 2+4+3=
3+3=_6_ 10=1+ 9 9 =5+ 4
Grupos de 5
Dobles Dobles +1 +1 AR visualizados
mentalmente
B B B B B Puedo ver la
3+3=6 2+3=5 5+41=6 5+42=7 5+41=6 tarjeta del
44+4=8| 9=5+4 | 10=1+9 | 8+2=10| 5+2=7 ETURA EeS.
Veo una fila de
3+4=7 9=5+4 5 puntos
arribay
4 puntos
abajo

3+ 3y4+ 4sonsumas
relacionadas. 4 + 4 esla

siguiente suma de dobles.

Leccion 24:

EUREKA
MATH

3+4=7

~

3 + 4 es una suma de dobles +1. La
sumadedobleses3+3=6. 4es1
mas que 3, de manera que sé que

3+4=17.
.

Practicar para mejorar la fluidez con operaciones hasta 10.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 25 Ayuda para la tarea

1. Descompdn el total en partes. Escribe un vinculo numérico y los enunciados numéricos de suma y resta
gue correspondan al cuento.

Jane pescd 9 peces. Pescé 7 peces antes del almuerzo. ¢Cudntos peces pescod después del almuerzo?

Puedo seguir contando o

O
B> B <Bd usar un enunciado de

1
©

B> B4 B adicion para resolver.
B B B 9 7 = 2 iSieeete, ocho, nueve!

Jane pescdé 2 peces después
9 del almuerzo.
Como sé cual es el enteroy
una de las partes, puedo usar
7 2 la resta para encontrar la otra
parte.

2. Haz un dibujo para resolver el cuento matematico.

Jenna tenia 3 fresas. Sanjay le dio mas fresas. Ahora, Jenna tiene 8 fresas. ¢Cuantas fresas
le dio Sanjay?

©,
©,

FEFE

Q
b 3 5

O
O
O

iMis dos enunciados
numeéricos
corresponden con mi
vinculo numérico!
Tanto la suma como la
resta tienen partes y

/8 representa el nimero total de
fresas que tiene Jenna. 3
Sanjayledio___ 5 fresas. representa las fresas que Jenna
tenia inicialmente. Sé cual es el
total y una parte. Necesito
encontrar la otra parte.

\ / \Un entero. /

Eu REKA Leccion 25: A través de cuentos de matematicas, resolver los problemas de sumar con 103
cambio desconocido y relacionarlos con la resta. Representar con materiales

@ e . o) .
MATH y escribir los enunciados numéricos correspondientes.
© 2019 Great Minds®. eureka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 26 Ayuda para la tarea

1. Utiliza la sucesiéon numérica para resolver. \

Para resolver 7 - 5, puedo pensar
que “5 mas algo es iguala 7.” Puedo
empezar en 5y contar hasta llegar a
7. Deben darse 2 saltos para llegar a
7,de maneraque 7 -5 = 2.Eslo
mismo que pensar5+ 2 = 7.

7_5= 2 OOO-

2. Utiliza la sucesién numérica como ayuda para resolver.

/

1,234 |5|6|7|8|9]10

9-6 = _3 6+ 3 =9

Ahora que he practicado, no es necesario que marque con un \
circulo el nimero en la sucesién numérica ni que dibuje flechas.
Simplemente puedo sefialar con mi lapiz e imaginar los saltos.

Para resolver 9 - 6, comenzaré en 6 y contaré hasta llegara 9.

Es como resolver problemas con sumandos faltantes.

6+ 3 =9, entonces 9-6 = 3.

N /

EUREKA Leccion 26: Contar usando una recta numérica para encontrar la incégnita. 107

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 27 Ayuda para la tarea

1. Utiliza la sucesidon numérica para completar el vinculo numérico, y luego, escribe un enunciado de suma
y otro de resta que correspondan.

l1]2]3]4]5]6]7]8]9]10]

~

Puedo contar hacia atras desde 9
usando 2 saltos. Llegaréa 7. Esto
significa que 7 es la parte que falta
en el vinculo numérico.9 -2 =7y

2+7=09.
)

2. Resuelve los enunciados numéricos. Elige la mejor manera de resolver. Marca la caja.

Cuenta hasta Cuenta hacia atras

Para 9 — 1, es mas rapido contar hacia atras \
porque solo necesito dar un salto hacia atras.
9-1=8.

Sin embargo, 8 y 7 estan muy cerca, de

manera que es mas rapido seguir contando
desde 7. 7 + 1 = 8, de manera que solo
necesito dar 1 salto hacia adelante. /

Contar usando una recta numérica para encontrar la incognita. 111

Eu REKA Leccion 27:
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 27 Ayuda para la tarea

3. Resuelve el enunciado numérico. Elige la mejor manera de resolver. Utiliza la sucesion numérica para
mostrar el motivo.

Cuenta hasta Cuenta hacia atras

X

(1] 2] 3] 4]Cs) 6] 7[ 8] 9] 10]

Conté hacia adelate  porque necesitaba menos saltos.

Los niumeros 8y 5 estan muy cerca. Es
mas rapido contar hacia adelante
cuando los nimeros estan cerca.
Empezaré a contar desde 3y contaré 5
saltos para llegar a 8.

4. Haz un dibujo matematico o escribe un enunciado numérico para mostrar por qué motivo es mejor hacerlo asi.

\

9y 7 también estan cerca. Es mas
rapido contar hacia adelante cuando
los nimeros estan cerca. 7 + 2 = 9.

Si los nimeros estuvieran lejos, como
9 — 2, hubiera contado hacia atras. /

112 Leccién 27: Contar usando una recta numérica para encontrar la incégnita. EUREKA

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 28 Ayuda para la tarea

Lee el cuento. Haz un dibujo matemdtico para resolver.

Bob compra 9 carros de juguete nuevos. Saca 2 de la bolsa. ¢Cudntos carros de juguete quedan

en la bolsa todavia?

000000068

todavia.

puedo tachar 2 porque Bob sacd 2 carros de la bolsa.
Quedan 7 circulos. Esos son los 7 carros de juguete que
todavia estan en la bolsa.

En el vinculo numérico, puedo mostrar que 9 es el nimero

estdes 7.

<—2=7.

Puedo dibujar 9 circulos por los 9 carros de juguete. Luego,

total de carros. La parte que saco es 2. La parte que todavia

~

/

EU REKA Leccidn 28: A través de cuentos de matematicas, resolver los problemas de restar con
> resultado desconocido usando dibujos matematicos, enunciados numéricos
MATH correctos, afirmaciones y lineas horizontales para tachar lo restado.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org

7 carros de juguete estan en la bolsa
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 29 Ayuda para la tarea

Lee los cuentos matematicos. Haz dibujos matematicos para resolver.

Tom tiene una caja de 8 crayones. 3 crayones son rojos. ¢Cuantos crayones no son rojos?

8-3=5

Puedo dibujar 8 circulos por los 8 crayones. Puedo hacer un
circulo alrededor de los 3 crayones que son rojos. Asi, quedan
5 crayones que no son rojos.

En el vinculo numérico, puedo mostrar que 8 es el nimero total
de crayones. La parte que es roja es 3. La parte que no es roja
es 5.

8-3=05.

El enunciado de mi respuesta es 5 crayones no son rojos.

EU REKA Leccién 29: A través de cuentos de matematicas, resolver problemas de separar con

MATH

sumando desconocido usando dibujos matematicos, ecuaciones y afirmaciones,
encerrando en un circulo el término conocido para encontrar la incégnita.
© 2019 Great Minds®. eureka-math.org

5_crayones no son rojos.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 30 Ayuda para la tarea

Resuelve el cuento matematico. Dibuja e identifica en el dibujo del vinculo numérico a resolver. Haz un circulo
alrededor del nimero desconocido.

Lee tiene 9 carros de juguete en total. Coloca 6 en la caja de juguetes y lleva el resto a la casa de su amigo.
¢Cuantos carros de juguete Lee llevo a la casa de su amigo?

carros

00000 0000 yaN

/ 6 3
00000 0) \ 000 .

Caja de juguetes Casa del amigo

Leelleva 3 carros a la casa de su amigo

Puedo dibujar 9 circulos para los 9 carros de juguete. Hago 6 circulos erx
la caja de juguetes, y sigo contando mientras dibujo mas carros de
juguete en la caja donde dice “casa de su amigo”. Esos son 3 carros mas.
Lee lleva 3 carros de juguete a la casa de su amigo.

En el vinculo numérico, puedo mostrar que 9 es el nimero total de
carros. La parte que coloca en la caja de juguetes es 6, y la parte que él se
lleva es 3.

6+3=09.

N /

EU REKA Leccion 30: A través de cuentos de matematicas, resolver problemas de sumar con cambio 123
M TH® desconocido usando dibujos, relacionando la sumay la resta.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 31 Ayuda para la tarea

El problema de ejemplo presenta dos posibles enunciados numéricos. Se considera que ambos son
razonables y correctos. Si el nifio elige escribir el primer enunciado numérico, sugiera que él/ella dibuje una

caja alrededor de la solucién.

Haz un dibujo matematico y haz un circulo alrededor de la parte que conoces. Tacha la parte desconocida.
Completa el enunciado numérico y el vinculo numérico.
Una tienda tenia 6 camisas en el exhibidor. Ahora, hay 2 camisas en el exhibidor. ¢Cudntas camisas se vendieron?

/iSé cdmo hacer un dibujo

matematico rapidamente! 6

Puedo hacer un circulo
alrededor de 2 puntos porque
guedan 2 camisas. Puedo
trazar una linea separando

4 camisas. iMi linea parece

\un signo de resta muy grande!/

Se vendieron 4 camisas.

Cuando resuelvo con una
resta, todavia puedo usar
un vinculo numérico para
pensar en la suma. Si 6 es
el total y 2 es una parte, la
otra parte debe ser 4. /

\

iMis dos enunciados
numeéricos corresponden
a mi vinculo numérico!

Tanto la suma como la

resta tienen partes y un
entero.

J

Puedo escribir 6 \

menos la caja
misteriosa porque no
sé cudntas camisas se
vendieron. Pero sé
gue 2 camisas todavia
estan en el exhibidor.
6 menos algo es 2.

)

Eu REKA Leccion 31: A través de cuentos de matematicas, resolver problemas de restar con cambio 127
desconocido usando dibujos.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 32 Ayuda para la tarea

1. Empareja los cuentos matematicos con los enunciados numéricos que narran el cuento. Haz un dibujo
matematico para resolver.

a.

Hay 9 flores en un florero.
5 son rojas. 3
Las restantes flores son amarillas.
¢Cudntas flores son amarillas?

00000 OOQO i

b.

N
Hay 10 manzanas en una cesta. /

O,
O

3 son roas, . @ 4
O

I
O

Las manzanas restantes son verdes.
¢Cuantas manzanas son verdes?

0000000000 | [

En el primer cuento matematico, puedo hacer 5 circulos por las flores rojas y
luego, puedo seguir contando y dibujando hasta tener 9 circulos. Veo que hay 4
flores amarillas. Este cuento corresponde a la segunda caja de enunciados
numeéricos. Lo sé porque el nimero total de floreses 9. 5 mas 4 esiguala 9,y 9
menos 5 es igual a 4.

Para el segundo cuento matematico, puedo hacer 10 circulos por las 10
manzanas. Luego, puedo hacer un circulo alrededor de las 3 manzanas que son
rojas. Eso deja fuera 7 manzanas verdes. Eso corresponde a la primera caja de
enunciados numéricos. 3 mas 7 esigual a 10.

10 menos 3 esiguala 7.

.

Eu REKA Leccion 32: A través de cuentos de matematicas, resolver problemas de juntar y separar con 131

M TH A sumando desconocido.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 32 Ayuda para la tarea

2. Usa el vinculo numérico para contar un cuento matematico con suma y resta y haz dibujos. Escribe
un enunciado numérico de suma y resta.

\

/Para mi cuento matematico con suma,
puedo dibujar 2 peras grandes y 4 peras
pequeiias. Hay 2 peras grandes y 4
peras pequefias. éCuantas peras tengo
en total? Esto corresponde al enunciado
numeérico 2 mas 4 es igual a 6. /

4 OOOOOO

2
6 — 4 = 2

Para mi cuento matematico de resta, \
puedo dibujar 6 peras. Quedan 2 peras.
¢Cuantas peras comi? Puedo hacer un
circulo alrededor de las 2 peras que
qguedan y luego, tachar las peras que comi.
Eso muestra que comi 4 peras.

K6 menos 4 es igual a 2. /

132 Leccion 32: A través de cuentos de matematicas, resolver problemas de juntar y separar con EUREKA

sumando desconocido. M l TH@

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 33 Ayuda para la tarea

1. Muestra la resta. Silo deseas, haz un dibujo del grupo 5 para cada problema.

o9peS No estaba seguro sobre 5 -1,
entonces, lo dibujé, pero yo sé

que5-0es 5, poresono
necesito hacer el dibujo.

5-1=_4 5-0=_5

2. Muestra la resta. Silo deseas, haz un dibujo del grupo de 5 como el modelo para cada problema.

Sé que 10 -0 = 10, asi
qgue no haré un dibujo en
este caso.

Dibujaré esto para
resolverlo.

7-1 =6 10- 0

10

3. Escribe el enunciado numérico de resta que corresponda al dibujo del grupo de 5.

-

e9PO® O 4 OO Aqui hay una trampa,

pero puedo

0. Debe haber la

4. Rellena el nimero que falta. Visualiza tus grupos de 5 como ayuda. misma cantidad en

ambos lados del

que 0.

Puedo imaginar 9 circulos en mi mente.
¢Cuantos tengo que quitar para que queden 8?
Unicamente 1. Puedo borrar 1 de los 9 en mi
mente y asi, me quedarian 8.

EUREKA Leccion 33: Representar 0 menos y 1 menos de forma pictérica y como enunciados

M l TH@ numéricos de resta.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org

resolverlo. 8 menos
9 -0=9 algo debe serigual a

signo igual. 8 -8 es
la misma cantidad

~

135



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 34 Ayuda para la tarea

1. Tacha para restar.

-20909-0
6-5=1

2. Haz un dibujo de grupo de 5 como los anteriores. Muestra la resta.

99999 29909

3. Haz un dibujo de grupo de 5 como el modelo para cada problema. Muestra la resta. e N

N
4. Escribe el enunciado numérico de resta que corresponda al dibujo del grupo de 5.
-29990-< O
8 -7 =1
5. Rellena los numeros que faltan. Visualiza tus grupos de 5 como ayuda.
7-6=1 1=8-7
Eu REKA Leccion 34: Representar n—ny n—(n— 1) de forma pictérica y como enunciados 139
de resta.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 35 Ayuda para la tarea

1. Resuelve los conjuntos de enunciados numéricos. Busca los grupos que pueden eliminarse facilmente.

Q \
/Para rativar 5. lo rrds Fail s 8 § Para restar 3, simplemente, puedo
vachar tods ei grupo de 5 tachar los tres puntos blancos. Es un
puntos negros. No tengo : grupo que se ve facilmente y asi, me
que contarlos .Asi e e quedard un grupo de 5. No necesito
quedan 3 puntos b’Iancos. Y contar esos puntos porque sé que
K ® hay 5 puntos negros en mi dibujo del
g_5 = 3 grupo de 5. /
8-3 =75

2. Resta. Haz un dibujo matematico para cada problema como los anteriores. Escribe un vinculo numérico.

puntos negros de una
4 vez, y ver que

/ Puedo retirar los 5
A

LA J 4 A asicrs

guedaron 4, sin
necesidad de contar.

-80999 0000
4
NN

Sé que 4y 4 son
dobles que suman 8,
entonces, 8 -4 = 4.

Imagino mi dibujo del grupo de
5 con 5 puntos negrosy 3
puntos blancos. Eso da 8.

3. Resuelve. Visualiza tus grupos de 5 como ayuda.

8-3=5
8-5=3
Al imaginar 8, hay un grupo
de 5y un grupo de 3.
EUREKA Leccion 35: Relacionar las operaciones de resta que incluyen cincos y dobles con 143
las descomposiciones correspondientes.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 35 Ayuda para la tarea

4. Completa el enunciado numérico y el vinculo numérico para cada problema.

10

/N

5 5

10-5 =_5

5. Empareja el enunciado numérico con la estrategia que te ayuda a resolver.

7-2 =5
dobles
6-3 = 3><
/ 00009 00000
grupos de 5
Imagino mi dibujo del
grupo de 5. 7 esta
formado por un grupo de
5yungrupode 2. La El grupo de 5 que forma 6 es 5
parte que falta es 2. y 1. Esto no sera de mucha
Dibujaré una linea hacia ayuda. Déjame pensar en el
la caja de grupos de 5. doble que forma 6... 3y 3. Si,

\ / 6 -3 es 3. Los dobles me
ayudaron a resolver este
problema. Dibujaré una linea
hacia la caja de los dobles. /

Leccion 35: Relacionar las operaciones de resta que incluyen cincos y dobles con
144 las descomposicpiones correspondier?tes. ! ! EUREKA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 36 Ayuda para la tarea

1. Resuelve estos grupos de enunciados numéricos. Busca los grupos faciles y eliminalos.

/puedo encontrar el 6 en 10 8 Para quitar la otra parte, puedo tachar 4
facilmente. 6 esta formado 8 del final. Esto me deja 6. 10 -4 = 6.
por 5 puntos negrosy 1 O
punto blanco. Puedo
tacharlos todos al mismo E :
tiempo. Esto me deja 4. e
10 -6 = 4. ®

. ®

10-6=_%
10 - ¢ = 4

2. Resta. Luego escribe el enunciado de resta correspondiente. Haz un dibujo matematico si es necesario,
y completa el vinculo numérico para cada uno.

8 / \
10 / No necesito hacer un dibujo
\ matematico. Sé que 8y 2 forman 10.
2 En mi vinculo numérico, sé que el total
es 10 y que las dos partes son 8y 2.
Para escribir mi enunciado de resta
10-8=_2 correspondiente, necesito restar la otra

parte. 10 -2 = 8. /

10-2=8

Eu REKA Leccion 36: Relacionar las restas al 10 con las descomposiciones correspondientes. 147

MATH

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 36 Ayuda para la tarea

3. Completa el enunciado numeérico y el vinculo numérico de cada problema. Empareja el vinculo numérico
con el correspondiente problema de resta. Escribe el otro enunciado numérico de resta correspondiente.

10

N 10-6 =4 10— 4=6

- 7=3 10— 3 =7
\ P
Conozco mis compafieros Tengo que buscar el enunciado de resta que elimina
de 10. 3y 7 hacen 10. una parte. Puedo emparejar 10 - 7 con el primer
4y 6 hacen 10. vinculo numérico. La parte faltante es 3. Luego

escribiré un segundo enunciado de resta para
mostrar que se elimina la OTRA parte. Esto debe ser

\10—3=7. /

148 Leccion 36: Relacionar las restas al 10 con las descomposiciones correspondientes. EUREKA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 37 Ayuda para la tarea

1. Hazdibujos de grupos de 5 y resuelve. Usa el primer enunciado numérico para ayudarte a escribir
un enunciado numérico que coincida con tu dibujo.

/Puedo encontrarel 6en 9
facilmente. 6 estad formado
por 5 puntos negrosy 1
punto blanco. Puedo
tacharlos todos a la vez.
Esto me deja con 3.

!9—6=3

Para quitar la otra parte, puedo
tachar 3 del final. Esto me deja
con6. 9—-3=6

-89999S5000
0990099 OCCO—

—6 =

oo

9
9 _

|wo
1]
o

2. Resta. Luego escribe el enunciado de resta correspondiente. Haz un dibujo matematico si es necesario
y completa el vinculo numérico para cada uno.

4
/ No necesito hacer un dibujo matematico. Sé que 5y 4
9 \ forman 9. En mi vinculo numérico, sé que el total es 9y
e que las dos partes son 4y 5. Para escribir mi enunciado
de resta correspondiente, necesito restar la otra parte.
9-5=4
9—4 =5
9-5=4
EUREKA Leccién 37: Relacionar las restas al 9 con las descomposiciones correspondientes. 151
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 37 Ayuda para la tarea

3. Usadibujos de grupos de 5 para ayudarte a completar el vinculo numérico. Empareja el vinculo numérico
con el problema de resta correspondiente. Escribe el otro enunciado numérico de resta correspondiente.

9
7\ 9-4=35 9-5=4
6 3

.1
4

=

Tengo que buscar el enunciado de resta que eIimine\

Puedo pensar en mis dibujos de

grupos de 5 para ayudarme. una parte. Puedo emparejar 9 — 3 con el primer
Cuando dibujo 9 y quito 4, eso me vinculo numérico. La parte faltante es 6. Luego
deja con 5. Podria hacer un dibujo si escribiré un segundo enunciado de resta para
quisiera, pero no lo necesito. 9 esta mostrar que se elimina la OTRA parte. Esto debe ser

formado por 5y 4. 9—-6=3.
Ny NG 7

152 Leccién 37: Relacionar las restas al 9 con las descomposiciones correspondientes. EUREKA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 38 Ayuda para la tarea

Encuentra y resuelve los problemas de suma que son dobles y grupos de 5.

Crea tarjetas de resta para las restas relacionadas. (Recuerda, los dobles son solo 1 operacion de resta

relacionada en lugar de 2 operaciones relacionadas.)

Haz una tarjeta de vinculo numérico, y usa tus tarjetas para jugar Memoria.

54+ 5 =10esundobley

usa un grupo de 5.
5+0 5+1 5+2 5+3 5+4 | 545 Ambos sumandos son 5.
6+0 6+1 6+2 6+3 6+4 5+ 4 usaun grupode 5yaque 5
es uno de los sumandos. Haré las
tarjetas9 —5=4y9 -4 =5.
740 74+1 742 743 Esta fila tiene mas operaciones
que usan un grupo de 5.
8+0 8+1 8+2
9+0 9+1
1040 5+4=9 9-4=5
5y 4 son las partes 5
que forman 9. /
9-5=4
9 \
4
Leccion 38: Identificar y usar la légica y la estructura de la repeticién, utilizando la tabla 155
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de sumar para resolver problemas de resta.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 39 Ayuda para la tarea

Resuelve los problemas de suma que estdn a continuacién que no estdn sombreados. Escribe las dos
operaciones de resta que podrian haber tenido el mismo vinculo numérico. Para ayudarte a practicar mas tus
operaciones de suma y resta, haz tus propias tarjetas de vinculos numéricos.

S W o S s A e B A S

6+0|6+1|6+2|6+3|6+ 4

7+0 |7+1|7+2|7+3

8+0 8+1|8+ 2

7 + 2 es 9. Puedo hacer dos
94+40 (9 +1 enunciados de resta,
comenzando con el total de 9.

9-7=2y9-2=7.

10 + O

9-7=2 9-_2=7

10—-7=3 10-3=7

yd ’ v ’

9 \ 10
2 \ 3
Leccién 39: Analizar la tabla de sumar para crear conjuntos de operaciones de suma y resta 159
EU REKA relacionadas.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 1 Ayuda para la tarea

Lee el cuento matemadtico. Haz un dibujo matematico simple y coloca etiquetas. Haz un circulo alrededor
de 10 y resuelve.

Maddy va al estanque y atrapa 8 insectos, 3 ranas y 2 renacuajos. ¢Cuantos animales atrapo en total?

iLa decena es un
ndmero tan

amigable!

OO0 OO0 00

OO0
OO
OO

@+ 3 2= 13

8+2=10 Puedo formar una decena
sumando 8 y 2. Puedo formar un

Tengo 10y 3 mas. 10+3 =13 grupo con 8y 2, de la misma
iEso suma 13 manera que los atdbamos en clase
animales!

con un hilo.

Maddy atrapé _ 13 animales.

EUREKA Leccién 1: Resolver problemas escritos con tres sumandos, dos de los cuales hacen diez. 167
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 2 Ayuda para la tarea

1. Hazun alrededor de los numeros que forman una decena. Haz un dibujo. Completa

el enunciado numérico.

@4~
10
3/ \ Puedo dibujar un grupo de \
+ 7

4 _4 + = 14 3y 7 primero porque sé
que forman una decena.

/Puedo reorganizar Puedo hacer un circulo .

los nimeros para puedo completar el nuevo alreded'or del grupo de diez,

. de la misma manera que lo

mostrar la estrategia enunciado numérico que muestra hicimos con el hilo

de formar decenas. cémo formé una decena. Ambos '

Al sumar cantidades enunciados numéricos tienen el /

en diferente orden, mismo total, 14.

\Ilego al mismo total.

2. Hazun @ alrededor de los nimeros que forman una decena y luego, forma un vinculo numérico con

ellos. Escribe un nuevo enunciado numérico.

3= 13 3 + 10 = 13

Puedo dibujar un vinculo
numérico para mostrar
como formaré una decena
a partir de dos numeros.

Este es mi nuevo enunciado
numérico. Diezy 3 mases
igual a 13.

Eu REKA Leccién 2: Usar las propiedades asociativa y conmutativa para hacer diez con 171

A tres sumandos.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 3 Ayuda para la tarea

Dibuja, etiquetay haz un para mostrar cdmo formar decenas te ayudo a resolver. Completa los

enunciados numéricos.

1. Todd tiene 9 pasasy Jenny tiene 3. ¢Cudntas pasan tienen en total?

Puedo formar una \

decena juntando 1 pasa
de Jenny en la pila de
Todd. La pila de Todd
tenia 9 pasas, pero ahora
tiene 10. Cuando formo

@" ‘.‘.O QO 10 conlas 9 pasas de
J

Todd y 1 de las pasas de
Jenny, quedan 2 pasas en

T .
Qplla de Jenny. /

9y 3 esiguala_12 .

Puedo dibujar circulos

GO ' pald MGSTEdT 10y 2  esiguala 12 . iMiral 9y 3 es igual
cuéntas pasas tiene — — 210y 2. Ambos
Todd y 3 circulos sin Todd y Jenny tienen __12 pasas en total. suman 12.

pintar para mostrar
cudntas pasas tiene

KJenny. /

2. Hay 7 nifios sentados sobre una alfombra y 9 nifios en pie. ¢Cuantos nifios hay en total?

00000 7=

o0 00000 0000
- - P

A )

Puedo etiquetar mis dibujos con A

para “alfombra” y P para “en pie”.

( = 16 )

iHe notado que existe un 94+ 7

patrén! Cada vez que hoy 10 + T _ 7 iFormar <Eiece'n'f\s es una
formo 10, el otro sumando —_ forma mas eficiente que
qgueda con 1 menos. El 7 se Hay 16 nifios en total. seguir contando a partir de 7
vuelve 6. - para sumar!

\_ J J

EUREKA Leccion 3: Hacer diez cuando un sumando es 9. 175
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 4 Ayuda para la tarea

1. Resuelve. Haz un dibujo matematico usando el marco de diez para mostrar cdmo formaste
10 para resolver.

/ﬁ<;9=-l_ 10 + 7 = 17
@ @ 00000 00000
O000® 00 Considerando que 9 es o)

sumando mayor, puedo
hacer 9 circulos primero.
iLuego, puedo dibujar 8
circulos rellenos y puedo
formar una decenal!
Tiene un marco a su
alrededor. jPor eso se

Ilama marco de diez! /

: Puedo descomponer 3 en
1y2. Séque9y1forman
@ una decena. 9 + 3 es igual

2. Empareja los enunciados numéricos con los vinculos que
usaste como ayuda para formar una decena

9+3=

—_=9+5 al10 + 2.

3. Muestra cémo las expresiones son iguales.

Usa un vinculo numérico para formar una decena en la expresion operacion 9 + dentro del enunciado
numérico verdadero. Haz un dibujo para mostrar el total.

10+6=9+4+7
iNueve necesita 1 mas para formar una decena!

Mi vinculo numérico me ayuda a ver que al tomar

/\
@ @ 1 de 7 para formar una decena, el otro nimero es
1 menos. jEs facil resolver 10 + 6!
O0O000 | 90000
OO00Ce | @

EUREKA Leccion 4: Hacer diez cuando un sumando es 9. 179
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 5 Ayuda para la tarea

1. Resuelve el enunciado numérico. Usa un vinculo numérico
para mostrar tu razonamiento. Escribe el hecho 10 +y el nuevo
vinculo numérico.

9+7=16 10+6=16
Resuelve. Empareja el enunciado numérico con el vinculo numérico 10 +. 9 +7esigual ‘—f‘ 19 + ?’
pero cuando dibujo mi
vinculo numérico, es mucho
mas facil de resolver cuando
9+4=13 9+9=_18 una parte es 10.

o

J
Cuando hago vinculos numéricos con\
una decena como una de las partes,
puedo resolver rapidamente porque
10 es un numero amigabley yo sé las
° ° operaciones de 10 +.

/

2. Usa una estrategia eficiente para resolver los
enunciados numéricos.

soaaa|8iss

6+9=_15 10+5=15

Seguir Formar una
contando decena Vinculo

_ numérico
Puedo usar la estrategia de formar decenas

para resolver rdpidamente. Demoraria
91+2= 11 mucho tiempo seguir contando desde 6.

Para mi es facil seguir contando 2 mas para
resolver. Nueeeve, 10,11.

EUREKA Leccién 5: Comparar la eficacia de contar a partir de y hacer diez cuando un sumando es 9. 183
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 6 Ayuda para la tarea

1. Resuelve. Usa tus vinculos numéricos. Dibuja una linea para emparejar los hechos relacionados. Escribe
la cuenta 10 + relacionada.

' 944 =_13 | . 9+8=_1 : 10+7=17

! 17 =849 ; i 4 +9 = 13 ! 10+3 =13

No siempre tengo que empezar con el primer
numero cuando estoy sumando, siempre que
sume todas las partes. Puedo empezar con 4 09.

) De cualquier forma, mi total es 13.
2. Completa los enunciados de suma para que :

sean verdaderos.

15 =9+6
10+ 9 =19 Sé que si el total es 19 y una parte es 10, entonces, la
10 +7 =17 otra parte debe ser 9.

10y 9 suman 19. {9y 10 también suman 19!

3. Encuentray colorea la expresidn que sea igual a la expresidn que se encuentra en el sombrero del hombre
de nieve. Escribe el enunciado numérico verdadero.

10+5= 6+9

Para resolver 6 + 9, me gustaria formar una
decena con el 9. jPuedo descomponer
imaginariamente el 6 en 5y 1 ya que

9 necesita a 1 para formar una decena!

Eu REKA Leccidn 6: Usar la propiedad conmutativa para hacer diez. 187
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 7 Ayuda para la tarea

Dibuja, etiqueta y haz un para mostrar como formar decenas te ayudo a resolver. Escribe los
enunciados numéricos que usaste para resolver.

John tiene 8 pelotas de tenis. Toni tiene 5. ¢Cudntas pelotas de tenis tienen ellos en total?

OOOOC00CO 00 00e

Cuando formo una decena, me sobran 3.
Puedo escribir un enunciado numérico,
10+ 3 =13.

Puedo formar una decena con 8 si tomo
2 del grupo de 5. Haré un circulo alrededor
del grupo de diez.

13

=e}

+
vt
I

10 +_3 13 Johny Tonitienen _13 pelotas de tenis en total.

Si8+5=13y 10+ 3 = 13, entonces yo
sé que 8 + 5 esiguala 10 + 3.

EUREKA Leccion 7: Hacer diez cuando un sumando es 8.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 8 Ayuda para la tarea

1. Resuelve. Haz un dibujo matematico usando el marco de diez para mostrar como formaste una decena
para resolver.

8+8= _16 10 +_6 =_16

/\
C OO000 0000®

Formé una decena en mi

Ocho necesita a 2 O OO . ‘ . dibujo primero. La decena

para formar una estd dentro de un marco.
decena. Entonces, Mi imagen muestra una
hice una nueva expresion, 10 + 6.

descomposicion del

segundo 8en 2y 6.
o )

2. Haz dibujos matematicos usando el marco de diez para resolver. Haz un alrededor del enunciado
numérico verdadero. Marca con X el enunciado numérico que no es verdadero.

Cuando tengo 8 como un

10+ 4 =6 + 8 sumando, siempre tendré que
/\ descomponer el segundo
sumando con 2 como una de las
4 2 partes. jAsiformo una decena!

00000 00000 |OO000 0000
00000

Mi imagen muestra el 7 en dos lugares porque
hice la descomposicién del 7 en 2 y 5. iMi vinculo
numérico muestra esto!

EUREKA Leccion 8: Hacer diez cuando un sumando es 8. 195
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 9 Ayuda para la tarea

1. Usa un vinculo numérico para mostrar tu razonamiento. Escribe la operacién 10 +.

7+8=_15 5=10+35

Keeas 15-10+5

5 2 Si resuelvo 8 + 7 sumando uno mas uno, demoraré bastante. En cambio,
puedo formar diez. Puedo restar 2 de 7 para llegar a diez con 8.

2. Completa los enunciados de suma y los vinculos numéricos. \
Puedo resolver el
problema mas
eficientemente

cuando uso 10 +.
Completé este

vinculo numérico

mas rapido. /

3. Dibuja una linea para emparejar el enunciado numérico. Puedes utilizar un vinculo numérico o un dibujo
del grupo de 5 para ayudarte.

14=6 +8 10+4=_14

Me resulté mas
eficiente contar a partir

13=8+5 11=10+1 de este nimero. Solo
/\ pensé ooocho, 9, 10,
2 11.
8+8=16 Me gusta usar la \

estrategia de hacer diez
cuando el segundo
sumando es mas que 3
como en 8 + 5. Puedo
separar 5y hacer un
problema mas facil,

10 + 3.
10+3 =13 /

Ben tiene 8 uvas verdes y 3 uvas
moradas. ¢Cuantas uvas tiene?

EUREKA Leccién 9: Comparar la eficacia de contar a partir de y hacer diez cuando un sumando es 8. 199
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 10 Ayuda para la tarea

1. Resuelve. Empareja el enunciado numérico con el vinculo numérico de sumas de diez que te ayudd
a resolver el problema. Escribe el enunciado numérico de sumas de diez.

~

Para 8 + 9, dado que
9 es un sumando,
ipuedo restar 1 del
otro sumando!
Separé 8en 7y 1 para
sumar diez con 9.

J

@ Para 7 + 6, puedo considerar
8+9= 17 ° 10+ 3 =13 diez con 7 porque esta solo a 3
/\ ‘ de distancia de diez. Tengo que
~ 1 restar 3 de 6. jResuelvo 10 4+ 3
o en un abrir y cerrar de ojos!
’
7+6=13 ‘ = 40 + 7 =17

o
> %
+
™ 0
1]
-
2
’H
=)
+
£
Il
[
=

2. Completa los enunciados numéricos de modo que sean iguales al vinculo numérico dado.

15 =9+6 Considerandoque9 + 6 = 15y 10+ 5 = 15,
puedo decir que el enunciado numérico
8+ 7 =15 verdaderoes: 9 + 6 = 10 + 5.
15 =7+ _8

EUREKA Leccion 10: Resolver problemas con sumandos de 7, 8y 9. 203
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 11 Ayuda para la tarea

Mira el trabajo del estudiante. Corrigelo. Si la respuesta es incorrecta, incluye una solucién correcta
en el espacio debajo del trabajo del estudiante.

Jeremy tenia 7 piedras grandes y 8 piedras pequefias en su bolsillo. ¢Cuantas piedras tenia Jeremy?

Trabajo de Mia Trabajo de Joe Trabajo de Pranav

QO OO Q| 3esedetese
QOO0 (>

1

..,
/
9

7+8=15 8+7=16 10+5 =15

G@ujé las piedras \

Mia uso la estrategia de sumar GOQGQ XXXXX en grupos ordenados de 5.

de a diez y dibujo un vinculo AOAA x X Su estrategia fue restar 8
numérico para separar7enby de 10 y separar 7en 5y 2.
2. iDibujé un circulo alrededor Dibujé un recuadro para

de 8y 2 porque suman diez! 8+7=15 \mostrar 10. /

Al principio, Joe dibujé lindos grupos de 5,
pero creo que se perdié en la cuenta. Su
dibujo muestra que 7 se puede dividiren 2y
6. iEso no es posible! Puedo corregir esto
separando 7 en 5y 2 como hizo Mia.

Eu REKA Leccion 11: Compartir y analizar las estrategias de solucion de otros estudiantes para 207
MATH@ problemas escritos de juntar con total desconocido.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 12 Ayuda para la tarea

1. Haz un dibujo matematico simple. Tacha algunos de los 10 elementos o la otra parte para reflejar lo que
sucede en el cuento.

Bill tiene 16 uvas.

10 estdn en la vid y 6 estan en el suelo.

Bill come 9 uvas de la vid. ¢Cudntas uvas le quedan a Bill?

16

10

00000 O

00000000000

Queda 1 delas 10y 6 de la otra

parte. iTodavia tiene 7 uvas!

El cuento dice que Bill come
9 uvas de la vid. Hay 10
uvas en la vid. Puedo quitar
9 uvas de las diez a la vez.

=

J

A Bill le quedan __7 uvas.

2. Usa el vinculo numérico para rellenar el cuento matemadtico. Haz un dibujo matematico simple. Tacha
algunos de los 10 elementos o la otra parte para reflejar lo que sucede.

s

El vinculo
numérico tiene 12
en total, eso
significa que debe
haber tenido 12
zanahorias.

-

Este 10 representa las
zanahorias en su plato.
Dibujaré 10 circulos.

10

P

8 OO

Dibujo matematico:

Este 2 debe
representar las

O

Dibujaré 2.

zanahorias en la bolsa.

EUREKA
MATH

Leccién 12: Resolver problemas escritos restandole 9 al 10.
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12 Naya tiene _12  zanahorias.

2 10 estén ensuplatoy 2 estan en la bolsa.

¢Cuantas zanahorias tiene ahora?

Ella comid 9 de las zanahorias que estaban en su plato.

Naya tiene 3 zanahorias ahora.

211



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 12 Ayuda para la tarea

3. Uso el vinculo numérico a continuacidén para crear tu propio cuento matematico. Incluye un dibujo
matematico simple. Tacha los 10 elementos para mostrar lo que sucede.

/

Puedo contar un cuento que coincida con este vinculo
numeérico: “En mi clase de karate, hay 12 amigos.
Diez son nifias. Dos son nifios. Nueve de las nifas se
fueron. ¢Cudntos amigos todavia estan ahi?”

\

/

10

12

Al comienzo, habia 12 amigos, y
luego, 9 partieron, entonces mi
enunciado numéricoes 12 — 9 = 3.

-

Mi enunciado es una
“oracion con
palabras” que
responde a la
pregunta: “¢Cuantos
amigos todavia estan
ahi?”.

o /

Dibujo matematico:
niias Q00— 0000
Nifos OO

Enunciado numérico:

12-9=3

Enunciado:

Tres amigos todavia estdn ahi.

212 Leccién 12: Resolver problemas escritos restandole 9 al 10. EUREKA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 13 Ayuda para la tarea

1. Resuelve. Usa filas de grupos de 5 y tacha lo que corresponda para mostrar tu trabajo. Escribe
un enunciado numérico.

10 patos estan en el estanque y 7 patos estan en la costa. 9 de los patos que estan en el estanque son
bebés y el resto son patos adultos. ¢Cudntos patos adultos hay?

Puedo separar filas
con grupos de 5 para 17—-9=28
mostrar las partes de
mi vinculo numérico,

10y 7. Puedo tachar 9 circulos de los
10 porque esos representan los

8 L
patos bebés del estanque. Hay = patesadultos

S000e—SoSe0 00000 00

2. Completa el vinculo numérico y rellena el cuento matematico. Usa filas de grupos de 5 y tacha lo que
corresponda para mostrar tu trabajo. Escribe un enunciado numeérico.

El vinculo numérico muestra
cuantos cerdos estaban
afuera al comenzar el cuento.

Habia 10 cerdos descansando enellodoy 6 cerdos comiendo junto al comedero afuera. 9 de los
cerdos llenos de lodo entraron al establo. ¢Cuantos cerdos quedaron afuera?

SO0 0—666e0 00000 O 16—3 =1

Siempre puedo quitar 9 de los diez. Hay _7 cerdos afuera.
Asi, me queda 1, que puedo sumar a la
otra parte, entonces 1 + 6 = 7. Eso

significa 16 —9 = 7.

Eu REKA Leccién 13: Resolver problemas escritos restandole 9 al 10. 215
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 14 Ayuda para la tarea

1. Dibujayhaz un alrededor de 10. Resta y haz el vinculo numérico.

Puedo descomponer 17en 10y 7.
Puedo quitar 9 de los diez. jEsta
estrategia se llama restarle al diez!
Entonces, 1y 7 suman 8.

2. Completa el vinculo numérico y escribe el enunciado numérico que te ayudo.

O

EUREKA Leccion 14: Representar la resta de 9 a nimeros del 11 al 19. 219
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 15 Ayuda para la tarea

Sé que 15 estd compuesto

por 10y 5. Cuando quito 9

a 10, veo que me quedan 6
1. Escribe el enunciado numérico para el dibujo de la fila de grupos de 5. circulos.

60606—66660 00000 158 = &

2. Dibuja grupos de 5 para completar el vinculo numérico y escribe el enunciado numérico de 9.

0-0-6660—0 0 0000

Puedo pensar que 14 es 10 y 4.
Puedo quitar 9 de la decena
dentro del cuadro. Queda 1 en

9+5=14 el cuadro y 4 del otro lado, lo
que da 5.

14-9=5

3. Dibuja grupos de 5 para armar una decena y quita una decena para resolver los dos enunciados
numéricos. Haz un vinculo numérico y escribe dos enunciados numéricos adicionales que podrian tener
este vinculo numérico.

o-8-0080—-o2590 OO0O00O0O O
O000O0
° p
Mi vinculo numérico
coincide con mi dibujo del
Puedo comenzar con grupo de 5. Al tachar 9
9y armar 10 tomando circulos, me quedan 7
1delos 7. Sé que circulos.
749 =10 +6. J
7+9=16 16—-7=9
16—-7=9 9+7 =16

EUREKA Leccién 15: Representar la resta de 9 a nimeros del 11 al 19. 223
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 16 Ayuda para la tarea

1. Completa los enunciados de resta usando el conteo o la estrategia de restar por decenas. Indica qué
estrategia usaste.

Ya que 9 estd tan cerca
de 11, puedo empezar a

11-9= 2 @ 10 11 contar en 9y seguir restar por decenas
contando... nueeeve, 10, .
11 seguir contando
15-9=86 | seoo0—00000 [ OOOOO [X] restar por decenas

seguir contando

Puedo descomponer 15 en 10
y 5. Luego, puedo quitar 9 de
ladecena.14+5=6

2. Shelley coleccioné 12 piedras. Pinté 9 de ellas. ¢Cudntas de sus piedras no estan pintadas? Elige
la estrategia de seguir contando o restar por decenas para resolver.

@ 10 11 12 Elijo esta estrategia:
9+ 3 =12 restar por decenas
3 de las piedras de Shelley no estan pintadas. seguir contando
EUREKA Leccion 16: Relacionar el conteo a partir de, con hacer diez y quitarle al diez. 227
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 16 Ayuda para la tarea

3. La panaderia tiene 16 hogazas de pan. Se venden 9 hogazas antes del almuerzo. ¢Cuantas hogazas les
guedan? Elige la estrategia de seguir contando o restar por decenas para resolver.

O 00000 O Elijo esta estrategia:

m restar por decenas
16 —-9=_7_ 10-9=1

seguir contando
/ \ 1+6=7
6 10

4. Aligual que hiciste en la clase hoy, piensa cémo podrias resolver los siguientes problemas y conversa con
tu padre, madre o guardidn sobre esas ideas.

7+9=___ 16 -9 =
o666 6—6060 0000 O
OJOXOXOXO)
= Mi vinculo numérico se
empareja con mi dibujo de

Puedo comenzar con grupos de cinco. Cuando

9 y hacer un grupo tacho 9 circulos, me quedan

de 10. Sé que 7 circulos.

7+ 9 =10 + 6.
16—-7=9 9+7=16
228 Leccién 16: Relacionar el conteo a partir de, con hacer diez y quitarle al diez. EUREKA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 17 Ayuda para la tarea

Puedo quitar 8 de los diez.

10 — 8 = 2. Luego, puedo

agregar 2 ala otra parte 7.

2+7=09.
1.

Empareja el enunciado numérico con la imagen o con el vinculo numérico.

13-8=_5_ 17

10—-8=2

/\
10 7 247=9
17-8=_9

2. Dibujayhazun alrededor de 10. Luego, resta.

Kiera tiene 14 trozos de masa para modelar. Le da 8 trozos a su hermano. ¢Cudntos trozos de masa para
modelar guardé Kiera?

o W .. Y

~—)

| e
\)

(I

OO O S

===
\/)
| E—
i

= O &

Puedo dibujar el nimero total de
trozos de masa como 10 vy 4.
Puedo trazar una linea para quitar
8 de los diez. Veoque 2 +4 = 6.

Kiera guarda 6 trozos de masa para modelar.

Eu REKA Leccion 17:
MATH

Representar la resta de 8 a nimeros del 11 al 19.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 17 Ayuda para la tarea

3. Usalaimagen para completar el cuento matematico. Presenta un enunciado numérico.

' ' ’ ' ' ' ’ ’I, Puedo verificar esto con mis dedos. Tengo 10 dedos
y 6 dedos simulados. Al quitar 8 dedos de los diez,

todavia me quedan 2. Ahora puedo agregarlos a mis

’I’,’ I 6 dedos simulados. Ahora tengo 8.

Habia _16_tenedores sobre la ilnténtalo! ¢éPuedes mostrar
/E| dibujo del grupo mesa. Se usaron _8 tenedores cémo resolver este problema con

de 5 muestra un para la cena. ¢Cudntos tenedores un vinculo numérico?
total de 16 g | 5
fanedoves, & igue quedaron para el postre?

16 10—-8=2
se usaron 8

16 -8=28 \

tenedores para la | 10 6 2+6=28
cenalporque los Quedaron 8 tenedores para el
taché. postre.

-

232 Leccién 17: Representar la resta de 8 a niUmeros del 11 al 19. EUREKA
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 18 Ayuda para la tarea

1. Dibuja filas de grupos de 5, y tacha lo que corresponda para resolver. Escribe el enunciado de suma 2 +
gue te ayudd a sumar las dos partes.

Sam tenia 17 marcadores sobre su escritorio. Usé 8 marcadores en su proyecto de arte. ¢Cudntos
marcadores le quedan a Sam?

S 608 —8oea0b 00000 QO

Mis filas de grupos de 5 son como

17-8= 9 10 dedos de verdad y 7 dedos
f simulados. Puedo dibujar un
Puedo dibujar filas de grupos de 24+47=09 rectangulo rodeando los diez.
5. Diecisiete es 10 y 7. Puedo
tachar 8 circulos, igual que de la
misma manera que cuando ASam le quedan _9  marcadores.
escondo 8 dedos. Ahora, puedo

ver un enunciado de suma en
miimagen, 2 +7 = 9.

N /

2. Muestra armando grupo de diez o restando de diez para resolver los enunciados numéricos.

5+48=1 13—-8=_5
/\ N\
3 2 10 3
8+2=10 10-8=2
10+3 =13 2+3=5

Cuando tengo diez con 8, necesito
descomponer el otro niUmero para poder sumar
2al8. 8+ 2 =10. Luego, agrego la otra parte,
entonces 10 + 3 = 13.

Cada vez que resto 8, de
una decena, agrego 2 a la
otra parte, 2 + 3 = 5.

EUREKA Leccion 18: Representar la resta de 8 a nimeros del 11 al 19. 235
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 19 Ayuda para la tarea

Puedo usar la recta
numeérica para seguir
contando completando la
primera decena.

1. Completa el enunciado de resta usando la estrategia de restar por
decenas y la de seguir contando.

1/ 2|3 (4|56 |7 |8|9|10]J11|12|13|14|15]J16|17 |18 |19 |20

Puedo empezar en 8 y saltar 2 parA

13-8=_5_ 8+_5 =13 llegar a 10, y luego saltar 3 mas
/\ para llegara 13.
10 3 2+3=5.

iDe la misma manera que cuando
resto de diez!

10-8 = 2

2+3=5. j

2. Elige la estrategia de seguir contando o la de restar por decenas para resolver.

15-8=_7 12-8=_4

10 5 (-@‘5 10 11 12

Sé que 8 necesita 2 para llegar a\
diez. 12 es 10 4+ 2. Necesito 2
mas para llegara 12. Puedo
agregar el 2 que necesito para
llegar a diez y luego, el 2 que
necesito para llegar a 12 para
encontrar la respuesta.
2+2=4

J

EUREKA Leccién 19: Comparar la eficacia de contar a partir de y quitarle al diez. 239
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 19 Ayuda para la tarea

3. Usa el vinculo numérico para mostrar cdmo resolviste usando la estrategia de restar por decenas.

Benny comid 8 trozos de manzana. Si comenzd con 17, écudntos trozos de manzana le quedan?

9 10-8=2
2+7=9

A Benny le quedan _9  trozos.

4. Empareja el enunciado numérico de suma con el enunciado numérico de resta. Rellena los nimeros

que faltan.

14 -8 =

16 —8 =
240

6

8

8+ _8 =16
8+ 6 =14
Leccién 19: Comparar la eficacia de contar a partir de y quitarle al diez.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org

Puedo comenzar en 8 eh
la recta numérica y

saltar 2 casillas para

llegar a 10, y luego, 4
casillas mas y llego a 14.

2+4=6
J

EUREKA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 20 Ayuda para la tarea

1. Completa los enunciados numéricos para que sean verdaderos.

14-9=_5 14-8=_6 14-7=_17

Puedo imaginarlo en /Puedo pensar en la recta numérica y Puedo usar la estrategia
mi mente. Puedo seguir contando hasta llegar primero a de restar por decenas con
quitar 9 del diez y diez. Puedo imaginar que empiezo a mis dedos. Puedo

luego, sumar 1y 4. contar en 8 y salto 2 casillas hasta esconder 7 dedos y me
1+4=5 llegar a diez. Luego, puedo saltar 4 quedan 3 dedos. Agrego
casillas mas para llegar a 14. esos 4 dedos a mis dedos

KZ +4=6 /\simulados. 3+4=7 /

2. Lee el cuento matemadtico. Usa un dibujo o un vinculo numérico para mostrar cdmo sabes quién esta
en lo correcto.

Emma dice que las expresiones 16 — 7y 17 — 8 son iguales. Jordan dice que no lo son. ¢Quién
tiene la razén?

Emma tiene la razén. 16-7=_9 17—-8=_9
/\ \
10 6 10 7
10-7=3 10—-8=2
3+6=9 24+7=9

fCuando quito de diez en cada
problema, tengo enunciados
numéricos mas faciles, 3+ 6 =9y
2+ 7 = 9. Ambas expresiones son
iguales 9, entonces, Emma tiene razon;
ilas expresiones son iguales!

N /

EUREKA Leccién 20: Restar 7, 8 y 9 a los niimeros del 11 al 19. 243
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 20 Ayuda para la tarea

Jordan y Emma estan tratando de encontrar enunciados numéricos de resta que comiencen con nimeros
mayores que 10 y tienen una respuesta de 8. Ayudalos a descubrir enunciados numéricos. Comenzaron
el primero.

17-9=_8 18-10=8

16-8=8 15-7=8

Si sumo 1 a los numeros
en 17 — 9, tendré

18 — 10. La diferencia no
cambia; continua siendo 8.

Siresto 1 a los numeros en
17 — 9, tendré 16 — 8. La
diferencia no cambia;
continta siendo 8.

244 Leccién 20: Restar 7, 8 y 9 a los nimeros del 11 al 19. EUREKA
MATH

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 21 Ayuda para la tarea

Estrategias:

Oscar y Jayla resolvieron el problema con palabras. / \
Escribe la estrategia utilizada en su trabajo. « Quitarde 10 Jayla usé una buena
Verifica su trabajo. = Hacer 10 estrategia, pero no
Si es incorrecto, resuélvelo correctamente. . i

' ) _ = Seguir contando comenzo en el
Si es correcto, resuélvelo con otra estrategia. nimero correcto 7.

= Yo simplemente sabia ,
Deberia haber

contado a partir de 3
para llegara 10 (ver a
continuacion).

Habia 16 barritas de granola en el horno.

7 de ellas tenian nueces.

El resto no tenia nueces.

¢Cudntas barritas de granola no tenian nueces?

Trabajo de Oscar Trabajo de Jayla
+L  +6
EEeEEe—E8000 00000 O ' y - -
3 [0 16

3+6=1 1+6=3

iOscar estd correcto!
Dibujo el total, 16, en
filas con grupos de 5.
Luego, tachd 7. Mira,
quedan3y6.

Eu REKA Leccion 21: Compartir y analizar las estrategias de solucion de otros estudiantes 247
en problemas escritos de restar con resultado desconocido y de separar con

MATH sumando desconocido a los nimeros del 11 al 19.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

a. Estrategia: Restar con decenas

6—7=19

1+3 =10
Q+6 =14
3+6=4

Leccion 21 Ayuda para la tarea

b. Estrategia: Seguir contando

+3 +6
~ N

=

Q |
3+6=4

6

-

estrategia de formar 10.
7 necesita 3 para formar
10. 10 necesita 6 para
formar 16.

3+6=9

N

ambién se puede usar la

J

Leccién 21: Compartir y analizar las estrategias de solucion de otros estudiantes
en problemas escritos de restar con resultado desconocido y de separar con

sumando desconocido a los nimeros del 11 al 19.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 22 Ayuda para la tarea

Lee el problema. Dibuja y coloca etiquetas. Escribe un enunciado numérico y un enunciado que coincidan
con el cuento. Recuerda hacer una caja alrededor de tu solucién en el enunciado numérico.

Lee tiene 16 lapices. 7 de los lapices son rojos y el resto es verde. ¢Cuantos lapices verdes tiene Lee?

00000 0000 00000 O

| /_/\ v
Puedo dibujar 16 puntos en filas de grupos de 5 para Ios\

16 lapices. Puedo hacer circulos alrededor de 7 puntos
y etiquetar esta parte r porque hay 7 lapices rojos.
Puedo hacer un circulo alrededor de la parte restante y
etiquetar esto v porque el resto de los lapices es verde.
Puedo ver rapidamente que la parte con etiqueta v es 9.

Hay 9 lapices verdes.
\_ /

También podria escribir 7 + 9 = 16. Es otra manera de
resolver el problema. Pondria una caja alrededor de 9, ya que

ese es el nimero desconocido en el cuento. /

Lee tiene 9 Idpices verdes. Mi enunciado para responder a la
pregunta es “Lee tiene 9 lapices verdes”.

Eu REK A Leccion 22: Resolver problemas escritos de juntar/separar con sumando desconocido
MATH@ y relacionar el conteo a partir de, con la estrategia de quitarle al diez.
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Puedo restar 7 a 16 para obtener la respuesta. Mi enunciado \
numérico es 16 — 7 = 9. Dibujo una caja alrededor de 9
16 —7 =| 9 porque ese fue el nimero que no sabia en el cuento.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 23 Ayuda para la tarea

Lee el problema. Dibuja y coloca etiquetas. Escribe un enunciado numérico y un enunciado que coincidan

con el cuento.

Sue dibujod 8 triangulos el lunes y otros triangulos el martes. Sue dibujé 14 tridngulos en total. ¢Cuantos
triangulos dibujo Sue el martes?

@\/\/\ AARNYGD A AAAA

\

La M representa al
martes. Puedo
pintarlos para

Puedo dibujar Luego, seguiré dibujando triangulos hasta llegar a

8r’E:]aenriulcézos 14 triangulos. l‘\lec.e5|:co 2 tflangulos mas para llegar poder decir qué

p . a 10, y luego, dibujaré 4 mas para tener 14 triangulos agregué.
son los que Sue triangulos. Son los 6 triangulos que Sue dibujé el . )

dibujé el lunes. FSEEs. Haré un circulo

Puedo escribir L alrededor de cada

para parte. /

identificarlos.

\_ J 8+6 |=14 \
Mi enunciado numérico es

8 + 6 = 14. Dibujo una
Sue dibujé 6 triangulos el martes. caja alrededor de 6 porque
ese fue el numero que no
sabia en el cuento.

Este es mi
enunciado.

Responde a la Podria escribir 14 —8 = 6
pregunta del ya que es otra forma de
problema. obtener la respuesta.
Podria también hacer una

\caja alrededor de 6. /

Eu REKA Leccion 23: Resolver problemas de sumar con cambio desconocido, relacionando diversas 255

A estrategias de sumay resta.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 24 Ayuda para la tarea

Lee el problema. Dibuja y coloca etiquetas. Escribe un enunciado numérico y un enunciado que coincidan
con el cuento.

Habia 14 lapices sobre la mesa. Algunos estudiantes tomaron lapices prestados. Quedaron 14 lapices sobre
la mesa. ¢Cuantos lapices tomaron prestados los estudiantes?

@OO O@@ (t?e’?nfn‘lff”“ "

PRESTADOS. Estos
son los lapices que los
estudiantes tomaron
prestados.

l

J

La [ representa Puedo dibujar 14 puntos para los 14 lapices. Puedo dibujar un \
circulo alrededor de 9 de ellos. Estos son los 9 lapices que quedaron
sobre la mesa. Elresto son los lapices que los estudiantes tomaron
prestados, entonces, los estudiantes tomaron 5 lapices prestados.
Puedo hacer un circulo alrededor de esta parte también. Esto

Koermite ver ambas partes mas facilmente. /

ﬁ/li enunciado numeérico es

14 — 5 = 9. Esto indica que
habia 14 lapicesy que 5 14— =9
fueron tomados prestados,
de manera que quedaron 9
lapices sobre la mesa.
Podria haber dicho
9+5=14014 -9 =5.
Esto también seria correcto.
Por ese motivo, es
importante hacer un
rectangulo alrededor de mi /
respuesta en el enunciado

Knumérico. /

los LAPICES que
qguedaron sobre
la mesa.

Los estudiantes tomaron \
5 Idpices prestados. Mi enunciado para
responder la pregunta

serd “Los estudiantes
tomaron 5 lapices
prestados”.

EU REKA Leccién 24: Buscar estrategias para resolver problemas de restar con cambio desconocido. 259
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 25 Ayuda para la tarea

1. Hazun circulo alrededor de “verdadero” o “falso.” \
Las dos ecuaciones deben tener

las mismas cantidades.

Ecuacién éVerdadero o falso? 9+1=10

5+4=9

9+41=5+4 Verdadero No son iguales. Necesito hacer

un circulo alrededor de falso. /

2. Lolay Charlie estan usando tarjetas de expresiones para crear enunciados numéricos verdaderos. Usa las
imagenes y palabras para mostrar quién esta en lo correcto.

Charlie agarré 11 — 8, y Lola agarré 2 + 1. Charlie dice que estas expresiones no son iguales, pero Lola
no esta de acuerdo. ¢Quién tiene la razén? Usa una imagen para explicar tu razonamiento.

/Las dos expresiones 11-8=3y 2+1=3. —
deben tener la misma /\ 2+ 1 es facil. Esoes 3.
cantidad. Puedo resolver Considerando 11 — 8 = 3y
11 — 8 con la estrategia 10 1 2+ 1 =3, ambas

expresiones son iguales.

10-8=2 Lola tiene la razon.
2+1=3

de restar por decenas
10 — 8 = 2, y luego,
sumar de nuevo el 1
adicional de 11.

2+ 1 = 3, entonces

Q1—8=3. /

Lola tiene razéon. 11 —8=2+1

3. Elsiguiente enunciado numérico de suma es FALSO. Cambia un nimero en cada problema para hacer que
el enunciado numérico sea VERDADERO vy reescribe el enunciado numérico.

10+ 5=15. Pero8+ 6 = 14 Puedo\
cambiar el 8 a 9 ya que

9 + 6 = 15, aligual que 10 + 5.

10+5=8+6 10+5=9+6

Podria cambiar el 5 por 4 para hacer
10 + 4 = 8 + 6, si quisiera. Asi seria
otro enunciado numérico verdadero.

Eu REKA Leccién 25: Buscar estrategias y aplicar conocimientos sobre el signo de igual para resolver 263

M TH® expresiones equivalentes.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 26 Ayuda para la tarea

1. Haz uncirculo alrededor de diez elementos. Escribe el nUmero. ¢Cuantas decenas y unidades hay?

N,
"\

"9

14 eslomismoque 1 decenay 4
unidades.

\

!

p

=

Este grupo de monedas es un conjunto de 10.
Haré un circulo alrededor. Solo hay otras 4
monedas, de manera que no tengo suficientes
para tener otra decena. Eso significa 1 decena
y 4 unidades, que es lo mismo que 14.

J

2. Usa las imagenes de Hide Zero y dibuja la decena y las unidades que muestran las tarjetas.

17 esta compuesto por 10y 7. Puedo \
mostrar 10 en la tarjetamas largay 7 en la
tarjeta corta. Necesito dibujar 10 puntos en

la linea o palito. Eso muestra que tengo una

()
g decena completa. Luego, necesito dibujar 7
O

1 decena

puntos cerca para el otro 7.

o /

EUREKA Leccion 26: Identificar 1 decena como una unidad renombrando las 267

. representaciones de 10.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 26 Ayuda para la tarea

3. Dibuja usando las columnas de grupos de 5 para mostrar las decenas y unidades.

FUT i
7 L?» . R\
) ﬁ-;x?
1 decenay 2 unidades

Este es como el problema anterior.\

Voy a contar los cerdos... Hmm,
hay 12 cerdos. Agregaré los
puntos a mi linea o palito, primero.
Deberia haber 10 en este ya que la
linea nos recuerda que tenemos 1
conjunto completo de 10 para
tener 1 decena. Luego, tengo que
dibujar 2 mas porque 12 es 2 mas

que 10. Esoes 1 decenay 2
\unidades. /

4. Dibuja tus propios ejemplos usando las columnas del grupo 5 para mostrar las decenas y unidades.

13
3 13 eslomismoque 1 decenay__ 3 unidades.

268

N

N

Puedo colocar 10 en una fila. Luego, puedo
atravesarlos con una linea para mostrar que son una
decena. En total necesito 13. Puedo dibujar 3
puntos mas en una nueva columna. 13 es lo mismo
que 1 decenay 3 unidades.

\

A

Leccién 26:
representaciones de 10.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 27 Ayuda para la tarea

1. Resuelve los problemas. Escribe las respuestas para mostrar cudntas decenas y unidades hay. Si solo hay
una decena, tacha las “s.”

¢Cudantas mas necesito para
846= i""";:::::": formar 10 de 8? 2. Cuando uso
11 i 4 E 2 de 6, todavia tengo que sumar
Dado que es solo 1 Banane Lo ! 4 mas. Esoes 1 decenay 4
decena, puedo unidades para formar 14.
tachar la “s”. 1 decenay_4 unidades /
. 14—-8=1 o :“_6_“4:
Esta vez, dejo la “s”. i ! | 10—-8=2
Lo llamamos 0 ft EEELERE. Si tomo 8 de 10, tendré 2 y
decenas. quedaran4. 2+ 4 =6

0 decenasy 6  unidades

2. Lee el texto del problema. Dibujay coloca etiquetas. Escribe un enunciado numérico y un enunciado
gue coincidan con el cuento. Reescribe tu respuesta para mostrar sus decenas y unidades. Si solo hay
1 decena, tacha la “s.”

Jack ve 5 pdjaros en la pajareray 15 pdjaros en el arbol. ¢Cuantos pdjaros ve Jack?

Puedo dibujar 15 puntos para los pajaros en el arbol y 5 puntos
mas para los pajaron en la pajarera. En total, hay 20 pdjaros

99000 00000 00000 0QO00

La a representa los pajaros en el
arbol.

La p representa los pajaros en la

pajarera.

15+ 5 =20 20 estd compuesta por 2

decenas y no sobra nada.

Mi enunciado
numérico coincide Jack ve 20 pdjaros.

con mi dibujo.

2 decenasy 0  unidades

EUREKA Leccion 27: Resolver problemas de suma y resta descomponiendo y componiendo 271
MATH® numeros del 11 al 19 como 1 decena y algunas unidades.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 28 Ayuda para la tarea

1. Resuelve el problema. Escribe tu respuesta para mostrar cuantas decenas y unidades.

____________

i1 5! 9 + 1 =10
“““ ' 10 + 5 = 15

9 necesita 1 mas para formar una decena.
Entonces, necesito agregar 5 mas.

10 +5 = 15.

Eso es 1 decenay 5 unidades.

2. Resuelve. Escribe dos enunciados numéricos para cada paso para mostrar cdmo formas una decena.

Ani tenia 9 flores. Ella recogié 5 nuevas flores. ¢Cuantas flores tiene Ani?

9 + 5 =_14
9 + 1 = 10
10 +_4 =_14
9 necesita 1 mas para
formar 10.
94+1=10
Como tomé el 1 de 5, tengo
que agregar 4 mas.
10+4=14 /
EUREKA Leccion 28: Resolver problemas de suma usando diez como una unidad y escribir 275

soluciones en dos pasos.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 29 Ayuda para la tarea

Resuelve el problema. Escribe tu respuesta para mostrar cuantas decenas y unidades hay.
Muestra tu solucién en dos pasos:

Paso 1: Escribe un enunciado numérico para restar a diez.

Paso 2: Escribe un enunciado numérico al que haya que agregar las partes restantes.

____________

15 esta compuesto por 10y 5.
Puedo quitar 9 de 10 rapidamente.

10-9=1
10 - 9 =1
1 + 5 = 6
Luego, puedo agregar 1 a los
5quenotoqué. 1+5=6
EUREKA Leccién 29: Resolver problemas de resta usando diez como una unidad, y escribir 279

soluciones en dos pasos.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 1 Ayuda para la tarea

1. Sigue las instrucciones. Completa la oracidn.

Haz un circulo alrededor del perro mas largo.

Veo que Spot es mas largo
porque Spot y Abby estan
alineados perfectamente y
Spot se extiende un poco mds
que Abby.

Spot _esmas largo que __Abby .

2. Escribe las palabras mas largo que o mas corto que para que el enunciado sea verdadero.

Los extremos de los envases
estan alineados. Es como si
estuvieran en pie sobre una
mesa, de manera que es mas
facil verlos. ilLa cola es mas
corta!

Z

La colaes Mdscortaque o kétchup.

Comparar la longitud directamente y considerar la importancia de 285

EUREKA recaon
M TH® alinear extremos.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 1 Ayuda para la tarea m

Los extremos no estan \
alineados, pero puedo
afirmar que el lapiz B es mas
largo porque atraviesa mas
de 3 rayas. El lapiz A solo
cruza 2 rayas.

El l3piz B es __mds largo que el lapiz A.
El hueso oscuro es mds corto que el hueso claro.

Haz un circulo alrededor de verdadero o falso.

El hueso claro es mas corto que el lapiz A. Verdadero

_

4. Encuentra 3 materiales escolares. Dibujalos aqui ordenados del mas corto al mas largo.
crQ N &N

TT‘emS
bormdorj v J

286 Leccion 1: Comparar la longitud directamente y considerar la importancia de EUREKA

alinear extremos. M TH®

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 2 Ayuda para la tarea

1. Usa latira de papel que te entregd tu maestro para medir cada imagen. Haz un circulo alrededor de las
palabras que necesitas para hacer que el enunciado sea verdadero. Luego, rellena el espacio en blanco.

Veo que la tira de papel es mds larga o
mas corta que el bate de béisbol
cuando alineo el extremo de la tira de
papel con el extremo del bate. Asi
puedo compararlos.

( mas largo que D

El bate de béisbol es mas corto que la tira de papel.
tiene la misma longitud que

es mas largo que
El libro (es mas corto que) la tira de papel.
tiene la misma longitud que

Sé que el bate de béisbol es
mas largo que la tira de papel y
que el libro es mas corto que la El bate de béisbol es __mds largo que el libro.
tira de papel, entonces, jel
bate de béisbol debe ser mas
largo que el libro!

N _/

EUREKA Leccion 2: Comparar la longitud usando la comparacidn indirecta encontrando objetos 289
MATH® mds largos que, mds cortos que e iguales en longitud que la de una cuerda.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 2 Ayuda para la tarea

2. Completa las oraciones con mas largo que, mas corto que, o tiene la misma longitud que para que las

oraciones sean verdaderas.

El tubo es mds largo que ¢| palde.

Usé mi tira de papel para medir. El tubo es
mas largo que la tira de papel. El balde es

sé que el tubo debe ser mas largo que el
balde.

mas corto que la tira de papel, entonces, L y

Usa las mediciones de los Problemas 1y 2. Haz un circulo alrededor de la palabra que hace que el enunciado

sea verdadero.

3. El bate de béisbol es mas corto) que el balde. Siel bat'e de béisbol es mas largo
que la tira de papel y el balde es

mas corto que la tira de papel,
entonces, iel bate es mas largo

que el balde!

4. Ordena estos objetos del mas corto al mas largo: balde, tubo y tira de papel.

balde tira de papel tubo

El balde es mas corto que la tira de papel, y la
tira de papel es mas corta que el tubo,
entonces, el balde es el mas corto de todos y
el tubo es el mas largo.

290 Leccién 2: Comparar la longitud usando la comparacién indirecta encontrando objetos
mds largos que, mds cortos que e iguales en longitud que la de una cuerda.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 2 Ayuda para la tarea

5. Haz un dibujo para ayudarte a completar el enunciado de medicién. Haz un circulo alrededor de las

{

palabras que hacen que el enunciado sea verdadero.

Susie es mas alta que Donnie.

Jason es mas alto que Susie.

Donnie es (mas alto qué/mas bajo que) Jason.

qmero dibujo a Susie y Donnie.
Luego, dibujo a Jason. Dado que
Donnie es mas bajo que Susie, y Susie
es mas baja que Jason, iDonnie

también es mas baja que Jason!

EUREKA Leccion 2: Comparar la longitud usando la comparacidn indirecta encontrando objetos 291
mds largos que, mds cortos que e iguales en longitud que la de una cuerda.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 3 Ayuda para la tarea

1. Lalinea que mide el camino desde la casa de muiecas al parque es mas larga que el camino entre
el parque y la tienda. Haz un circulo alrededor del camino mas corto.

casa de munecas al parque

el parque a la tienda

® G

i)

La casa
de La tienda
munecas

El parque

iSi la linea es mas larga quiere decir
gue el camino también es mas largo!

Eu REKA Leccién 3: Ordenar tres longitudes usando la comparacién indirecta. 297
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 3 Ayuda para la tarea

Usa la imagen para responder las preguntas sobres los rectangulos.

2. ¢Cual es el rectangulo mas corto? _Rectdngulo B

3. Sielrectdngulo A es mas largo que el rectangulo C, el rectadngulo mas largo es el __Rectdngulo A

4. Ordena los rectangulos del mas corto al mas largo:

B ¢ A

Veo que el rectdngulo B es el mas corto y aqui dice
que el rectdngulo A es mas largo que el rectangulo
C, entonces, jel orden debe ser B, Cy Al

298 Leccién 3: Ordenar tres longitudes usando la comparacién indirecta. EUREKA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 3 Ayuda para la tarea

Usa la imagen para responder las preguntas sobre los caminos que los estudiantes recorren para
ir a la escuela.

Camino de
Caitlyn
Escuela
Camino de
Toby
Camino de
e ———— S —
Joe
5. ¢Cudl es la longitud del camino de Caitlyn hasta la escuela? _ 10 cuadras| Elcamino de Caitlyn es de
10 cuadras; entonces, el
camino de Joe debe tener
6. ¢Cudles lalongitud del camino de Toby hasta la escuela? 12 cuadras 9 cifadiae @ fenee. Tracd
una linea recta para el
7. Elcamino de Joe es mas corto que el de Caitlyn. Dibuja el camino de Joe. camino de Joe y eso
resulté en 8 cuadras.

Haz un circulo alrededor de la palabra correcta para que el enunciado sea verdadero.

8. Elcamino de Toby escorto que el camino de Joe.

9. ¢Quién tomo el camino mas corto hasta la escuela? _ Joe

VAN

El camino de Joe es el mds corto.
Apenas son 8 cuadras en linea recta
hasta la escuela, sin giros. El camino
de Toby es de 12 cuadras. Una
caminata de 12 cuadras es mas
larga que una de 8 cuadras.

10. Ordena los caminos del mas corto al mas largo.

A

Joe Caitlyn Toby

Eu REKA Leccién 3: Ordenar tres longitudes usando la comparacién indirecta. 299
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 4 Ayuda para la tarea

Mide la longitud de la imagen con tus cubos. Completa el enunciado siguiente.

1. Ellapiz mide _3  cubos de un centimetro de longitud.

- a1

Comienzo en un extremo del lapiz y uso
suficientes cubos para recorrer toda la
distancia del borrador.

Puedo medir el lapiz con mis cubos de
un centimetro. Tengo que alinear los
extremos y garantizar que no haya
espacio entre cada uno de los cubos.

2. Hazuncirculo alrededor de la imagen que muestra la manera correcta de hacer la medicién.

e — =< 4@;

3 cubos de un centimetro 5 cubos de un centimetro

Asi se ve mucho mejor. Los cubos
comienzan en el extremo y cubren toda
la distancia sin espacios entre ellos.

iEsto no es correcto! iNo hay
ningun cubo cerca del mango del
bate!

3. Explica qué es incorrecto en la medicion de la imagen que NO marcaste con un circulo.
La imagen que muestra una medicion de 3 cubos es incorrecta porque los cubos no cubren
todo el espacio hasta el bate. Los cubos no comienzan ni en el inicio ni en el extremo. jNo hay
suficientes cubos!

EU REKA Leccion 4: Expresar la longitud de un objeto usando cubos de un centimetro
como unidades de longitud para medir sin espacios ni superposiciones.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 5 Ayuda para la tarea m

1. Usa los cubos de un centimetro para medir las siguientes imagenes. Completa las oraciones.

v

Puedo medir estas imdgenes con precisién
siempre que mantenga alineados los extremos

y no haya espacios vacios ni superposiciones longitud.

Cada uno de mis cubos
mide un centimetro de

entre mis cubos de un centimetro.

a. Laimagen de la hamburguesa mide 4 centimetros de longitud.

b. Laimagen del perro caliente mide 6 centimetros de longitud.

c. Laimagendelpanmide 5 centimetros de longitud.

La imagen del pan tiene 5 cubos de un
centimetro de longitud. Eso significa 5
centimetros de longitud.

EUREKA Leccion 5: Renombrar y medir con cubos de un centimetro, usando el nombre de

A unidad estandar: centimetro[s].
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 5 Ayuda para la tarea

2. Usa las mediciones de las imagenes para ordenar las imdgenes de la hamburguesa, el perro caliente
y el pan del mas largo al mas corto. Puedes usar dibujos o nombres para ordenar las imagenes.

Mas largo > Mas corto

imagen del perro caliente imagen de pan imagen de la hamburguesa

La imagen del perro caliente es la mas larga; mide 6 centimetros de longitud. La imagen de la
hamburguesa es la mas corta, ya que pide solo 4 centimetros de longitud. Esto significa que
la imagen del pan va en el medio.

3. Rellena los espacios en blanco para hacer que los enunciados sean verdaderos. (Es posible que haya mas
de una respuesta correcta).

a. Laimagen de perro caliente es mas larga que la imagen del pan .

b. Laimagen del pan es mas larga que la imagen del hamburguesa y mas corta que la imagen

del perro caliente .

c. Sise agregara una imagen de una banana que fuera mas larga que la imagen del pan, ¢seria mas larga

que cudl de las otras imagenes? la hamburguesa.

312 Leccién 5: Renombrar y medir con cubos de un centimetro, usando el nombre de EUREKA

unidad estandar: centimetro(s]. h
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 6 Ayuda para la tarea

Escribe los nombres de los insectos en las lineas, ordenandolos del mas largo al mas corto. Usa los
cubos de un centimetro para verificar tu respuesta. Escribe la longitud de cada insecto en el espacio

a la derecha de las imagenes.

Los insectos ordenados del mas largo al mas corto son:

Oruga Libélula Abeja

Libélula

5 centimetros

La oruga es el insecto mas largo. iLa oruga
mide 7 centimetros de longitud!

7 centimetros

La abeja es el insecto mas corto. ilLa abeja
Abeja mide solo 4 centimetros de longitud!

4  centimetros

Leccion 6: Ordenar, medir y comparar la longitud de objetos antes y después de 317

EU REK@A medir con cubos de centimetros, para resolver problemas escritos de
M ATH comparar con una diferencia desconocida.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

2.

3.

318

Leccion 6 Ayuda para la tarea

Usa todas las mediciones de los insectos para completar las oraciones.

a. Lalibélula es mas larga que la a@beja y mds corta que la oruga .

b. La abeja es el insecto mas corto.

c. Sise agregara otro insecto que fuera mas corto que la abeja, enumera los insectos en relacion
a la longitud del nuevo insecto.

Este nuevo insecto serd mds corto que la libélula

y que la oruga.

La abeja es el insecto mas corto, de

manera que si se agrega un insecto mas
corto que la abeja, este también sera
mas corto que el resto de los insectos.

Tania construye una torre de cubos que es 3 centimetros mas alta que la torre de Vince. Si la torre
de Vince mide 9 centimetros de altura, écual es la altura de la torre de Tania?

Torre de
Vince

Torre de
Tania

Leccion 6:

= 3 mds

Para resolver el problema, puedo Leer,

porque sé que su torre tiene 9 cubos de
altura.

Dibujar y Escribir. He leido el problema, équé
puedo dibujar? iCreo que puedo dibujar las
torres! Puedo comenzar con la torre de Vince

~

J

Puedo escribir un enunciado
numérico para resolver el
problema.

9+3=12

La torre de Tania tiene 12 cubos
de altura.

Ordenar, medir y comparar la longitud de objetos antes y después de
medir con cubos de centimetros, para resolver problemas escritos de
comparar con una diferencia desconocida.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 7 Ayuda para la tarea

Mide los objetos con una fila de clips de papel grandes (incluidos con la tarea) y después, haz la medida
de nuevo pero ahora con una fila de clips de papel pequefios (incluidos con la tarea también).

Rellena la tabla en el reverso de la hoja con tus mediciones.

Necesito usar la misma
unidad de medida.
Puedo usar clips de
papel grandes o clips de
papel pequefios, pero no
puedo mezclar clips de
/Los clips de papel grandes con clips
papel deben I I de papel pequefiios.
colocarse uno
junto al otro sin

espacios ni 7' S — ; —— / . \
= N — aproximadamente

K 5 clips de papel de
longitud. Es mas
larga que 4 clips de
papel pequefios,
pero no es
exactamente tan
larga como 5 clips
de papel
peaquefios.

EUREKA Leccién 7: Medir los mismos objetos del Tema B con diferentes unidades no estandar 321
de forma simultanea para observar la necesidad de medir con una unidad

MATH consistente.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 7 Ayuda para la tarea

Nombre del objeto | Lenivelen _ Longituden
clips de papel grandes clips de papel pequefios
a. llave 2 3
b. oruga 3 5

Supe que la longitud medida con clips de
papel pequefios seria un nUmero mayor.
iCuanto menor es la unidad de medida,
mayor es la medicion!

Fila de clips de papel grandes

Fila de clips de papel pequefios

322 Leccién 7: Medir los mismos objetos del Tema B con diferentes unidades no estandar EUREKA
de forma simultanea para observar la necesidad de medir con una unidad

consistente. MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 8 Ayuda para la tarea

1. Hazuncirculo alrededor de la unidad de medida que usaras para medir. Usa la misma unidad de medida
para todos los objetos.

Clips de papel pequeiios Clips de papel grandes

—

Palillos de un centimetro

Mide cada uno de los objetos de la tabla y registra las mediciones. Agrega otros objetos del saldn
de clases y registra tus mediciones.

Objeto de la clase Medicion
a. tubo de pegamento 8 cubos de un centimetro
b. marcador para pizarra 12 cubos de un centimetro
c. lapiz no afilado 19 cubos de un centimetro
d. crayon nuevo 9 cubos de un centimetro

2. iColocaste el nombre de la unidad de medida después del nombre?@ No

Tengo que decir cubos de un centimetro. iDe lo contrario, alguien podria
pensar que estoy tomando medidas con algun otro tipo de cubo!

EUREKA Leccion 8: Entender la necesidad de usar las mismas unidades al comparar medidas. 325

MATH

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 8 Ayuda para la tarea

3. Selecciona 3 elementos de la tabla. Enumera tus elementos ordenados del mds largo al mas corto:

a. lapiz no afilado Comencé con el elemento mds largo que medi, el \
Idpiz no afilado. Luego, inclui el mas corto: la barra

b d . de pegamento. Luego, coloqué el marcador para

) Mmarcador para pizarra pizarra en el medio porque es mas corto que el

lapiz no afilado, pero mas largo que el tubo de
pegamento.

c. tubo de pegamento j

326 Leccion 8: Entender la necesidad de usar las mismas unidades al comparar medidas. EUREKA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 9 Ayuda para la tarea

1. Observa laimagen a continuacién. {Cuanto mas larga es la guitarra A en relacién con la guitarra B?

<

: La guitarraAes _1 unidad(es) mas larga que la guitarra B.

<y

La guitarra A mide 4 unidades de longitud. La
guitarra B mide 3 unidades de longitud.

4 — 3 =1, esto significa que la guitarra Aes 1
unidades mas larga.

2. Mide cada objeto con los cubos de un centimetro.

S ——— >
El boligrafo azul mide

—JI>» Ellapicero amarillo mide

10 cubos de un centimetro

EUREKA Leccion 9: Resolver problemas de comparar con una diferencia desconocida sobre

329
M THE la longitud de dos objetos diferentes medidos en centimetros.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 9 Ayuda para la tarea

3. ¢Cudnto mas largo es el lapicero amarillo que el lapicero azul?

El lapicero amarilloes 2 centimetros mads largo que el lapicero azul.

Usa tus cubos de un centimetro para representar el problema. Luego, resuelve con ayuda de un dibujo
de tu modelo y escribe un enunciado numérico y un enunciado.

4. Austin quiere construir un tren que mida 13 centimetros de longitud. Si su tren ya mide 9 cubos
de un centimetro de longitud, ¢cuantos cubos mas él necesita?

Tren de Austin 9+14 ]| =13

Austin necesita 4 cubos mads.

13 El tren que Austin quiere

Puedo usar un enunciado de suma o resta
para resolver el problema. Puedo decir
13 —9 =4, o puedo decir 9 + 4 = 13.

330 Leccién 9: Resolver problemas de comparar con una diferencia desconocida sobre Eu REK A
la longitud de dos objetos diferentes medidos en centimetros. MATH@
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 10 Ayuda para la tarea

Se les pregunto a los estudiantes qué tipo de fruta que preferian. Usa los siguentes datos para responder las

preguntas.
Tipo de fruta Marcas de conteo Votos
Manzanas I 2
Fresas | | | 4
Bananas \H-l-- | | | 8

Rellena los espacios en blanco de la tabla con el nimero de estudiantes que votd por cada fruta.

Puedo resolver agregando
2 4+ 4 ya que a 2 estudiantes
les gustan las manzanasy a 4
estudiantes les gustan las

¢Cuantos estudiantes eligieron la manzana como su fruta preferida?
2 estudiantes

¢Cudl es el nimero total de estudiantes a quienes les gustan mas fresas. Y,

las manzanas o las fresas?
Mirando las marcas de conteo,
es facil ver que el menor
numero de estudiantes voté
¢Cudl fruta recibio la menor cantidad de votos? __manzanas por las manzanas.

6 estudiantes

J

¢Cudl es el nimero total de estudiantes a quienes les gustan mas las bananas o las manzanas?

10 estudiantes Tengo que pensar cuéles son los dos )
nimeros que pueden sumar 12. Hay
un2,un4,yun8. 44+ 8=12,es0
significa que 12 estudiantes votaron
que les gustaban las fresas y las

bananas. /

Escribe un enunciado de suma que muestre cuantos estudiantes votaron por su tipo de fruta preferida.
2+4+8=14

¢Cudles tipos de frutas le gustan a un total de 12 estudiantes?

fresas y bananas

Eu REKA Leccién 10: Recolectar, clasificar y organizar datos, luego formular y responder preguntas 335

MATH

sobre el nimero de puntos de datos.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 10 Ayuda para la tarea

8. Sele preguntd a un grupo de estudiantes cual era su color preferido. Organiza los datos usando marcas
de conteo y responde las preguntas.

Naranja

Puedo contar cada voto y hacer
marcas de conteo. Es mas dificil

(( ‘ gue como lo hice en clase porque
no veo a quiénes ya conté, entonces

los tacho a medida que cuento.

Amarillo

Pdrpura l (

9. ¢Qué color recibio la menor cantidad de votos? _ Purpura

Veo que el amarillo
tiene dos marcas de
conteo mas que el
purpura.

10. ¢Cuantos estudiantes mas votaron por el amarillo que por el purpura?

2 estudiantes

11. ¢Cual es el nimero total de estudiantes a quienes les gustan mas el naranja y el purpura?

9 estudiantes
A 7 estudiantes les

gusta el naranjaya 4
estudiantes les gusta el
amarillo. 7+ 4 =11

12. ¢Cuales fueron los dos colores que recibieron un total de 11 votos?
naranja y amarillo

13. Escribe un enunciado de suma que muestre cuantos estudiantes votaron por su color preferido.
7+4+2=13

336 Leccién 10: Recolectar, clasificar y organizar datos, luego formular y responder preguntas EUREKA

sobre el nimero de puntos de datos. h
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 11 Ayuda para la tarea

Reune informacién sobre la cuadra donde vives. Usa marcas de conteo o niUmeros para organizar los datos

en siguiente tabla.

éCuantos
edificios
de ladrillos/casas

hay en tu calle?

¢Cuantos

edificios/casas
de dos pisos

hay en tu calle?

é¢Cuantos

edificios/casas
de un piso

hay en tu calle?

é¢Cuantos

jardines
con plantas

hay en tu calle?

éCuantos

edificios/casas con
un garaje

hay en tu calle?

\|

M

L

= Completa los espacios en blanco de las oraciones para realizar preguntas sobre tus datos.

= Responde tus propias preguntas.

1. ¢Cuantos (as)

jardines con hierbas

iEs facil saber que casi todas las casas tienen un
iardin con plantas porque hav muchas marcas!

hay? (Elije la categoria que tenga la mayor cantidad). _ 9

2. ¢Cuantos (as) edificio de ladrillos hay? (Elije el elemento que hay con menor cantidad). 2

3. En conjunto, ¢cuantas casas de ladrillo y casas con garaje hay?

_8

4. Escribe y responde otras dos preguntas con los datos que reuniste.

a. ¢Hay mds casas con un piso o casas con dos pisos.? Hay mds de una casa de un piso.

b. En conjunto, écudntas casas de un piso y casas de dos pisos hay? 9

EUREKA
MATH

Leccion 11:

sobre el nimero de puntos de datos.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 11 Ayuda para la tarea

Los trabajadores votaron cual es su refrigerio preferido de la cocina de la oficina. Cada trabajador pudo votar
solo una vez. Responde las preguntas con los datos de la tabla.

Galletas
saladas

3 trabajadores eligieron

Palomitas

de maiz
Fruta g % % ; ;

galletas saladas y 5

eligieron fruta.

5. ¢Cuantos trabajadores eligieron palomitas de maiz? _6 trabajadores 3 4+ 5 = 8, eso significa
que 8 trabajadores
eligieron o fruta o
galletas saladas.

8 trabajadores /

7. A partir de estos datos, ¢ podrias decir cuantos trabajadores hay en esta oficina? Explica tu razonamiento.

6. ¢Cuantos trabajadores eligieron fruta o galletas saladas?

Pienso que debe haber 14 trabajadores en la oficina porque conté cada una de las personas que voto.
Sin embargo, podria haber mds porque puede ser que alguien haya faltado el dia o que no haya votado.

Sé que 3 + 6 = 9,entonces, hay
5mas. 9+ 1 =10, yluego,
agrego 4 mas y obtengo 14.

340 Leccién 11: Recolectar, clasificar y organizar datos, luego formular y responder preguntas EUREKA

sobre el nimero de puntos de datos. h
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 12 Ayuda para la tarea

Hay 20 estudiantes en la clase. 10 estudiantes van a la escuela de bicicleta, 7 toman el bus y 3 van
en automovil. Usa los cuadrados sin espacios ni superposiciones para organizar los datos. Alinea los
cuadrados con cuidado.

Cdémo los estudiantes vinieron a la escuela  Numero de estudiantes representa 1 estudiante

Bicicleta

%mmmmq

Automovil

- — .
o o

™S

Alineo mis cuadrados con cuidado, sin espacios ni Veo el nimero de estudiantes
superposiciones entre ellos. Comencé en uno de los que vino en bicicleta y el
extremos. numero que tomé el bus.

Puedo contar cuantos
estudiantes mas vinieron en
bicicleta. i1, 2, 3 estudiantes!j

1. ¢Cuantos mas fueron los estudiantes que vinieron en bicicleta que N
los que tomaron un bus? _3  estudiantes iSumo el nimero de
ciclistas, pasajeros de
2. Escribe un enunciado numérico para mostrar a cuantos estudiantes busy pasajeros de
se les consultd sobre la manera en que vienen a la escuela. automovil!

/

10+7+3 =20

3. Escribe un enunciado numérico para mostrar cudntos menos fueron los estudiantes que vinieron en
automovil que los que vinieron en bus.

7-3=4

EU REKA Leccion 12: Formular y resolver diversos tipos de problemas escritos sobre un conjunto 343

A de datos con tres categorias.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 13 Ayuda para la tarea

Usa la gréfica para responder las preguntas. Rellena el espacio en blanco y escribe un enunciado numérico.

Publico simulado por la clase ©9 |representa 1 persona
Estudiantes Maestros Padres
©0 ©0 ©o
A AP A
©o ©0 ©o
A A A
©o ©0 ©o
A A A
©0 ©o
A At
©o ©o
A A
©0
A
©0
A
7—3=4

1. Enlaobra de teatro, écuantos estudiantes mds hay que maestros?

Hay 4 mas estudiantes que maestros.
Veo quiénes son masy

quiénes son menos al mirar
2. ¢Cudntos padres menos que estudiantes hay en laobra? 7 —5 = 2 los cuadrados. Puedo restar
para saber cuantos mas o

Hay _2 padres menos.
cuantos menos.

3. Si2 maestros mas van a la obra de teatro, écuantas personas habra alli? —5+5+7 = 17

Habra 17 personas.

Puedo sumar 2 mas maestros a los 3 maestros. Esto es
igual a 5 maestros. Sé que 5 maestros mas 5 padres es
igual a 10 personas. Luego, puedo sumar los 7
estudiantes. 104+ 7 =17

Eu REKA Leccion 13: Formular y resolver diversos tipos de problemas escritos sobre un conjunto 347

A de datos con tres categorias.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 1 Ayuda para la tarea

1. Hazun circulo alrededor de cada grupo de 10. Escribe el nimero para mostrar la cantidad total de objetos.

G PP PP B PP DS
PP PP P D P PP P
P P P P P
P P P &P

Hay 34 _ manies. /\ Hay 23 zanahorias.

Haz un circulo alrededor de cada grupo de diez.
Primero cuento las decenas y después las
unidades. 2 decenas 3 unidades es 23.

2. Crea un vinculo numérico para representar las decenas y unidades. Haz un circulo alrededor de las
decenas para ayudarte. Escribe el nimero para mostrar la cantidad total de objetos.

a. b.

OO
8@ @ ‘ 28

f N/ \

/

Creoque 10,20y 8es
igual a 28.

Al contar con palillos de decena, contar es mucho
mas rapido. 10, 20, 30, 31, 32, 33, ..., 39.

EUREKA Leccion 1: Comparar la eficacia de contar en unidades y contar en decenas.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 1 Ayuda para la tarea

Haz o completa un dibujo matematico para mostrar las decenas y unidades. Completa los vinculos numéricos.

3. 4,
19 00000\ 0O0O000 35 0O0000YOOO0O0O0
QO
00000 0000 OQ0000 Q000
/\ /\ 50000\ O0000
10 9 30 5 O0000
35 esta formado por 3
decenas y 5 unidades
adicionales.
4 Leccion 1: Comparar la eficacia de contar en unidades y contar en decenas. EUREKA

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Escribe las decenas y las unidades. Completa el enunciado.

7P £ FF

decenas

unidades

6

Hay 16 flores.

Escribe las decenas y las unidades. Completa el enunciado.

2.

|]
|

\ - — — — — — — — Y
~ v

g d
0 d

QaQ

)

)

- — — — — — — —

decenas

unidades

Hay 38 cubos.

Leccion 2 Ayuda para la tarea

En el nUmero16, el 1 representa
1 decena. El 6 representa las 6
unidades.

38 puede separarse en 2 partes:
30y 8. Tengo 3 palillos de
decenas y 8 unidades adicionales.

Escribe los numeros que faltan. Dilos de la forma tradicional y contando las decenas.

3. | decenas

unidades

2

7

_—l

27

EUREKA
MATH

Leccion 2:

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org

Observa la tabla de valor
posicional. 2 decenasy 7
unidades es 27. Puedo hacerlo
contando decenas: 2 decenas 7.

Usar la tabla de valor posicional para registrar y nombrar decenas y
unidades dentro de un nimero de dos digitos.



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 2 Ayuda para la tarea

4. Elige un nimero menor a 40. Haz un dibujo matematico para representarlo. Rellena el vinculo numérico
y la tabla de valor posicional.

- 24
decenas | unidades Puedo dibujar una
/ \ colu.mn.a con grupos de
2 4 5. Dibujo 2 decenas y
20 4 4 unidades. 24 es 20
@) .
o mas 4.
O %
@)
8 Leccion 2: Usar la tabla de valor posicional para registrar y nombrar decenas y EUREKA

unidades dentro de un nimero de dos digitos.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 3 Ayuda para la tarea

1. Cuenta todas las decenas que puedas. Completa el enunciado. Dilos nimeros y las oraciones.

Pienso en 26 como 2
o decenasy 6 unidades
QO adicionales. Primero cuento
por decenas. 10,20y
6 unidades es igual a 26.

o ©
OO

2 decenas _6 unidades es lo mismo que

26 unidades.

El nimero 27 no tiene
7 unidades. jTiene 27
unidades!

Rellena los nimeros que faltan.

decenas | unidades
» 2 7 » . Hay 38 unidades o
& 27 —27 unidades puedo decir que 38
’ - tiene 3 decenasy 8
c 38 8 unidades 3 decenas __ 99 unidades uridades. Cads

4, 30 . 0 unidades 3 decenas » 30 unidades ?:rﬁggaesptjr 10
unidades. Por eso,
puedo contar por
decenas para
obtener 30y,
Como uvas: En un vinculo numérico: En la tabla de valor luego, las unidades

posicional: \para obtener 38. /

5. Elige por lo menos un nimero menor a 40. Dibuja el nimero de 3 formas:

16
000

Q@ 000 /\

o~ 10 6 1 6

Dibujo 1 grupo de 10 uvas ya que 16 tiene 1
decena. Luego, dibujo 6 uvas adicionales

para representar 6 unidades. Puedo
considerara 16 como 1 decenas 6 unidades

o0 16 unidades.

decenas | unidades

EUREKA Lecci6n 3: Interpretar nimeros de dos digitos como decenas y algunas unidades o 11

A todos como unidades.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

1. Rellena el vinculo numérico o escribe las decenas y unidades. Completa los enunciados de suma.

Leccion 4 Ayuda para la tarea

5 \
/ 25

20

5+20= _25

20 masque 5es_25.

unidades

4

(o)) L

Puedo crear un vinculo numérico

que represente las decenasy las

unidades. Puedo separar 25 en 20

y 5.

EUREKA
MATH

3 decenas 4 unidades igual al nimero 34.
3 es el digito en el lugar de las decenas y 4
es el digito en el lugar de las unidades.

Leccién 4: Escribir e interpretar nimeros de dos digitos como enunciados de
suma que combinan decenas y unidades.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 4 Ayuda para la tarea

2. Empareja las imagenes con las palabras.

iEste enunciado combina decenas y unidades!

QQ

2 masque 30es 32 .

Qo

20+7 =27

Puedo escribir un enunciado numérico con las
decenas primero o puedo escribirlo con las
unidades primero, como 7 + 20 = 27. Un
numero indica cudntas decenas hay, mientras que
el otro indica cuantas unidades hay.

16 Leccion 4: Escribir e interpretar nimeros de dos digitos como enunciados de EUREKA

suma que combinan decenas y unidades. M TH®

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 5 Ayuda para la tarea

Dibuja decenas rapidas y unidades para representar el nimero. Luego, dibuja 1 mas o 10 mas.

i

00000 00

10 mas que 27 es _37

L Puedo representar 27 con 2 decenas rapidas
9 y 7 unidades en una columna de grupos de
2 5. Pararesolver 1 mas, agrego 1 circulo a
S las unidades, para que 7 unidades se
S vuelvan 8 unidades.
1 mas que 27 es 28
2.

Observa qué rapido puedo dibujar 37. iUna
decena rapida es una linea que tiene 10
cuentas! Representa una decena. Puedo
dibujar otra decena rapida para representar
10 mas que 27.

J

Dibuja decenas rapidas y unidades para representar el nimero. Tacha (x) para representar 1 menos

e

Puedo tachar una decena rapida si quiero
representar 10 menos que 17. Ahora, no
hay ninguna decenay 7 unidades.

0 10 menos.
3.
o]
(o]
(o]
o
o
(o]
(o]
10 menos que 17 es 7
4.
X
o
3
1 menos que 25 es _24 .

Empareja las palabras con la imagen que presenta la cantidad correcta.

QQ

Leccion 5:

EUREKA
MATH

digitos.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org

El digito en el lugar de las
decenas cambia cuando
pienso en 10 mas que 16.

10 menos que 23

El nuevo nimero es 26. Eso

es 2 decenas 6 unidades.

10 mas que 16

~

)

Identificar 10 mas, 10 menos, 1 mas y 1 menos que un niumero de dos

19



UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccidon 6 Ayuda para la tarea

Rellena la tabla de valores posicionales y los espacios en blanco.

monedas de | monedas de
diez centavos| un centavo

3 5

monedas de monedas de

e / \ : / diez centavos| un centavo
& fomn 8 ’ 6 <[
_6 = 0 decenas_6 unidades

1 moneda de diez centavos tiene el
mismo valor que 10 monedas de un
centavo, pero es solo 1 moneda. 3
monedas de diez centavos y 5 monedas

de

uni

\

un centavo es igual a 3 decenas 5
dades. jEso son 35 centavos!

J

No veo ninguna decena porque no hay
monedas de diez centavos. El valor de
6 monedas de un centavo es

6 centavos.

Rellena el espacio en blanco. Dibuja o tacha las decenas y unidades, segin sea necesario.

3.

10 masque 30es 40 .

1 menos que 24 es 23 .

Puedo dibujar 1 moneda de diez
centavos, ya que quiero representar
10 mas. De esta manera, 3 decenas
cambian a 4 decenas.

30 centavos + 10 centavos = 40
centavos.

)

T

Cuando tacho 1 moneda de 1 centavo,
tengo 1 menos, o 23 centavos. Podria
escribir esto en mi tabla de valor

posicional como 2 decenas y 3 unidades.

EU REKA Leccion 6: Usar monedas de 10 centavos y de 1 centavo como representaciones

MATH

de decenas y unidades.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 7 Ayuda para la tarea

Escribe el nimero y haz un circulo alrededor del conjunto que es mayor a en cada par. Escribe un enunciado

que compare estos dos conjuntos.

1.

Observo las decenas primero para
encontrar el nUumero que es mayor. 3
decenas es mas que 2 decenas. De esta
manera, 30 es mayor que 29.

Haz un circulo alrededor del nimero que es mayor que en cada par.

4 decenas 8
unidades

3 decenas 9 unidades

4 decenas es mayor que 3 decenas,
entonces 48 es mayor que 39.

Escribe el nimero y haz un circulo alrededor del conjunto que es menor que en cada par. Escribe un enunciado

gue compare estos dos conjuntos.

00000 000
00000 00

28 27

~

Primero, observo el lugar de las
decenas, ambos numeros tienen 2
decenas. Después, observo el lugar de
las unidades, 7 unidades es menor que
8 unidades. Asi, 27 es menor que 28.

J

Eu REKA Leccién 7:
MATH

Comparar dos cantidades e identificar el mayor o el menor de dos
ndmeros determinados.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 7 Ayuda para la tarea

4. Escribe el valor y luego, haz un circulo alrededor del conjunto de monedas con menos valor.

14 centavos 22 centavos

El primer conjunto tiene 5 \
monedas, mientras que el

segundo tiene 4 monedas, ipero
hay que observar sus valores!
Las monedas de diez centavos y
las monedas de un centavo son

como las decenas y las unidades.
De modo que, 1 decenay 4

unidades es menor que
2 decenas y 2 unidades.

5. Maddox y Caroline estan jugando a las cartas. Si Caroline tiene un total de 29 unidades y Maddox tiene
26, équién tiene un total menor? Haz un dibujo matematico para mostrar cdmo lo sabes.

/iOye! 29 unidades
también es
2 decenas 9
unidades. Puedo
hacer un dibujo y
comparar solo las

\unidades.

00000 0000
0O O O 0O O

El total de Maddox es menor. Lo sé porque ambos tienen 2 decenas, asi que, observé las unidades. Maddox
tiene solo 6 unidades y Caroline tiene 9 unidades. Entonces, Maddox tiene menos.

28 Leccién 7: Comparar dos cantidades e identificar el mayor o el menor de dos EUREKA

numeros determinados. M l TH@
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 8 Ayuda para la tarea

Banco de palabras

- . . , €s mayor que
1. Dibuja los nimeros con decenas rapidas y circulos. Usa las palabras del banco de yorg

palabras para completar los marcos de enunciados para comparar los nimeros. es menor que
a. esigual a
iObservo el digito en el lugar de las \
decenas primero para comparar los

nimeros! A pesar de haber 8 unidades

en 28, continta habiendo menos de una

b. decena. Lo leo de izquierda a derecha:
8 8 28 es menor que 30.

: : /

1 decena 7 unidades _es iguala 17.

28 es menorque 30.

3 decenas y 3 unidades es 33. Ambos
numeros tienen 3 decenas, pero 3 unidades

es menor que 4 unidades. De modo que, 3
2. Hazun ClerUIO a|reded0r de IOS nl]meros que decenas y 3 unidades es menor que 34,

son menores que 34.

3 decenas 5 unidades 4 decenas @ 3 decenas 3 unidades

3. Escribe los numeros de mayor a menor.

Leo los numeros de izquierda a derecha. 40
es mayor que 24. 24 es mayor que 16....

24

12
40

16 12

16

Siguiendo este orden, ¢donde iria el nimero 38? Usa palabras o reescribe los niUmeros para explicar.

40 38 24 16 12

Pongo 38 entre 40y 24. 38 es menor que 40 y 38 es mayor que
24. Observa las decenas: j4 decenas, 3 decenas, 2 decenas!

EUREKA Leccion 8: Comparar cantidades y nimeros de izquierda a derecha. 33

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 9 Ayuda para la tarea

1. Escribe los nimeros en los espacios en blanco para que el cocodrilo se coma el nimero mayor. Lee
el enunciado numérico, usando es mayor que, menor que o igual a. Recuerda comenzar con el niumero
a laizquierda.

a.
23 28
28 23
b.
29 30
29 30

Recuerdo comenzar a leer el nimero del lado
izquierdo. Entonces, 28 es mayor que 23. Lo sé
porque 2 decenas y 8 unidades es mayor que 2
decenas y 3 unidades.

29 es menor que 30. {30 es 3 decenas!
iEl caimdn quiere comer el nimero mayor!

2. Completa las tablas de manera que el cocodrilo esté comiendo un numero mayor.

~

J

EUREKA
MATH
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/

a. Leo el enunciado numérico como
decenas | unidades decenas | unidades 15 es mayor que 13. Ambos
numeros tienen 1 decena, pero 5
1 5 1 3 unidades es mayor que
3 unidades, entonces el cocodrilo
b. come el nimero 15.
decenas | unidades decenas | unidades
2 3 2 8 Leo 8 en el lugar de las unidades,
para que el cocodrilo se coma al
nimero 28. Puedo leer el enunciado
numérico como 23 es menor que 28.
iTambién puedo escribir 4, 5, 6, 7, 8,
0 9 unidades!
Leccion 9: Usar los simbolos >, = y < para comparar cantidades y nimeros.

37
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 9 Ayuda para la tarea

Compara cada conjunto de nimeros emparejando el cocodrilo o frase correcta para tornarlo
un enunciado numérico verdadero. Verifica tu trabajo leyendo el enunciado de izquierda a derecha.

28 18
13 31
28 30

Leccion 9: Usar los simbolos >, = y < para comparar cantidades y nUmeros.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org

<

es menor que

>

es mayor que

13 tiene 1 decena 3 \
unidades.

31 tiene 3 decenas 1
unidad.

Entonces, 13 es menor
que 31.

)

EUREKA
MATH



UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 10 Ayuda para la tarea

Usa los simbolos para comparar los nimeros. Rellena el espacio en blanco con <, > o = para volverlo
un enunciado numérico verdadero. Completa el enunciado numérico con una frase del banco de palabras.

a.

21 12

21 es mayorque 12.

3 decenas 32

3 decenas _€5 méenorqué 32,

C.

Ambos numeros tienen los \
mismos digitos, pero se
encuentran en diferentes
posiciones. Eso significa que
tienen un valor diferente. 2
decenas 1 unidad es mayor

Banco de palabras

que 1 decena y 2 unidades! /

es mayor que
es menor que

esigual a

Coloco el sigho de menor que entre 3 decenasy
32. 3 decenas es 30. iLos extremos menores

apuntan hacia el mismo nimero!

2 decenas 8 unidades

29

Hay mas unidades en 29 que en 2 decenas
y 8 unidades o 28. iEl simbolo esta abierto
del lado que al cocodrilo le gusta comer!
iPero continuo leyendo de izquierda a

2 decenas 8 unidades es menor que 29,

19 1 decena 9 unidades

19 esiguala 1 decena9 unidades.

Leccién 10:

EUREKA
MATH
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derechal!

/

Usar los simbolos >, = y < para comparar cantidades y nimeros.

41



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 11 Ayuda para la tarea

Dibuja un vinculo numérico y completa los enunciados numéricos para emparejar con las imagenes.

1. 2.
74
|
30
" /\\
’ .
20 10
4 decenas=_2 decenas +_2 decenas 3 decenas— _1 decena=_2 decenas
40 =20+ 20 30—10=20
n’uedo decir el enunciadﬁh
con unidades con valor posicional, El vinculo numérico muestra 3 decenas
entonces 4 decenas = 2 decenas + 2 arriba con 2 decenas y 1 decena como las
decenas. Ese es el método de las partes. La X indica que retiro 1 decena. De
unidades o puedo escribir los nimeros esa manera, los enunciados de resta
de manera tradicional para que quede coinciden.

UOZZO-I-ZO. /

Dibuja decenas rapidas y un vinculo numérico para ayudarte a resolver los enunciados numéricos.

3 4.
30 40 /Puedo dibujar 4
/\ /\ 4 decenas rapidas para
20 10 30 10 representar 40. Tacho
1 decena. Quedan 3
20+10 = 30 40—-10= 3 decenas o 30.

2 decenas + 1 decena = 3 decenas. Es
igual que 2 + 1 = 3, excepto que ahora son
decenas. jLas unidades cambian!

EUREKA Leccién 11: Sumar y restar decenas de un mdltiplo de 10. a5
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Suma o resta.

Leccidon 11 Ayuda para la tarea

5. 4 decenas — 3 decena = _1 decena

6. 40 =10+ 30

Puedo pensar en el problema de forma mas simple,
4 =1 + 3 para ayudarme a resolverlo.

7. 20-20=_0

46 Leccion 11:

Sumar y restar decenas de un multiplo de 10. EUREKA
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 12 Ayuda para la tarea

1. Rellena los numeros que faltan para que coincidan con la imagen. Escribe el vinculo numérico que
corresponda.

OO0O0O0O0
(o] o)o)e)

32

39

"\ 5w B=3 "\ 29 + 10 — 39
12 20 20 10 PN

/

1 decenay 2 unidades + 2 decenas = 3 /

decenas 2 unidades. El digito en el lugar de 1 decena mas que 2 decenas es 3 decenas.
las unidades cambia porque sumo 2 decenas. Es por ese motivo que hay un 3 en el lugar de
Las unidades quedan igual. las decenas. Todavia hay 9 unidades.

2. Dibuja con decenas rapidas y unidades. Completa el vinculo numérico y el enunciado numérico.

a. b.
decenas | unidades decenas | unidades decenas | unidades decenas | unidades
+
+
2 3 1 0 1 4 2 0
000 (oJoJoJe)
33 34
/\ 23 +10 = 33 /\ 14 + 20 = 34
23 10 14 20

Si 34 es el entero y 14 es una parte, puedo sumar 2
El vinculo numérico muestra cémo puedo decenas para formar 34. 2 decenas es igual a 20.

cambiar 23 para formar 33. Sumo 1 decena. 14 mas 20 es igual a 34.

EUREKA Leccién 12: Sumar decenas a un numero de dos digitos. 49
MATH

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 12 Ayuda para la tarea

3. Usa la notacidn de flecha para resolver.

a.
+10
17— 27
b. Puedo pensar: ¢{Qué nimero mas 2 decenas me
+20 dard 3 decenasy 9 unidades? i1 decenay

9 unidades mas 2 decenas es igual a 3 decenasy

19 ——) 39 <\9 unidades! Asi que, el numero es 19.

4. Usa las monedas de diez centavos y las monedas de un centavo para completar las tablas de valor

posicional.
a. 3

@

(3

decenas | unidades decenas | unidades decenas | unidades
+ =
2 6 1 0 3 6
A\

2 monedas de diez centavos y 6 monedas de un centavo
forman 2 decenas 6 unidades. Cuando sumo 1 moneda de diez
centavos, estoy sumando 1 decena. Ahora, en total hay 3
decenas. El enunciado numérico es 26 + 10 = 36.

50 Leccién 12: Sumar decenas a un nimero de dos digitos.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 13 Ayuda para la tarea

1. Usa decenas rapidas y unidades para completar la tabla de valor posicional y el enunciado numérico.

/Puedo representar 26 decenas | unidades
con 2 decenas rapidasy 6
puntos o circulos. Puedo 3 0
mostrar la suma de 4
usando x. {6y 4 forman
una nueva decena!

Colocaré una linea entre
estos para mostrar que

forman una decena. 26+ 4= _30
|

\iAhora tengo 3 decenas/

2. Dibuja decenas rapidas y unidades y crea vinculos numéricos para resolver. Completa la tabla de valor
posicional.

decenas | unidades

25 esta compuesto por 20y 5. Puedo
sumar 5y 5 para formar 10. Entonces,
sé que 20 + 10 = 30. Esoes 3
decenas.

3. Resuelve. Puedes dibujar decenas rapidas y unidades o vinculos numéricos para ayudarte.

374+3= _40 .
Puedo calcularlo mentalmente. 3 mas que 37 es 40.
Estoy formando la préxima decena al sumar 3 a 37.
Eu REKA Leccion 13: Usar el conteo a partir de y la estrategia de hacer diez, al sumar a través 53
de una decena.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 14 Ayuda para la tarea

1. Usa las imagenes o dibuja decenas rapidas y unidades. Completa el enunciado numérico y la tabla de valor

posicional.

ﬂuedo usar 2 decenas rapid

y 9 puntos o circulos para
representar 29. Solo
necesito otra para formar
una nueva decena. Cuando
sumo 5, la primera x forma
una nueva decena.
Comienzo una nueva

4 x mas. Puedo trazar una
linea para marcar la nueva
decena que formé. Ahora
veo facilmente que tengo 3

Qecenas y 4 unidades.

columna a medida que dibujo

as

decenas | unidades

3 4

X XXX

29+ 5= 34

/

2. Puedo hacer un vinculo numéri

co para resolver el problema. Muestra tu razonamiento con enunciados

numeéricos o con el método de la flecha. Completa la tabla de valor posicional.

Necesito 2 mas para llegar
si tengo 18. Puedo separa

2y 3. 18+ 2 = 20. Entonces,

20+ 3 = 23.

18+5= _23

a20 /\ decenas | unidades
2 3

r5en

Estos son los enunciados
numéricos que usé para
mostrar mi razonamiento.

18 +2 = 20 Ny
20 +3 =23 iTambién puedo usar el método de
la flecha para mostrar mi
razonamiento! Empiezo en 18.

Sumo 2 para obtener 20. Luego,

Eu REKA Leccion 14:
MATH

sumo 3 mds para llegar a 23.

/

18—> 20——> 23

Usar el conteo a partir de y la estrategia de hacer diez, al sumar a través 57
de una decena.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 15 Ayuda para la tarea

1. Resuelve los problemas.

9 mas 5 es 14.

OOOOO OO0 9+5=_14 Este es facil.
OO0

‘& 19 mas 5 es

i OOOOO OOO00 19 +5=_24 solo 10 mas.
@@@@ Eso es 24.

‘;\k ‘& @@@@@ OO 29+5= 34 29 méas 5 es
10 mas
@@@@ también. Da

34.

2. Usa el primer enunciado numérico de cada grupo para ayudarte a resolver el resto de los problemas.

a. 3+8=11
b. 13+8=21
c. 23+8=31

3. Resuelve los problemas. Escribe el enunciado de suma de 1 digito que te ayudd a resolver el problema.

18+ 4=_22 8+4=12
Puedo usar 8 + 4 para ayudarme a
resolver 18 + 4. Séque8+4 =12. 18+ 4
tiene 1 una decena mas. Eso es 22.
EUREKA Leccién 15: Usar sumas de un solo digito para ayudar a resolver sumas analogas hasta 40. 61
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 16 Ayuda para la tarea

1. Dibuja decenas rdpidas y unidades para ayudarte a resolver los problemas de suma.

13+2=_15

000X X

Puedo dibujar 13 con 1 decena rapiday 3
puntos o circulos. Necesito sumar 2 x.
Eso es 15.

o

Esta vez, agregaré 20, eso es 2
decenas. Puedo sumar 2 decenas
rapidas a mi dibujo de 13. Ahora,
tengo 33.

13+20=_33

2. Crea un vinculo numérico o usa el método de la flecha para resolver problemas de suma.

11+20=_31

™\

10

+10

1

11— 21

EUREKA
MATH

. o
j iPuedo resolver esto de diferentes maneras!

+10
—

4 )
Puedo separar 11 en 10y 1. Luego, sumo mis decenas. Eso
es 3 decenas 0 30 y 1 unidad para formar 31.

31 o
También puedo empezar con 11y sumar mis decenas, una
alavez. 11+ 10 = 21. Luego, al sumar otro 10, obtengo
31.

Leccion 16: Sumar unidades y unidades o decenas y decenas.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 17 Ayuda para la tarea

1. Usa dibujos de decenas rapidas o vinculos numéricos para hacer que estos enunciados numéricos sean
verdaderos.

a. 13+ 10 = 23 b. 25+5=_30

al

20 5

5+5=10

10+ 20 =30

Puedo dibujar 13 y luego,
simplemente, sumar otra decena
rapida. Déjame contar lo que tengo
ahora: 10, 20, ..., 23.

Puedo descomponer 25 en 20 y 5.
Sumo 5y 5 para formar la proxima
decena. La proxima decena es 30.

2. ¢éCémo resolviste el problema 1(a)? ¢Por qué decidiste resolverlo de esta manera?

Decidi usar un dibujo de decena rdpida porque solo tenia que agregar 1 decena mds. Fue una manera
rdapida de representar 13 + 10 = 23.

3. ¢éCoémo resolviste el problema 1(b)? éPor qué decidiste resolverlo de esta manera?

Usé un vinculo numérico porque queria ver las partes que tenia. Al descomponer 25 en 20y 5, vi que
podia sumar 5 y 5 para formar una nueva decena.

EUREKA Leccion 17: Sumar unidades y unidades o decenas y decenas. 69
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 18 Ayuda para la tarea

1. Dos estudiantes resolvieron el siguiente problema de suma usando diferentes métodos. ¢Ambos estdn

en lo correcto? ¢éPor qué si o por qué no?

28+5=_33

T2 +3
28 — 30— 33

— ™

Este estudiante uso el método de la
flecha para obtener la respuesta. Uso 2
para llegar a 30 y luego agregd 3 mas
para llegar a 33. Esto significa que él
sumo 5 en total para obtener 33. Eso

Esta estudiante descompuso 5 para
poder llegar al proximo 10. Necesitd 2
para obtener 30. Luego, agrego el
resto y obtuvo 33. Eso es correcto.

es correcto. /

.

Ambas son correctas. 28 mds 5 es 33. El primer estudiante usé el método de la flecha para mostrar
su razonamiento. Ese estudiante sumo 2 para obtener 30, luego, sumé 3 mds ya que tenia que sumar 5
en total. La segunda estudiante uso un vinculo numérico para mostrar como llegé a 33.

2. Otros dos estudiantes resolvieron el mismo problema que se muestra a continuacion usando decenas
rapidas. ¢éAmbos estan en lo correcto? ¢Por qué si o por qué no?

16 +2 = 36

16+2= 18 Ya sé que 16 + 2 = 18. Al mirar el dibujo,

coincide con el enunciado numérico.

Esto no parece ser correcto. Déjame ver.
Veo demasiadas decenas rapidas. iYa sé!
iEste estudiante agregd 2 decenas en lugar
de 2 unidades!

00000 O0X X

El primer estudiante estd en lo correcto. El segundo estudiante, no. El segundo estudiante sumé
decenas rdpidas en lugar de unidades por lo que tiene demasiadas.

Leccion 18: Compartir y criticar estrategias de los compafieros para sumar nimeros 73

de dos digitos.

EUREKA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 18 Ayuda para la tarea

3. Hazuncirculo alrededor del trabajo de cualquier estudiante que esté en lo correcto.

Estudiante B Estudiante C

Estudiante A

16+5=__ 17+9=______

13 +20=

342033 N +A
R fa2d) | ¥
tQ*Q-O"—BD \7 R =2
30¥353 20¥6=26

Sé que 16 + 3 = 19 no 20. Veo que no es correcto.
Puedo corregirlo si escribo 19 en lugar de 20.
Luego, sumo 2 a 19 y el total es 21.

Corrige el trabajo del estudiante que no estaba en lo correcto con un nuevo dibujo o dibujo en el espacio

a continuacion.

Elije el trabajo del estudiante que esté en lo correcto y dale una sugerencia para mejorarlo.

El trabajo del estudiante A puede resolverse sin necesidad de hacer la separacion de 13. Simplemente,
puedo sumar 2 decenas a 13. Se puede hacer esto mentalmente y obtener la respuesta 33.

74 Leccion 18: Compartir y criticar estrategias de los compafieros para sumar niumeros EUREKA

de dos digitos. h
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 19 Ayuda para la tarea

Resuelve usando el proceso LDE.

John tiene 5 automoviles de carrera rojos y 12 automaviles de carrera azules. ¢Cudntos automaviles de
carrera tiene John en total?

ﬂjedo dibujar 5 circulos para\

representar los automoviles de
carrera rojos. Coloco mis
circulos en un rectangulo para
mantenerlos en orden.
Identifico mi dibujo con el
nimero 5y la letra R, para
saber que este rectangulo
representa a los 5 automoviles

de carrera rojos. / "

Conecto los dos rectangulos y dibujo una caja
con un signo de pregunta identificado con la
letra T porque es el total. Cuando encuentre
el total, sabré la respuesta a la pregunta.

5 12

_—]

R / A

Puedo dibujar 12 circulos para representar los automdviles de carrera azules.
Organizo mis circulos y los pongo en un rectangulo identificado con el nimero 12y
la letra A, para saber que este rectangulo representa los 12 automdviles de carrera
azules.

5+12= 17 Dibujo una caja alrededor de 17 porque es

el total y es la respuesta a la pregunta. La
Ultima parte del proceso LDE es escribir. John tiene 17 automoviles de carrera.

Puedo escribir un enunciado para
responder la pregunta.

EUREKA Leccién 19: Usar diagramas de cinta como representaciones para resolver problemas 77
escritos de juntar/separar con total desconocido y sumar con resultado

MATH ) desconocido.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 20 Ayuda para la tarea

¢Qué puedo dibujar? ]

Resuelve usando el proceso LDE.

1. Mary tiene 14 ensayos de la obra este mes. 7 ensayos son después del horario escolar y el resto en la
noche. ¢Cuantos ensayos se realizan en la noche?

Sé el total o el entero. Puedo
dibujar 14 circulos en filas de
grupos de 5 para representar
el nimero total de ensayos.

¢Qué sé después de haber leido el
problema.

14

00000 0000060 OOOO

D 7 7 N

Sé que hay 7 ensayos después del horario \ /
D

escolar. Puedo dibujar un recténgulo ibujo un rectdngulo alrededor del resto de
alrededor de 7 de los circulos para los circulos. Esto representa los ensayos que
representar los 7 ensayos que se realizan se realizan en la noche. Cuento los circulos y
después del horario escolar. Identifico el veo que hay 7 ensayos en la noche. Identifico
rectangulo de después del horario escolar el rectangulo con la letra N para la noche.
D.
Kcon la letra / \ /
14-7=17 Dibujo un rectangulo

alrededor de 7 porque 7
es larespuestaala
pregunta.

Mary tiene 7 ensayos en la noche.

EU REKA Leccién 20: Reconocer y hacer uso de relaciones parte-total dentro de los diagramas

MATH@ de cinta al resolver distintos tipos de problemas.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 20 Ayuda para la tarea

2. Katelyn le dio algunas de sus calcomanias a su amiga. Ella tenia 18 calcomanias inicialmente y adn
le quedan 12. ¢Cuantas calcomanias le dio Katelyn a su amiga?

/Puedo dibujar un recténgulo\

para representar las

calcomanias que Katelyn le
dio a su amiga e identificarlas T Puedo trazar dos lineas conectando

conlaletra D. Puse un? en los rectangulos e identificar el total
el rectangulo porque no sé que representa a las 18 calcomanias.

cuantas calcomanias Katelyn
le dio a su amiga.

00000 00000 OO

?
D 12 E
/ Puedo dibujar un rectangulo con 12 circulos
Puedo dibujar mas circulos identificados con la letra E para representar las
y contarlos a partir de 12 12 calcomanias que Katelyn dejoé.

hasta 18 para encontrar el
nimero de calcomanias
que Katelyn le dioasu
amiga.

\_ J

6 |+12=18

Katelyn le dio 6 calcomanias a su amiga.

82 Leccién 20: Reconocer y hacer uso de relaciones parte-total dentro de los diagramas EUREKA

de cinta al resolver distintos tipos de problemas. MATH®
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 21 Ayuda para la tarea

Resuelve usando el proceso LDE.

Emi hizo un brazalete que media 13 centimetros de largo. El brazalete no le quedd, por lo que decidié
alargarlo. Ahora el brazalete mide 17 centimetros de largo. ¢Cuantos centimetros Emi aumenté el brazalete?

17

00000 000006 OOO|0O000

I 4 13 4 A

Puedo dibujar 13 circulos para representar / . ,
e . Puedo dibujar mas circulos para

la longitud inicial del brazalete de Emi. Lo

. i ; representar el aumento en la

identifico con la letra P para saber cuantas

fueron las primeras cuentas del brazalete logitud qure Emi hizo hasta legar a
Z 4
P un total de 17 cuentas. Agrego 4

circulos para representar la longitud

adicional. /
13+) 4 | =17
Emi le agrego 4 centimetros al brazalete.
EU REKA Leccion 21: Reconocer y hacer uso de relaciones parte-total dentro de los diagramas 85
de cinta al resolver distintos tipos de problemas.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 22 Ayuda para la tarea

Usa los diagramas de cintas para representar diversos problemas con palabras. Usa el banco de palabras,
si es necesario. Recuerda identificar tu modelo después de haber escrito la historia.

¢Qué me indica
este dibujo?

T
:l El total es 15. ]

11

Tengo algunos. Sumo 11 mas.

——/

Temas (sustantivos) Acciones (verbos)

flores pez dorado lagartijas esconder comer irse
calcomanias cohetes autos de juguete dar dibujar obtener
ranas galletas saladas  canicas coleccionar construir jugar

Puedo usar las palabras de la caja para ayudarme a pensar en qué
puedo escribir o puedo desarrollar una idea propia.

Por la mafana Beth recoge algunas flores para su mamd. Recoge 11 flores mds por la tarde. Ahora tiene
15 flores para su mamad. é Cudntas flores recogié Beth por la mafiana?

EU REKA Leccion 22: Escribir problemas escritos de diversos tipos.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 23 Ayuda para la tarea

1. Rellena los espacios en blanco y conecta los pares que representan la misma cantidad.

Puedo conectar estas imagenes porque ambas muestran 32. 3 decenas
2 unidades es igual a 2 decenas 12 unidades. Siagrupo 10 unidades en
la imagen de la derecha, tendria 3 decenas 2 unidades.

= © 00O ©
@ e Lo
ol| (lio =1 ©e
\/%:\/ (3] / T {@H
w =
“~— _3 decenas__2 unidades _2 decenas_12 unidades

2. Empareja las tablas de valor posicional que muestren la misma cantidad.

La tabla de valor posicional muestra cuantas decenas y
unidades. Esta bien tener mas de 9 en las unidades.
2 decenas 15 unidades es 35.

decenas

unidades

decenas

unidades

37

EUREKA

MATH

decenas

unidades

7

decenas

unidades

2 15

3 decenas 7 unidades es igual que 37
unidades. Puedo separar las 3 decenas
y obtener 30 unidades. Sumo las 7
unidades y ahora tengo 37 unidades.

Leccién 23: Interpretar nimeros de dos digitos como

con mas de 9 unidades.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org

decenas y unidades, incluyendo casos
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 23 Ayuda para la tarea

3. Emidice que 29 esigual a 1 decena 19 unidades, mientras Ben dice que 29 es igual a 2 decenas
19 unidades. Dibuja decenas rapidas para mostrar quién tiene la razén, Emi o Ben.

mi Ben

m

Una linea recta es una decena rapida. Dibujo
1 decena répiday 19 unidades para el dibujo
de Emi. Dibujo 2 decenas rapidasy 19
unidades para el dibujo de Ben.

Emi tiene razon porque 1 decena 19 unidades es igual a 29. Ben no tiene la razén porque 2 decenas
19 unidades es igual a 39, que no es 29.

94 Leccion 23: Interpretar nUmeros de dos digitos como decenas y unidades, incluyendo casos EUREKA

con mas de 9 unidades. h
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

1.

Leccion 24 Ayuda para la tarea

Resuelve usando vinculos numéricos. Escribe dos enunciados numéricos que muestren que sumaste

10 primero. Dibuja decenas rapidas y unidades, si eso te ayuda.

a.
15+13 = _2
10 3
15 +10 = 25
” 25+3 =28
%
%
o
®
®
®
o

\

Dibujo 15 con decenas rapidas y unidades.
Puedo separar 13 en 10y 3. Sumo 15y 10,
que es igual a 25. Sumo las 3 unidades a 25.
Uso x para mostrar que estoy sumando las 3
unidades.

- )

2. Resuelve usando vinculos numéricos.

— ™

Quiero sumar 10 primero, de
manera que separo 16 en 10y 6
con un vinculo numérico. Sumo 10
a 23 y obtengo 33. Luego, sumo 33
y 6, que es mi respuesta, 39.

o /

d.
17+ 23 = 40

N

10 7 23+ 10 = 33

33+7=40

(=]

22+18= 4

10 8

Puedo separar 17 en 10y 7 con un
vinculo numérico. Sumo 10y 23, que
esigual a 33. Luego, sumo 33y 7
para obtener la respuesta: 40.

Leccion 24:

EUREKA
MATH
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No escribi dos enunciados numéricos
porque pude hacer la suma mentalmente.

Sumar un par de nimeros de dos digitos cuando los digitos de
unidades tengan una suma menor que o igual a 10.

97



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 25 Ayuda para la tarea

1. Resuelve usando vinculos numéricos. Esta vez, suma las decenas primero. Escribe los dos enunciados
numéricos que muestren lo que hiciste.

a. b.
12 +16 =__ 28 23+17 = _40
10 2 10 7
16 + 10 = 26
26 +2 =28 23+10=33
33+7 =40

Necesito sumar las decenas primero. Puedo separar 12en 10y
2ysumar 10 a 16 primero. 10 + 16 = 26. Todavia tengo que
agregar 2 mas: 26 + 2 = 28.

2. Resuelve usando vinculos numéricos. Esta vez, suma las unidades primero. Escribe dos enunciados
numéricos que muestren lo que hiciste.

a. b.
23+16=_39 11 +29 = _40
6 10 10 1
23+6 =29 29 +1 =30
29 +10 = 39 30 + 10 = 40

Observo que cuando sumo mis
unidades, el resultado es el
proximo 10.

Todavia puedo separar 16 en 6y 10,
pero esta vez, sumo primero las 6
unidades a 23.

EUREKA Leccién 25: Sumar un par de nimeros de dos digitos cuando los digitos de

MATH® unidades tengan una suma menor que o igual a 10.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 26 Ayuda para la tarea

1. Resuelve usando un vinculo numérico para sumar una decena primero. Escribe dos enunciados de suma
gue te ayuden.

Necesito usar la estrategia de sumar las decenas primero. Separo uno
de los numeros en 10 y algunas unidades.

a. b.
19+ 15 = 34
10 5
25+ 10 = 35
+ 19+10= 29
35 4 = 39
+ - 29 + 5 = 34

Sumar 10 a un numero es facil. Ya sé que 25 + 10 = 35. Ahora solo
tengo que sumar las unidades, eso también es facil.

2. Resuelve usando un vinculo numérico para formar una decena primero. Escribe dos enunciados
numéricos que te ayuden.

a: 16 +19 = 35 b, 18+14= 32
15 1 2 12
19 +1= 20 18 + 2 = 20
20 +15=_35 20 + 12 = 32

16 estd separado en 15y 1 porque 19

necesita 1 mas para formar la préxima Podria haber elegido separar 18 en 6

decena. y 12 porque puedo formar la préxima
decena con 6 y14.
EUREKA Leccion 26: Sumar un par de nimeros de dos digitos cuando los digitos de 105

unidades tengan una suma mayor que 10.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 27 Ayuda para la tarea

Resuelve los siguientes problemas con la estrategia que te parezca mas cémoda.

- 32
15+17=_22 Me siento mas comodo(a) usando decenas rapidas y

unidades. Puedo dibujar 17 con una decena rapiday 7
10 5 unidades. Dibujo las unidades con 5 circulos pintados y
2 circulos sin pintar para ver facilmente cuantos mas 7
se necesitan para formar otra decena.

.

17 +10 = 27
27+5=32

Puedo separar 15 en 10 y 5, y sumar una decena \
rapida cerca de la decena rdpida en 17. Ahora solo
tengo que sumar 5 mas . Uso x para dibujar esta

parte con el objetivo de poder contar cuantas mas
necesito dibujar. Sumo 3 x a las 7 unidades en 17.

Trazo una linea entre los circulos y las x porque 7 y 3
forman una decena, tengo que dibujar otros 2;

puedo dibujar 2 x mas. Mi dibujo muestra 32. /

18+ 14 =_ 32

18 + 10 = 28 Para este problema, me siento mas comodo(a) con la

. estrategia de sumar primero las decenas. Por eso, separo
14 en 10y 4, luego, sumo 10y 18 que esigual a 28.
Tengo que sumar 4 mds. 28y 4 esigual a 32.

3. 194+12=_31
19+2 =21 /Para este problema, me siento mas cdmodo(a) sumando las
. unidades primero. 12 es una decenay 2. Puedo sumar el 2 al

21+10=31 19, que es igual a 21. Luego, sumo rapidamente el 10 para
obtener la respuesta.

28+4 =32

4, 19+18 =_37

\

19+1=20 Para este problema, me siento mas cdmodo(a) haciendo un
20+ 17 = 37 10. Sé que 19 necesita una unidad mas para formar 20.
Puedo separar facilmente 18 en 1y 17.

EUREKA Leccién 27: Sumar un par de nimeros de dos digitos cuando los digitos de 109

A unidades tengan una suma mayor que 10.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 28 Ayuda para la tarea

Resuelve usando decenas rapidas y unidades, vinculos numéricos o el método de la flecha.

1. 26+13 =
Lo resolvi con el método de la flecha porque sé que 13 es
10y 3. Puedo sumar el 10 primero para obtener 36, y
26 _} 36 _é 39 luego, sumar 3. Mirespuesta es 39.

2. 18+18=_36

2/}6 Lo resolvi usando un vinculo numérico. Formé una decena.
Sé que 18 necesita 2 mas para formar 20, por eso, separé
elotro 18 en 2y 16. Sumé 20y 16 para obtener la
18 +2 =20 respuesta de 36.
20+ 16 =36

3. 22 +18=_40

Resolvi el problema con decenas rapidas y unidades.
Puedo dibujar 2 decenas rapidas y 2 unidades. Puedo
dibujar 18 mas. 18 es 1 decena y 8 unidades.

\[ Puedo dibujar las 2 unidades en 22 con circulos y las 8

unidades en 18 con x. Al hacerlo, se forma una nueva
decenay trazo una linea que la atraviesa.

EUREKA Leccion 28: Sumar un par de nimeros de dos digitos con diversas sumas en las 113

A unidades.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 29 Ayuda para la tarea

Resuelve usando decenas rdpidas y unidades, vinculos numéricos o el método de flecha.

1. 24+16=_40
+10 _ +6 Lo resolvi con el método de flecha porque sé que 16 es 10 y
24— 34 —-40 . .
6. Puedo sumar el 10 al 24 primero para obtener 34. Sé

que 34y 6 es igual a 40.

Lo resolvi usando un vinculo numérico. Sumé17y 10

= 29 ; :
2. 17+12=_29 y tengo 27. Luego, sumé 27 y 2 para obtener mi
/\ respuesta de 29. No necesité escribir los enunciados
numeéricos porque puedo hacer el célculo

10 2
mentalmente.

Lo resolvi sin hacer ningun dibujo esta vez.
Usar el método de la flecha y los vinculos
numeéricos es mas eficiente para mi ahora.
Si me bloqueo, siempre puedo usar un
dibujo con decenas rapidas.

/

Sumar un par de nimeros de dos digitos con diversas sumas en las

EUREKA reccon 29
M TH® unidades.
© 2019 Great Minds®. eureka-math.org
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 1 Ayuda para la tarea m

1. Haz uncirculo alrededor de las formas que tienen exactamente 3 angulos.

Puedo contar los angulos si

cuento los lugares donde se
encuentran 2 lados. Las 3 formas
que inclui dentro de el circulo
tienen exactamente 3 angulos.

2. Hazuncirculo alrededor de las formas que no tienen angulos rectos.

Gedo usar mi probador b
- angulos rectos, un papel
con forma de “L” para
comprobar si estas formas
tienen angulos rectos.
Coloco el dngulo del
probador en el angulo de la

forma. Si los dngulos
coinciden, la forma tiene

angulos rectos. /

EUREKA Leccién 1: Clasificar figuras geométricas en base a los atributos que las definen, 123

A usando ejemplos, variantes y no ejemplos.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 1 Ayuda para la tarea

3. Hazuncirculo alrededor de las formas que no tienen lados rectos.

- @;c

Las formas curvas no tienen
lados rectos.

a. Dibuja una forma que solo tenga b. Dibuja otra forma que nicamente tenga
dngulos rectos. dngulos rectos y que sea diferente

de la forma que dibujaste en la parte (a)
y de las formas anteriores.

\ )

5. ¢éQué atributos o caracteristicas comparten todas las formas del Grupo A?

GRUPO A
Todas tienen 5 lados rectos
Todas tienen 5 dngulos
124 Leccién 1: Clasificar figuras geométricas en base a los atributos que las definen, EUREKA

usando ejemplos, variantes y no ejemplos.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 1 Ayuda para la tarea

a. Hazuncirculo alrededor de la forma que coincide mejor con las del Grupo A en el problema 5.

iEsta forma tiene 5 lados rectos y 5 dngulos,
al igual que las formas del Grupo Al

b.  Dibuja otras 2 formas que podrian pertenecer [ ¢ pijbyja 1 forma que no podria pertenecer al
al Grupo A. Grupo A.

iPuedo dibujar la forma que
desee, siempre que no tenga
5 lados rectos y 5 dngulos!

EUREKA Leccién 1: Clasificar figuras geométricas en base a los atributos que las definen, 125

A usando ejemplos, variantes y no ejemplos.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccidon 2 Ayuda para la tarea

1. Pinta las formas de acuerdo con la leyenda. Escribe el nimero de formas que coloreaste en cada linea.

Leyenda

ROJO—4 lados rectos: 8

VERDE—3 lados rectos: 8

AZUL—6 lados rectos: 2

AMARILLO—O0 lados rectos: 3

V<

7~

Cuento cada lado para saber de
qué color pintar las formas.

iSé que el amarillo serd un
circulo porque las formas
curvas no tienen lados rectos!

NG

Un tridngulo tiene 3 ladosrectosy 3 angulos.

Coloreé 8 triangulos.

Un hexagono tiene 6 lados rectos
y 6 angulos.

Coloreé 2 hexdgonos.

Un circulo tiene 0 ladosrectosy 0 angulos.

Coloreé 3 circulos.

El cuello y el cuerpo del gato parecen

cuadrados. jLos cuadrados también son
rombos! La corbata del gato también es
un rombo. Eso da un total de 3 rombos.

Un rombo tiene 4 lineas rectas de la misma longitudy 4 d&ngulos.

Coloreé 3 rombos.

EU REKA Leccion 2:
MATH

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org

Encontrar y nombrar figuras geométricas bidimensionales incluyendo 129
trapecio, rombo y cuadrado como un rectdngulo especial, en base a
los atributos de lados y esquinas que las definen.



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 2 Ayuda para la tarea

2. Untridngulo es una forma cerrada con 3 lados rectos y 3 dngulos.

a. Tachalaforma que no esun tridngulo.

ANINAD S

b. Explica tu razonamiento: La forma que taché no es un triadngulo porque le falta un lado,

Es una forma abierta y no tiene 3 lados

130 Leccion 2: Encontrar y nombrar figuras geométricas bidimensionales incluyendo EUREKA
trapecio, rombo y cuadrado como un rectangulo especial, en base a

los atributos de lados y esquinas que las definen. MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 3 Ayuda para la tarea

1. Comienza una busqueda del tesoro con formas de 3 dimensiones. Busca qué objetos corresponden
en la siguiente tabla.

EUREKA
MATH

—

Leccion 3:

Cubo Prisma Cilindro Esfera Cono
rectangular .
€
l | ‘
Sy
La naranja El
. . . cono que
iy En mi in 7
iSé que este La pecera es ' i que comi uso en mi
regalo es un hay muchos
: como un cilindros! como entrenamiento

Cubo porque cubo. Tiene 6 ) refrigerio es de futbol tiene
tiene 6 caras iHay muchas

caras, pero no latas ahl una esfera. una punta en

atas ahi!
y todas son todas son iEs redonda! un extremo y
cuadradas! cuadradas. \- | iNotiene una abertura
\ J Por eso sé lados planos! circular en el

que se trata \ / otro extremo.

de un prisma \ /

rectangular.

Encontrar y nombrar figuras geométricas tridimensionales incluyendo

cono y prisma rectangular, en base a los atributos de caras y puntas
que las definen.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 4 Ayuda para la tarea m

1. Recorta los bloques geométricos en la parte inferior de la hoja. Coloréalos de acuerdo con la leyenda,
la cual es diferente del patrén de bloques de colores utilizado en la clase. Haz trazos o dibujos para
mostrar lo que hiciste.

Hexagono - purpura Tridngulo - naranja Rombo - rosa Trapecio - marron

Usa 3 rombos para formar un hexagono. Usa 1 trapecio, 1 rombos y 1 tridangulo para
formar 1 hexagono.

Puedo crear una forma mas grande o
una forma compuesta uniendo formas
mas pequeiias.

N\

EUREKA Leccion 4: Crear figuras compuestas a partir de figuras bidimensionales. 137

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 4 Ayuda para la tarea

2. ¢Cudntos cuadrados pequenios ves en este cuadrado?

Veo _13 cuadrados en este cuadrado mayor.

\

Sé que cada cuadrado pequefio cuenta
como 1, eso suma 9. También hay 4
cuadrados medianos que estan
formados por 4 cuadrados pequefiios,
lo cual nos da un total de 13.

- /

138 Leccién 4: Crear figuras compuestas a partir de figuras bidimensionales. EUREKA

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 5 Ayuda para la tarea

Usa las piezas de tu tangram para resolver los siguientes problemas.

Dibuja o haz trazos para mostrar las partes que usaste para crear la figura.

1. Usa 2 tridngulos para formar un cuadrado.

~

Puedo formar un cuadrado con dos triangulos de la
misma manera que lo hice en la clase. Sé que si doblo
un cuadrado a la mitad, por la diagonal, tendré dos
triangulos. Por eso, si coloco mis tridngulos juntos, con
los lados mas largos en contacto, ise forma un
cuadrado!

)

EUREKA Leccion 5: Componer una figura nueva a partir de figuras compuestas. 141

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 5 Ayuda para la tarea

2. Usa el cuadrado que formaste y un tridngulo para construir una casa.

Puedo agregar figuras al cuadrado y construir una
casa. iSimplemente tomo el tridngulo pequefio de las
piezas de mi tangram y lo coloco encima para crear
un techo!

142 Leccién 5: Componer una figura nueva a partir de figuras compuestas. EUREKA

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccidon 6 Ayuda para la tarea m

Usa algunas formas de 3 dimensiones para formar una estructura. Pidele a alguien en casa que saque una
fotografia de tu estructura.

iConstrui un castillo!
Comencé poniendo

un cubo grande en
el piso. iEl cubo es
una caja de cartén!

EUREKA Leccion 6:

MATH

Usé 4 cilindros para crear la
base de cada torre. Usé latas
de sopa para los cilindros.
Puse cada cilindro en una
esquina del cubo.

iUsé 4 conos para que \
cada torre tuviera una
punta en su extremo!

Usé conos de helado

para esto. Puse cada

cono sobre cada uno de

los cilindros. jAhora

tengo un castillo! /

Crear una figura compuesta a partir de figuras tridimensionales y 147
describir la figura descompuesta usando nombres y posiciones de figuras.

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 7 Ayuda para la tarea

1. ¢Se dividen las formas en partes iguales? Escribe S para si o N para no. Sila forma tiene partes iguales,
escribe en la linea cuantas partes iguales tiene.

a. b. c.

S N S 4
Sé que hay partes iguales cuando cada una de las partes
es exactamente igual. Si cada parte es exactamente
igual, iSolo cuento cuantas hay!

2. Dibuja 1 linea para formar 2 partes iguales. ¢Qué formas pequefias formaste? \
Puedo formar 2
partes iguales de
diferentes
maneras. Puedo
formar 2
rectangulos o 2
triangulos. /

Formé 2 rectangulos
Eu REKA Leccién 7: Nombrar y contar figuras como partes de un todo, reconociendo los 151

A tamafios relativos de las partes.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 7 Ayuda para la tarea

3. Dibuja 2 linea para formar 4 partes iguales. ¢Qué formas pequefias formaste?

Formé 4 cuadrados

Puedo formar 4 partes iguales si
trazo 2 lineas. jAsi, tengo 4
cuadrados pequefios que son
todos iguales!

4. Dibuja lineas para formar partes iguales. ¢Qué formas pequenas formaste?

Formé 6 rectdangulos

152 Leccién 7: Nombrar y contar figuras como partes de un todo, reconociendo los EUREKA

tamafios relativos de las partes. h
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 8 Ayuda para la tarea

1. Haz un circulo alrededor de la(s) palabra(s) correcta(s) para indicar cdmo se divide cada figura.

(iSi todas las W
partes son las

mismas, entonces
\ 4 son iguales!

4
y \ o o e o e e

/ N
partes iguales partes diferentes | partes iguales artes diferentes l

mitades ' cuartos \ ' mitades \ Nuartos

~—— ) SS— \

-~

iPuedo obtener mitades si corto
una forma de manera vertical,
horizontal o diagonal de esta
manera! Si ambas partes son
iguales, son mitades.

NS /

EU REKA Leccion 8: Dividir figuras e identificar mitades y cuartos de circulos y rectangulos. 155

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 8 Ayuda para la tarea

2. ¢Qué parte de la figura esta sombreada? Haz un circulo alrededor de la respuesta correcta.

a. b.

1 mitad
1 cuarto

A pesar de que esta figura tiene 4
partes iguales, 2 de ellas estan
sombreadas. Veo que la mitad de
la figura esta sombreada.

[ e ——

3. Pinta 1 cuarto de cada figura. 4. Pinta 1 mitad de cada figura.

iPara pintar un cuarto, solo iP.ara pintar una Pa.ra pintar una
debo pintar 1 de las 4 partes rrT|tad, solo debo rTutad de eSt?
iguales! pintar 1 de las 2 figura, necesito
partes iguales! pintar 2 de las 4
partes iguales.
156 Leccidn 8: Dividir figuras e identificar mitades y cuartos de circulos y rectangulos. EUREKA

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 9 Ayuda para la tarea

1. Identifica cada parte sombreada de cada imagen como una mitad o un cuarto de la forma.

¢Qué imagen fue dividida en mds partes iguales?

A
. r . . , 2 A
¢Qué imagen tiene partes iguales mas grandes? A La imagen B se
corté en 4 partes
SR . . . o B iguales y la imagen
Qué imagen tiene partes iguales mas pequefias? B
e g : B Ped - A se cortd en
2 partes iguales.
B O

iSi fueran porciones de una pizza, me gustaria
comer una porcién de la imagen A porque
recibiria una porciéon mas grande! Una mitad
es mayor que un cuarto.

2. Escribe sila parte sombreada de cada forma es una mitad o un cuarto.

cuarto mitad

Sé que es una mitad porque

Sé que es un cuarto porque
hay 2 partes iguales.

hay 4 partes iguales.

Eu REKA Leccion 9: Dividir figuras e identificar mitades y cuartos de circulos y rectangulos. 159

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccidon 9 Ayuda para la tarea

3. Colorea parte de la forma para que coincida con su identificacion. Haz un circulo alrededor de la frase que

haria que el enunciado sea

verdadero.

Un cuarto del circulo

es mayor que

( es menor que )

mide lo mismo que

una mitad del circulo

N

160 Leccién 9:

Un cuarto es mas pequefio que una

mitad. Si cortas una forma en cuartos,
la cortas en 4 partes iguales. Sicortas

una forma en mitades, solo cortas 2
partes iguales. Mientras mas partes
iguales haya, mas pequefias seran.

\

_/

Dividir figuras e identificar mitades y cuartos de circulos y rectangulos. EUREKA

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

1. Conecta cada reloj con la hora que indica.

5 en punto

8 en punto

6 en punto

12 en punto

Leccidon 10 Ayuda para la tarea

T
l,_| )
* 9
Tt
g
.-

o
-
<

hora es.

El minutero apunta al 12 en cada hora.
Eso significa que cada hora es “algo en
punto”. Para obtener la respuesta, debo
observar la aguja horaria, que indica qué

Leccién 10:

EUREKA
MATH
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Construir un reloj de papel dividiendo un circulo y decir la hora en punto.

163



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 10 Ayuda para la tarea

2. Coloca la aguja horaria del reloj para indicar la hora solicitada. Luego, escribe la hora en la linea.

2 en punto 2:00

~

Tengo que hacer que la aguja horaria sefale
especificamente al 2. Cuando la hora es 2: 00, el
minutero estd sefialando al 12 y la aguja horaria
esta exactamente en el 2.

- /

164 Leccién 10: Construir un reloj de papel dividiendo un circulo y decir la hora en punto.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 11 Ayuda para la tarea

1. Hazuncirculo alrededor del reloj correcto.

12 y media.

~

Cuando se dice que la hora es “y media”, el

minutero estara sefialando hacia abajo, a la La aguja horaria no esta
mitad del recorrido de una hora, en el 6. En exactamente enel 1, de
todos estos relojes, el minutero esta sefialando manera que sé que

el 6; ahora encuentra el reloj con la aguja todavia son las 12.
horaria que sefiala justo después del 12.

N A

EUREKA Leccion 11: Reconocer mitades dentro de una cara de reloj circular y decir la media hora. 167

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 11 Ayuda para la tarea

2. Escribe la hora que indica cada reloj para describir qué hara Henry el sabado.

Regresa a su casa para almorzarala(s) __1:30 . | Duerme una siestaala(s) _2:30

~

Puedo comprobar mi trabajo
preguntandome si mi respuesta tiene
sentido. No tendria mucho sentido que
Henry comiera su almuerzo a las 8: 30,
por ejemplo.

168 Leccion 11: Reconocer mitades dentro de una cara de reloj circular y decir la media hora. EUREKA

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 12 Ayuda para la tarea

Escribe la hora que indica el reloj o dibuja la(s) aguja(s) que falta(n) en el reloj.

Cuando la hora es “en
punto”, dibujo el minutero
sefialando el nUmero 12.

/
L~ 2
2 en punto media 2 en punto
4.
7 en punto
7:30
Cuando la hora es “y media” o
y 30 minutos, sé que el minutero
debe estar sefialando la mitad del
recorrido de una hora, en el 6.
EUREKA Leccion 12: Reconocer mitades dentro de una cara de reloj circular y decir la media hora. 171

MATH
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5. Conecta las imagenes con los relojes.

172

UNA HISTORIA DE UNIDADES

209 /)

Leccion 12:

Leccidon 12 Ayuda para la tarea

Cuando miro a la aguja horaria, puedo saber si la hora
es “en punto” o “y media”. La aguja horaria debe
sefialar exactamente al nimero cuando la hora es “en
punto”.

.' -—, G
Clase de artes ’: _'l",
después del horario ’ -’ Y
escolar
4:00

Caminar a la escuela

A las siete y media

Cenar

6 en punto

Clase de matematicas

9:30

Reconocer mitades dentro de una cara de reloj circular y decir la media hora. EUREKA

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 13 Ayuda para la tarea

1. Rellena los espacios en blanco.

Elreloj B indica las cinco y media.

El reloj A indica las 6 y media. Esta fue
facil porque leer un reloj digital es
sencillo. Muestra que son las “cincoy
treinta.”

Elreloj A indica las siete en punto.

Ambos relojes indican una hora “en punto,” pero
si observo atentamente las agujas horarias, noto
que el reloj B indica 6 en punto y el reloj A indica
7 en punto.

EUREKA Leccion 13: Reconocer mitades dentro de una cara de reloj circular y decir la media hora. 175

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

2.

3. Coloca una palomita (v') al lado del reloj o relojes que indica(n) en punto.

176

Escribe la hora en la linea debajo del relo;j.

Leccion 13 Ayuda para la tarea

También sé que si la aguja horaria se encuentra a

mitad del recorrido entre dos nimeros, sera
media hora después de la hora.

2:00 12:30
=Ty ==
e 0 Je I

10 y media. 4 en punto 5 y media.

Leccion 13:

© 2019 Great Minds®. eureka-math.org

Reconocer mitades dentro de una cara de reloj circular y decir la media hora.

EUREKA
MATH




UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 1 Ayuda para la tarea

Noah comidé 7 gomitas. Su hermana mayor comié 15 gomitas. ¢Cudntas gomitas mas que Noah comid

Charlotte?

Primero puedo dibujar e identificar un
diagrama de cintas para representar el
numero de gomitas que Noah comio, 7.
Puedo identificar este diagrama de
cintas con la letra N.

Después, puedo dibujar e
identificar un segundo
diagrama de cintas
inmediatamente debajo
para representar el
numero de gomitas que
Charlotte comig, 15, e
identificarlo con la letra C.

La cinta de Noah

representa 7, entonces
esta porcion de la cinta
de Charlotte también es
7.

/Esta parte de la cinta de

15

Charlotte representa el
numero de gomitas que
ella comid. Escribo un

Veo que la cinta de

signo de interrogacion en

Charlotte es mas larga
que la de Noah porque
ella comidé mas gomitas.
Dibujar e identificar un
diagrama de dos cintas
como este me ayuda a
comparar los numeros
facilmente.

/

Charlotte comio 8 gomitas mds que Noah.

Por ultimo, necesito escribir un enunciado
gue coincida con mi cuento. Esto me
ayudard a comprobar mi respuesta y
asegurarme de que tenga sentido.

Leccion 1:

EUREKA
MATH
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esta parte para
representar lo

desconocido.

15-7 =

Ahora puedo escribir un enunciado \
numeérico para descubrir lo

desconocido. Hay muchas estrategias

para descubrir algo desconocido.

Puedo contar a partir de 7 para llegar a

15. Puedo considerar este problema

como 7 + ? = 15 para obtener 8. Sin
embargo, en este caso, elijo usar la

Qesta, ya que es mas eficaz. /

Resolver tipos de problemas de comparar con una diferencia desconocida. 181



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 2 Ayuda para la tarea

1. Grace usé 12 bloques para construir una torre. Matt usé 4 bloques mas que Grace. ¢Cudantos
bloques us6 Matt?

G 12 G 12
e—
M 12 M 12 P4
L 5 J

Puedo dibujar un diagrama de dos /
barras para representar el cuento. El cuento dice: “Matt usé 4 bloques més
Primero, puedo dibujar un diagrama de que Grace”. Entonces, necesito dibujar una
cintas que represente el nimero de parte adicional en la cinta de Matt para
bloques, 12, que Grace us6 para mostrar que él usé 4 bloques mas que
construir una torre e identificar su cinta Grace. Lo desconocido es el numero total
con laletra G. Luego, puedo dibujar de bloques que Matt usé. Puedo identificar
una segunda cinta para representar el esto con un signo de interrogacion.

/

numero de bloques que Matt usé para k
construir su torre e identificarlo con la
letra M. Debido a que no sabemos

todavia cuantos bloques usé Matt para

su torre, puedo comenzar a dibujar e s e
) o . . Para comprobar que dibujé e identifiqué la
identificar su cinta como si fuera del . ., . .
) . informacion conocida y la desconocida, puedo leer
mismo tamafio que la de Grace. .
cada parte del cuento nuevamente. A medida que
leo, puedo tocar la parte del diagrama de dos
cintas que corresponde con lo que estoy diciendo.

Puedo escribir un enunciado numérico para
ayudarme a encontrar el nimero total de
bloques y un enunciado que responda la
pregunta.

12 +4 =| 16

Matt uso 16 bloques.

EU REKA Leccion 2: Resolver tipos de problemas de comparar con una incégnita mayor o menor. 185

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 2 Ayuda para la tarea

2. Susan encontrd 9 conchas menos que John. John encontré 13 conchas. éCudntas conchas

encontro Susan?

Puedo comenzar
dibujando e
identificando un
diagrama de cintas
doble para
representar el
cuento. Dibujaré mis
dos cintas del mismo
tamafo.

. /

13—-9= 4

Susan encontro 4 conchas.

186 Leccién 2:

/La primera oracién del \

cuento dice: “Susan
encontrd 9 conchas menos
que John”. Eso significa
gue John encontré 9
conchas mas que Susan.
Puedo mostrar esto en mi
diagrama agregando una
parte adicional a la partey
colocando la identificacién

\_ /

El segundo enunciado del\

problema dice: “John
encontré 13 conchas”. Eso
significa que 13 representa
el numero total de conchas
gue John encontro, por eso
puedo cubrir todo el
diagrama de cintas de John
e identificarlo como 13.
Sin embargo, la pregunta
es: “éCudntas conchas
encontrd Susan?”. Sé que
si descubro la parte
desconocida de la cinta de
John también encuentro la
parte desconocida de la

\cinta de Susan. /

Puedo usar una resta para descubrir la
parte faltante. Como la parte que falta
de John es 4, la parte que falta de Susan
es también 4 porque ambas son del

mismo tamafio. Eso significa que Susan

encontro 4 conchas.

~

J

Resolver tipos de problemas de comparar con una incégnita mayor o menor.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 3 Ayuda para la tarea

1. Escribe las decenas y las unidades. Completa el enunciado.

Conté 7 cajas de diez marcadores y
otros 6 marcadores mas. Ahora puedo
E B B B B rellenar mi tabla de valor posicional con
7 decenas y 6 unidades.
dicingy | endaday 7 decenas y 6 unidades o 70 y 6,
es 76.
7 6
Hay 76 marcadores.

2. Escribe el nimero como decenas y unidades en la tabla de valor posicional, o usa la tabla de valor
posicional para escribir el nimero.

decenas | unidades decenas | unidades

~

52 esta formado por dos partes, El digito 9 representa 9 decenas,

50y 2. 52 contando las decenas que es lo mismo que 90. El digito 8

es 5 decenas 2. Eso significa que representa 8 unidades. Entonces,

hay 5 decenas y 2 unidades en 52. 9 decenas y 8 unidades, 090y 8,
es 98.

. /

EUREKA Leccion 3: Usar la tabla de valor posicional para registrar y nombrar decenas y unidades 189

MATH® dentro de un nimero de dos digitos hasta 100.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 4 Ayuda para la tarea

1. Cuenta los objetos, rellena el vinculo numérico y la tabla de valor posicional. Completa los enunciados
para sumar las decenas y las unidades.

T Q decenas | unidades
1 = —H — —H @ 50
DOHHEH o 5 4 \
1 1 - - — / 54-
0 00 4
Conté 5 decenas y 4 unidades. Registro 5 decenas y 4 unidades es igual a 54.
esto en la tabla de valor posicional. Puedo descomponer 54 como 50y 4,
como lo muestra mi vinculo numérico.
/Ahora puedo escribir enunciados numéricos de suma 50 + 4 = 54

gue coincidan con mi vinculo numérico. Puedo
comenzar con la parte que representa las decenas,
como hice arriba, o comenzar mi enunciado numérico 5 decenas + 4 unidades = 54
con las unidades: 4 + 50 = 54.

Puedo alterar el orden de los sumandos y el total sera

\el mismo.

2. Completa los enunciados para sumar las decenas y las unidades.

a. 70+4=_174 b. 6decenas+ 8 unidades =68

~

Puedo decir este enunciado numérico como “70 mas que 4 es 74” o
“4 masque70es74” o “70 mas 4 es 74” o “7 decenas y 4 unidades
es 74”. Estas son algunas de las diferentes maneras de decir este
enunciado numérico. Esto me ayudara a pensar sobre los nimeros
con mas flexibilidad.

N /

Eu REKA Leccion 4: Escribir e interpretar nimeros de dos digitos hasta 100 como enunciados 193

A de suma que combinan decenas y unidades.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 5 Ayuda para la tarea

1. Encuentra los nUmeros misteriosos. Usa la flecha para mostrar cémo lo resolviste.

a. l1menorque50es__ 49 . b. 10madsque50es__ 60 .
decenas | unidades decenas | unidades decenas | unidades decenas | unidades
-1 +10
5 0 E— 4 9 5 0 —_—> 6 0

Hay 5 decenas y 0 unidades en 50. Puedo \ 10 mas que 50 es 60. De 50 a 60, sumé \

escribir eso en la tabla de valor posicional a la 10. Puedo dibujar una flecha desde el
izquierda. 1 menos 50 es 49. De 50 a 49, resté primer lugar en la tabla de valor posicional
1. Puedo dibujar una flecha desde el primer hasta el segundo y escribir +10 sobre la
lugar en la tabla de valor posicional hasta el flecha. Esta vez, solo cambié el digito de
segundo y escribir —1 sobre la flecha. En este las decenas, de 5 decenas a 6 decenas,
caso, cuando encontré 1 menos, los dos digitos porque le agregamos 10 mas. El digito de
kde decenas y unidades cambiaron. / \Ias unidades no cambid. j
2. Escribe el nimero que es 1 mds. 3. Escribe el nimero que es 10 menos.
a. 60,_61 a. 70,_60
b. 79,_80_ b. 82,_72

N\
Cuando encuentro 1 mas o 1 menos, a veces Necesito leer las instrucciones
solo cambia un digito y, a veces, cambian cuidadosamente para saber cuando estoy
tanto el digito de las decenas como el de las sumando 1 mas, restando 1 menos,
unidades. 10 mas o 10 menos.
EUREKA Leccién 5: Identificar 10 mas, 10 menos, 1 mdsy 1 menos que un nimero de dos digitos 197
hasta 100.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 6 Ayuda para la tarea

62 57 5decenas 6 5 decenas 9
unidades unidades
62 es mayor que 57. 56 es menor que 59.

~

Recuerdo que este es el simbolo de mayor que, imaginando
que es la boca de un lagarto hambriento que se come el
numero mayor. Otra forma de recordar es considerar que el
lado con dos extremos se encuentra cerca del nimero mayor,
y el lado con una punta se encuentra cerca del nimero menor.

o J

Haz un circulo alrededor de las palabras correctas para hacer que el enunciado sea verdadero. Usa >,<, 0 =
y nimeros para escribir un enunciado verdadero.

es mayor que
24 deeends 2 70 es menor que 6 decenas 9

unidades unidades
esigual a esigual a

24 42 70 69

/)

/ v

4 decenas 2 unidades es igual a 42. 6 decenas 9 unidades es igual a 69. 69 es
24 y 42 usan los mismos dos digitos, uno menos que 70. Entonces, 70 es
pero 4 decenas es mayor que 2 mayor que 69.

decenas. Eso significa que 24 es
menor que 42.

EUREKA Leccin 6: Usar los simbolos >, = y < para comparar cantidades y nimeros hasta 100. 201

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 7 Ayuda para la tarea

1. Rellena la tabla con los niumeros que faltan.

0 100

1 101 Quiero asegurarme de que leo

2 102 estos numeros sin decir y entre
un cien y la unidad. Puedo leer

3 103 estos nimeros como “Ciento
uno, ciento dos, ciento tres”.

4 104 Cuando digo, “100 y 1”, significa

5 105 100 + 1, pero el nimero es
ciento uno.

6 106 k /

7 107

8 108

9 109

10 110

2. Compara las 2 columnas. ¢Qué patrén puedes notar?

La columna de la izquierda cuenta de 1 a 10. La columna de la derecha cuenta de 100 a 110. El patron
es que en 100 los numeros comienzan nuevamente a partir de 0, solo que esta vez dices y escribes 100
primero. Entonces, en lugarde 1,2, 3, 4, es 101, 102, 103, 104.

3. Rellena los numeros que faltan para continuar la secuencia de conteo.
a. b.

97,96 ,95,_94 99, 100 , 101,102

Este es un poco dificil porque
se trata de contar en orden Este es un poco dificil porque se trata de contar hasta
descendiente. una unidad mayor. Se trata de pasar de un nimero de
2 digitos a uno de 3 digitos.

Eu REKA Leccién 7: Contar y escribir nimeros hasta 120. Usar las tarjetas Hide Zero para relacionar 205

A numeros de 0 hasta 20, hasta 100, hasta 120.
MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 8 Ayuda para la tarea

1. Escribe el nimero como decenas y unidades en la tabla de valor posicional o usa la tabla de valor

posicional para escribir el nimero.

decenas unidades decenas unidades

7 4 10 9
a. 74 b. 109

10 decenas es igual a 100, y

74 puede separarse en 70y 4, que es
9 mas es 109.

igual a 7 decenas y 4 unidades.

Puedo leer este nUmero como ciento
cinco no como ciento y cinco. Ciento
y cinco se refierea 100 + 5.

2. Escribe el numero.

a. 10 decenas 5 unidades es el numero 105

b. 11 decenas 8 unidades es el nUmero 118

~

11 decenas esiguala 110 y 8 mas es 118.
También puedo representar 118 como 10
decenasy 18 unidades. Es el mismo nimero,
solo que escrito de una forma diferente.

- J

EUREKA Leccion 8: Contar hasta 120 en forma de unidad usando tnicamente decenas y unidades. 209
Representar numeros hasta 120 como decenas y unidades en la tabla de valor

MATH posicional.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 9 Ayuda para la tarea

1. Cuentalos objetos. Rellena la tabla de valor posicional y escribe el nimero sobre la linea.

decenas | unidades

11 0

110

Es importante contar de manera eficaz.
Cuando los cubos se ordenan en tiras de
diez, se cuenta mas facil y rdpidamente que
al contar cada cubo en forma individual.

L) G
L) G
L) G

L) G

OOy L

Como estas tiras de decenas estan organizadas en grupos de
5, el conteo es rdpido. Veo 5 decenasy 5 decenasy 1 decena
mas, que resultan en 11 decenas. Como sé que hay 11
decenas, sé que hay 110 cubos o 110 unidades.

2. Usa las decenas rapidas y unidades para representar los siguientes nimeros. Escribe el nimero
sobre la linea.

decenas | unidades

10 - 102

JLas decenas rapidas representan 1 tira
e de 10 cubos, o 1 unidad. Me ayuda a
representar nimeros mas grandes de
manera facil y eficaz.

EUREKA Leccién 9: Representar hasta 120 objetos con un nimero escrito. 213

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 10 Ayuda para la tarea

1. Completa el vinculo numérico o el enunciado numérico y traza una linea para emparejarlo con la imagen
gue corresponda.

80
J "\

30 50

El vinculo numérico indica que 80 es el
total y 30 es una parte.

3 decenas + 5 decenas = 8 decenas.
Es como 3 + 5 = 8. jLos nimeros
permanecen igual, pero las unidades
cambian!

8 A

70— 20 =50

70 es el total, y 50 es una parte. 7 decenas
menos el nimero misterioso es igual a 5 decenas.
iEl nUmero misterioso es 2 decenas!

CO ) 0=
o

EUREKA Leccién 10: Sumar y restar multiplos de 10 de mdltiplos desde 10 hasta 100, incluyendo 217
monedas de 10 centavos.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 10 Ayuda para la tarea

2. Cuenta las monedas de diez centavos para sumar o restar. Escribe un enunciado numérico que coincida
con las monedas de diez centavos.

0-30=60

60+40=100

Puedo pensaren 6 + 4 = 10 para ayudarme
a resolver el problema. 6 monedas de diez
centavos + 4 monedas de diez centavos es
igual a 10 monedas de diez centavos.

60 + 40 = 100. jHay un total de 10

decenas!
218 Leccién 10: Sumar y restar multiplos de 10 de multiplos desde 10 hasta 100, incluyendo
monedas de 10 centavos. EUARTEHKA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 11 Ayuda para la tarea

1. Resuelve usando las imagenes. Completa el enunciado numérico que corresponda.

20 + 39 = 59

\
|
LLY
|
|

EEEEEEEEE
[ [ [

o o . . T e e

2 . T, . T

Puedo agregar 2 decenasy

3 decenas primero. Eso es 5
decenas. Tengo 9 unidades; las
unidades no cambian.

o e e, e, e .

o~ v, s, e~ o, S, e, 3

o
=
x

L
ENEEEEEEE

QaaaQ
QQad

2. Usa un vinculo numérico para resolver el problema.

40+38=_78 =
/ \ 40 +30=70 Puedo separar 38 en 30y 8 con el
30 8

70+ 8 =178 vinculo numérico. Sumo 40y 30
primero, que es 70, y luego,
agrego 8 para formar 78.

3. Resuelve. Puedes usar vinculos numéricos como ayuda.

23+_40 =63 34 +50=284

/ \ Puedo comprobar mi \
30 4

trabajo con un dibujo del
vinculo numérico. Como
3+5=28,séque
Puedo empezar en 23 y contar 30+ 50 =280. 34esla

las decenas hasta llegar a 63. parte faltante porque el
Cuento cuatro decenas: 33, 43, total, 84, tiene 4 unidades.
53, 63. iMi total es 63! /

EUREKA Leccion 11: Sumar un multiplo de 10 a cualquier nimero de dos digitos hasta 100. 221

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 12 Ayuda para la tarea

1. Resuelve.
Puedo pensar primero en las
idades. Como 38 esta tan
38 +42 = _80 = un’
38+2=40 cerca del 40, puedo formar la
/ \ 40 +40=80 préxima decena. Uso un vinculo
2 40 numérico para descomponer
42,y luego, sumo 38 + 2.
Entonces, 40 + 40 = 80.
2. Resuelve usando vinculos numéricos. Puedes elegir sumar las unidades o las decenas primero. Escribe
los dos enunciados numéricos que muestren lo que hiciste.
a. 56+43= _99 56 + 40 = 96 Puedo descomponer 43 en decenas y
/ \ 96 + 3 = 99 unidades. Puedo sumar las decenas
40 3 B primero. Entonces, 56 + 40 = 96.
No puedo olvidarme de sumar las
3 unidades: 96 + 3 = 99.
b. 254+45= 70 45 +5 =750 \
/ \ 50 +20 =170 Esta vez, sumo las unidades primero. Al
20 5 descomponer 25, veo que puedo sumar 5
a 45 para formar 50. iEs un nimero
amigable! Luego, solo agrego
5 decenas + 2 decenas = 7 decenas o 70.
EUREKA Leccion 12: Sumar un par de nimeros de dos digitos cuando los digitos de unidades suman 225

MATH

un nimero menor que o igual a 10.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 13 Ayuda para la tarea

Resuelve y muestra tu trabajo.

1. 49424= 73 I
/ \ iPuedo pensar como formar la
proxima decena! 49 estd cerca de 50,
1 23 de modo que puedo descomponer 24
para sumar 1 a 49. Luego, agrego el

49+ 1 =50
resto, entonces 50 + 23 = 73.
50+23 =73 /

2. 38+53=_91

Puedo representar cada nimero con
decenas rapidas y unidades. Al observar las
unidades, puedo formar otro grupo de diez
con 1 que sobra. Entonces, tengo un total
de 9 decenas y 1 unidades o0 91.

3. 25+58=_83 Puedo comenzar con 58 y \
/ \ 58 + 20 = 78 sumar 20. Parasumar 78 + 5,
20 5 puedo descomponer 5en 2y
78 +5 =83 3. Esfécil resolver esto
/ \ mentalmente porque
2 3

78 4+ 2 = 80.v 3 mases 83. J

4. 67 + 18= 85 Puedo descomponer ambos \
/\ /\ 60 +10=70 numeros en decenas y
60 7 10 8 7+8=15 unidades. Sumo las decenas
i lasd d 3s.
70 + 15 = 85 primeroy as' ecenas después
Puedo combinarlos, de manera
que 70 + 15 = 85. J
EUREKA Leccion 13: Sumar un par de nimeros de dos digitos cuando los digitos de unidades suman 229
un nimero mayor que 10, usando la descomposicién.

MATH
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Resuelve y muestra tu trabajo.

1. 38+46=_8

2/ \4-4-

2 /26\+55=_1
20 6

3. 68 + 17=_85
/\ /\
60 8 10 7

EU REKA Leccion 14:

MATH

Leccion 14 Ayuda para la tarea

~

iPrimero, pienso en formar la
préxima decena! Puedo
separar 46 y sumar 2 a 38,
38+2=40 gue resulta en 40. Luego,
40 + 44 = 84 agrego el resto, de manera
que 40 + 44 = 84.

/

~

Esta vez, puedo comenzar con
55+20 =175 55y sumar 20. Luego, para

sumar 75 + 6, puedo separar
75+ 6 =81

6 en 5y 1 para formar una

/ \ decena. 754+ 5 =80,y 1 mas
5 1

es 81.
/

60+10=70

8+7=15 Puedo separar ambos nimeros

en decenas y unidades. Sumo las
70+ 15 =85 decenas primero y las unidades
después. Puedo combinarlos, de
manera que 70 + 15 = 85.

/

Sumar un par de nimeros de dos digitos cuando los digitos de unidades suman 233
un nimero mayor que 10, usando la descomposicién.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 15 Ayuda para la tarea

Resuelve usando dibujos de decenas rapidas y unidades. Recuerda alinear tus decenas con las decenas y las
unidades con las unidades. Escribe el total debajo de tu dibujo.

1. 49+23=_72

00000 49 es 4 decenas y 9 unidades. 23 es 2 decenas y 3 unidades. \

0000 Puedo alinear las decenas y las unidades para sumar. Sumo las
unidades primero. 9 unidades y 3 unidades es igual a 12

00\0 unidades. Esoes 10y 2. Puedo hacer un circulo alrededor de
una nueva decena y sumarla a 6 decenas. Ahora tengo 7
decenas y 2 unidades.

%

2. 26+68=_94

Me aseguro de haber dibujado cada nimero \
con decenas rapidas y unidades. Al dibujar el
numero 68, pongo las 6 decenas debajo de las

2 decenas, y coloco las 8 unidades debajo de

las 6 unidades del 26. iMira! Mi dibujo de

grupos de 5 me ayuda a ver 10 unidades

facilmente. /

EUREKA Leccion 15: Sumar un par de nimeros de dos digitos cuando los digitos de unidades suman 237
MATH® un nimero mayor que 10, con dibujo. Registrar el total debajo.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 16 Ayuda para la tarea

Resuelve usando dibujos de decenas rapidas y unidades. Recuerda alinear tus dibujos y reescribir el enunciado
numérico en forma vertical.

1. 494+36= 85 Puedo dibujar 49 como 4 decenas \
rapidas y 9 unidades. Entonces, escribo

4 en el lugar de las decenasy 9 en el
4 9 lugar de las unidades. Hago lo mismo
+ 3 6 con 36. Sumo 4 decenas a 3 decenas y
— 9 unidades a 6 unidades 9 + 6 = 15.
8 5 Eso es 1 decena 5 unidades. iObserva
\ doénde registro la nueva decena! /
8 5 [ 9 necesita 1 de 6 para llegar a 10. 10 mds 5 es 15. ]
2. 184+78=_96 . . .
Al sumar 8 unidades mads 8 unidades, obtengo
16 unidades, que es 1 decena y 6 unidades.
1 8 Registro la nueva decena debajo del segundo
+ 7 8 numero en el lugar de las decenas.
-1 1 decena + 7 decenas + 1 decena
9 6 = 9 decenas.
00O j
9 6
8 necesita 2 de 8 para llegara 10. 10 mas 6 es 16. ]
Leccion 16: Sumar un par de nimeros de dos digitos cuando los digitos de unidades suman 241
EMUARTEHKA un nimero mayor que 10, con dibujo. Registrar la nueva decena debajo.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 17 Ayuda para la tarea

Resuelve usando dibujos de decenas rapidas y unidades. Recuerda alinear tus dibujos y reescribir el enunciado

numérico en forma vertical.

1. 58+32=_90

00000
o000

Puedo dibujar 58 como 5 decenas\
rapidas y 8 unidades. Entonces,

escribo 5 en el lugar de las decenas

y 8 en el lugar de las unidades.

Hago lo mismo con 32. Sumo 5
decenas a 3 decenas y 8 unidades a

2 unidades: 84+ 2 =10. Esoes 1
decena 0 unidades. jObserva

donde registro la nueva decenal! /

8 necesita 2 para formar 10. Ahora quedan 0 unidades.

2. 28+49 =

N
N

00000
00/0

00000
0000

SN
O 0

|

Al sumar 8 unidades mas 9 unidades, obtengo
17 unidades, que es 1 decenay 7 unidades.
Registro la nueva decena debajo del segundo
numero en el lugar de las decenas.

2 decenas + 4 decenas + 1 decena = 7 decenas.

~

/

9 necesita 1 de 8 parallegar a
otros 10. jAhora hay 7 decenas y

7 unidades.

Leccion 17:

EUREKA
MATH
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Sumar un par de nimeros de dos digitos cuando los digitos de unidades suman
un nimero mayor que 10, con dibujo. Registrar la nueva decena debajo.

245



UNA HISTORIA DE UNIDADES

Usa el método que prefieras para resolver los siguientes problemas.

44+ 23 =_ 67

000O0

000

N A

w A

57+23=_80

20/\3

+20 +3
57 — 77 — 80

63

48 + 15 =
/\
2 13

48 +2 =50
50+ 13 =63

EUREKA
MATH

Leccion 18:

Leccion 18 Ayuda para la tarea

Quiero dibujar decenas ra’pidas\
y unidades para ayudarme a
resolver este problema. Las

lineas representan mis decenas.
Los circulos representan mis
unidades. Sé que es importante
alinear con cuidado las decenas
con las decenas y las unidades

con las unidades. /

Quiero usar la estrategia de
flechas. Puedo separar

23 en 20y 3. Puedo sumar
20 primero y luego 3.

48 esta muy cerca de 50.
iPuedo usar la estrategia de
hacer diez! 48 necesita 2 mas
para formar la proxima decena,
50. Puedo descomponer 15 en
2y 13. Primero, puedo sumar
48 + 2 = 50. Luego, puedo
sumar el resto, 50 + 13 = 63.

N /

Sumar un par de nimeros de dos digitos con diversas sumas en las unidades y 249

comparar los resultados de métodos de registro diferentes.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Leccion 19 Ayuda para la tarea

Usa la estrategia que prefieras para resolver los siguientes problemas.

1. 64 + 33= 97
60 430 3
60 +30 =90
4+3=7
90 + 7 = 97
2. 37+35=_72

/\
30 5

+30 +5
37— 67— 72

EU REKA Leccién 19:
MATH

con diversas sumas.
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Puedo usar los vinculos numéricos dobles y \
separar AMBOS numeros. Puedo sumar las
decenas con las decenas,

6 decenas + 3 decenas = 9 decenas, y las

unidades con las unidades,

4 unidades + 3 unidades = 7 unidades. Luego,
sumo todas mis decenas y unidades juntas,

9 decenas + 7 unidades = 97 unidades.

/

Podria separar uno de los
numeros. Siseparo35en30y5,
puedo sumar 30 primero, y
después sumar 5. La estrategia de
flechas es una manera de mostrar
mi razonamiento.

3. 38+25=_63
Otra estrategia que puedo usar es dibujar decenas
8 rapidas y unidades.
+ 5 8 unidades + 5 unidades = 13 unidades. Puedo
- agrupar 10 de las unidades para formar 1 decena.
3 Todavia tengo 3 unidades.
3 decenas + 2 decenas + 1 decena = 6 decenas.
iHay 6 decenas y 3 unidades!
|
1
6 3 /
Resolver y compartir estrategias para sumar nimeros de dos digitos 253



UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 20 Ayuda para la tarea m

1. Empareja.

Puedo dibujar lineas para unir las caras con las
cruces de las monedas con sus nombres.

moneda
® de un

centavo

moneda
o de diez
centavos

2. Tacha algunas monedas de un centavo de modo que las monedas de un centavo restantes muestren
el valor de la moneda a su izquierda.

Una moneda de cinco centavos vale 5
centavos. Sitacho 1 moneda de un
centavo, las monedas restantes muestran
el valor de 1 moneda de cinco centavos.

EUREKA Leccién 20: Identificar monedas de 1, 5y 10 centavos por su imagen, nombre o 257
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 20 Ayuda para la tarea

3. Marcus tiene 7 centavos en el bolsillo. Dibuja monedas que muestren dos maneras diferentes en las que
podria tener 7 centavos.

También tiene 7 centavos si
tiene 7 monedas de un
centavo.

Marcus tiene 7 centavos si tiene
1 monedas de cinco centavos y 2
monedas de un centavo.

4. Resuelve. Traza una linea para unir el enunciado numérico con la moneda o monedas que dan la respuesta.

Una moneda de diez centavos
vale 10 centavos. iTrazaré una
linea para unirlos!

a. lcentavo+ 1centavo=_2 centavos

b. 15 centavos — 5 centavos = _10 centavos

258 Leccién 20: Identificar monedas de 1, 5y 10 centavos por su imagen, nombre o EUREKA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 21 Ayuda para la tarea

1. Usa el banco de palabras para identificar las monedas.

monedas de un centavo monedas de diez centavos

/ iEstoy aprendiendo los nombres y

valores de las monedas!

monedas de un centavo

2. Escribe el valor de cada moneda.

El valor de 1 moneda de un centavoes 1 centavo.

3. Tu papa dijo que te dard 1 moneda de diez centavos o 1 moneda de un centavo.
¢Cudl tomarias? éPor qué?

Tomaria 1 moneda de diez centavos porque vale 10 centavos. Una moneda de un centavo solo vale
1 centavo.

iTomaria la moneda de diez centavos porque es mds dinero!

4. Kiratiene 10 centavos en su alcancia. ¢Qué moneda o monedas podria haber en su alcancia? Haz un
dibujo para mostrar dos conjuntos diferentes de monedas que podrian estar en la alcancia de Kira.

Una moneda de cinco centavos vale 5 centavos.

Una moneda de diez centavos vale 10 centavos. i .
Podria tener 2 monedas de cinco centavos.

Tal vez ella tenga 1 moneda de diez centavos.

[

(

DY @ DY
G

PRV

EUREKA Leccion 21: Identificar monedas de 25 centavos por su imagen, nombre o valor. 261
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 22 Ayuda para la tarea

1. Empareja la etiqueta con las monedas correctas y escribe su valor. Es posible que haya mas de una
respuesta correcta para los nombres de las monedas.

Esta esla
cara de una
moneda de

moneda de

veinticinco centavos

a. cinco
25 centavos centavos.
La moneda de
: veinticinco
moneda de cinco centavos es un
b. centavos ) poco mds grande
WouTICELLD 3 ue la de cinco
& oo q
5 centavos R i

\centavos. j

2. Brian tiene 4 monedas en el bolsillo y Larry tiene 2 monedas. Larry tiene mas dinero que Brian. Haz
un dibujo para mostrar las monedas que podria tener cada nifio.

Hmmm... Brian tiene mas
monedas, pero Larry tiene mas
dinero. ¢Como es posible?

iTengo unaidea! Puede ser \

qgue Brian tenga 1 moneda de
diez centavos y 3 monedas de
un centavo. Son 13 centavos.
Larry podria tener 2 monedas
de diez centavos, que suman
20 centavos.

20 es mayor que 13,
jentonces, Larry tiene mas

\dinero! /

Bolsillo de Brian Bolsillo de Larry

EU REKA Leccion 22: Identificar diversas monedas por su imagen, nombre o valor. Agregar 265
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 23 Ayuda para la tarea

1. Suma monedas de cinco centavos para mostrar la cantidad dada.

Una moneda de cinco centavos vale 5 centavos. Puedo
contar a partir de 5. Ciiinco, 6,7. Conté 2 mas, entonces
tiré 2 monedas de un centavo.

7 centavos

2. Escribe el valor del grupo de monedas.

33 centavos

EUREKA Leccién 23: Contar a partir de, usando monedas de 1 centavo desde cualquier moneda. 269
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 24 Ayuda para la tarea

1. Descubre el valor de cada conjunto de monedas. Completa la tabla de valor posicional. Escribe
un enunciado de suma que sume el valor de las monedas de diez centavos y el valor de las monedas
de un centavo.

1 moneda de un
centavo = 1 unidad.

1 moneda de diez centavos = 1 decena.
Hay 10 monedas de diez centavos, entonces hay 10 decenas.

decenas | unidades

10 1

100+1 =101

10 decenas + 1 unidad es iguala 100 + 1.
100+ 1 =101

EUREKA Leccion 24: Usar monedas de 1y 10 centavos como representaciones de los 273
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccidon 24 Ayuda para la tarea

2. Marca el conjunto que presente la misma cantidad. Completa la tabla de valor posicional para que
coincida con los 100 centavos.

(Hay 8 monedas de diez centavos\ (Hay 10 monedas de diez centavos\
y 2 monedas de un centavo, S y 0 monedas de un centavo,
entonces hay 8 decenas y 2 entonces hay 10 decenas
unidades: 80 + 2 = 82. y 0 unidades: 100 + 0 = 100.

Este conjunto presenta 82 10 0 Este conjunto presenta 100

cent% / \centavos.

3. Dibuja 43 centavos usando monedas de diez y de un centavo. Completa la tabla de valor posicional para
gue coincida.

decenas | unidades

‘ ‘ ‘ ‘ 4 3
Puedo sumar 43 centavos con 4
monedas de diez centavosy 3

de un centavo. jEso es 4
decenas y 3 unidades!

274 Leccion 24: Usar monedas de 1y 10 centavos como representaciones de los EUREKA
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UNA HISTORIA DE UNIDADES

Lee el texto del problema.

Leccion 25 Ayuda para la tarea

Dibuja un diagrama de cintas simple o doble, y etiquétalo.

Escribe un enunciado numérico y un enunciado que combine con el cuento.

1. Maria usd 16 cuentas para hacer un brazalete. Maria usé 5 cuentas mds que Kim. ¢Cudntas cuentas usé

Kim para hacer su brazalete?

Puedo dibujar un diagrama de cintas doble\
para comparar las cuentas que usaron Maria
y Kim. Puedo hacer las cintas de Maria y de
Kim de la misma longitud. Como sé que no

tienen la misma cantidad de cuentas, me
pregunto, équién tiene mas? Maria! Ella

us6 5 cuentas mas que Kim. Sumaré mas a

la cinta de Maria y lo etiquetaré con

5 porque tiene 5 cuentas mas que Kim. /

/16\
M 5
K ?
16 —-5=1] 11

Kim usé 11 cuentas.

Puedo dibujar cajas adicionales que incluyan ambas
partes de la cinta de Maria porque el entero es 16. La
primera parte de la barra de Maria es igual a la de Kim,
entonces si calculo la primera parte de Maria,
itambién sabré cual es la barra de Kim!

2. Leorecogid 14 fresas. Leo recogio 4 fresas menos que Agnes. ¢Cudntas fresas recogié Agnes?

L 14

14+4 =118

Agnes recogié 18 fresas.

A 14

~

Voy mas despacio y leo cada parte del

\ / recogio 4 fresas menos que Agnes, ieso
?

Eu REKA Leccién 25:

MATH

problema cuidadosamente. Sileo

significa que Agnes tiene 4 fresas mas
qgue Leo! iEste es un problema de suma

y no de resta! j

Resolver tipos de problemas de comparar con una incégnita mayor o menor. 277
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 26 Ayuda para la tarea

Lee el texto del problema.
Dibuja un diagrama de cintas simples o dobles y etiquétalo.
Escribe un enunciado numérico y un enunciado que combine con el cuento.

1. Rubén tiene 13 marcadores. Nashrah tiene 4 marcadores menos que Rubén. ¢Cudntos marcadores
tiene Nashrah?

Puedo dibujar un diagrama de cintas doble con \
13 cintas iguales para Rubén y Nashrah. Como sé
/ \ gue no tienen la misma cantidad de marcadores,
me pregunto, équién tiene mas? Dado que
Nashrah tiene menos marcadores, y sé que Rubén

tiene 4 marcadores mas, aumentaré la cinta de
Rubén vy la etiquetaré con 4, ya que él tiene 4

N 2 marcadores mas. /
13-4=| 9 Puedo dibujar cajas adicionales para representar el total de Rubén,
gue es de 13 marcadores. La primera parte de la cinta de Nashrah es

igual a la de Rubén, de manera que si descubro la primera parte de
Ruben, sabré cuantos marcadores tiene Nashrah. Puedo usar una
resta para resolver el problema.

Nasrah tiene 9 marcadores.

2. Emil encontré 12 hojas en el parque infantil. Encontrd 3 hojas mds que Payton. ¢Cudntas hojas
encontré Payton?

/12\ R

E ? 3 Payton encontré 9 hojas.

~

Debo leer cada parte del problema

P ? cuidadosamente. jAlgunas veces, mds
no significa que tengo que sumar!
Como Emil encontrd 3 hojas mas que
Payton, tengo que restar para descubrir
cuantas hojas Payton encontro.

7

Eu REKA Leccion 26: Resolver tipos de problemas de comparar con una incégnita mayor o menor. 281
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 27 Ayuda para la tarea

Lee el texto del problema.
Dibuja un diagrama de cintas simple o doble y etiquétalo.
Escribe un enunciado numérico y un enunciado que combine con el cuento.

1. Algunos nifos estaban jugando en el gimnasio. 5 nifios llegaron después; ahora hay 14 nifios. ¢Cudntos
nifios habia en el gimnasio al comienzo?

Este problema parece un poco dificil porque
no sé cuantos nifios estaban jugando

14
/ \ inicialmente. jEso es lo que no sé! Es util leer

un enunciado a la vez y dibujarlo.

? 5

14-5=| 9

Mi dibujo muestra que sé cual es el entero
y una de las partes. Puedo usar la resta

Al comienzo, habia 9 nifios jugando en el gimnasio. para descubrir cuantos nifios estaban
jugando al comienzo, o podria haber usado
la suma pararesolverlo: __ +5 = 14.

N /

2. Peter anduvo 11 minutos en bicicleta. Belle anduvo 7 minutos en bicicleta. ¢Cuanto mas corto fue
el paseo en bicicleta de Belle?

7+ 4 |=11

El paseo en bicicleta de Belle fue 4

B 7 @ minutos mds corto.

Como esta vez estoy comparando, hago un
diagrama de cintas doble. Dado que Peter
anduvo en bicicleta durante mas minutos,
su cinta es mas larga que la de Belle. Puedo
usar sumas para resolver la parte faltante,

Kque es 4 minutos. /

Eu REKA Leccion 27: Compartir y criticar las estrategias de los comparieros para resolver 285

A problemas de diversos tipos.
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 28 Ayuda para la tarea

1. Ensefia a un miembro de tu familia algunas de las actividades de conteo. Marca todas las actividades que
hagan juntos.
[] Conteo feI!z de un(? en uno.. Puedo practicar estos juegos matematicos
[X] Conteo feliz dF adiezen d|ez.. divertidos con un miembro de mi familia o
[X] Contar las u.nldades. por medio fje Say Ten. un amigo para mantener en forma mis
[] Contar de diez en diez por medio de Say Ten. habilidades matematicas durante el verano.
Primero, comienza en 0, y luego, comienza en 7.
[X] Contar movimientos (contar mientras se hacen sentadillas,
flexiones de brazos, saltos de tijera, etc).
2. Escribe los numeros de 96 a 115.
96 97 98 99 100 101 102 103 104 105
106 107 108 109 110 111 112 113 114 115
3. Cuenta hacia atras de diez en diez de 82 a 2.
82, 72,62, 52, 42, 32,22, 12, 2
/Practicar un juego de matematicas como Conteo
feliz durante el transcurso del afio me ayudd a
contar en forma ascendente y descendiente.
iMira, puedo contar después de 100 por
unidades y hacia atras en decenas! No
conseguia hacer esas dos cosas cuando comencé
primer grado, pero ahora puedo hacerlas
\fé\cilmente. /
EUREKA Leccion 28: Celebrar el progreso en la fluidez en la suma y la resta hasta 10 (y 20). 289
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 29 Ayuda para la tarea

Durante nuestra fiesta de fluidez, enséiale tu juego de matematicas preferido a un miembro de tu familia.
Describe cémo fue la experiencia de ensefiar el juego. ¢éFue facil? ¢Dificil? ¢Por qué?

Le enseiié a mi mamd como jugar al juego matemdtico de la Parte desconocida: Haz diez. Estoy
acostumbrado(a) a aprender cémo jugar juegos matemdticos con mi maestra y después a jugarlos con mis
amigos. Ensefiarle a mi mama fue divertido, pero un poco dificil. A pesar de que sé como jugar, en algunos
momentos, no recordaba como explicarle algunas de las partes importantes.

Puedo elegir un juego matematico de uno
de nuestros centros matematicos y
ensefarselo a uno de los miembros de mi
familia. Sé cdmo jugar solo(a), pero a veces
uno aprende algo al tratar de ensefiarselo a
otra persona. Cuando tuve que explicarle a
mi mama lo que necesitdbamos hacer me
ayudod pensar cémo formar una decena.

EUREKA Leccién 29: Celebrar el progreso en la fluidez en la suma y la resta hasta 10 (y 20). 293
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UNA HISTORIA DE UNIDADES Leccion 30 Ayuda para la tarea

¢Qué hiciste en la clase de matematicas hoy?

Hoy decoré una carpeta de matemdticas para guardar mi paquete de matemdticas para el verano. Decoré
mi carpeta con dibujos de todo lo que aprendi sobre esta materia este aio. Dibujé enunciados numéricos
de suma y resta, dibujos de grupos de 5 y vinculos numéricos. También dibujé decenas rdapidas, una tabla
de valor posicional y dos figuras diferentes de 2 y 3 dimensiones. Estas son solo algunas de las muchas cosas
en matemadticas que aprendi este afno. jTrataré de practicar con mi paquete de verano todos los dias con
uno de los miembros de mi familia, para asi estar listo(a) para aprender matemdticas en segundo grado!

\

Mi paquete de verano incluye:
= Un paquete de verano con 30 lecciones.
=  Tarjetas con niumeros de un lado o de grupos de 5.
= 5 Sprints para adquirir fluidez y otros Sprints de primer grado.
= Conjuntos de Sprints para la practica diferenciada de la fluidez.

EUREKA Leccion 30: Crear cubiertas de carpetas para el trabajo a llevar a casa ilustrando el 295

A aprendizaje del afio.
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